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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   Πόρος, 23 Ιουνίου 2025 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Αρ. Πρωτ.: -3895- 

ΔΗΜΟΣ ΠΟΡΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΤΜ. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Πλ. Καραμάνου 7 

Ταχ. Κώδικας: Πόρος 180 20 

Πληροφορίες: Φ. Πρωτόπαπα 

Τηλ.: 2298320514 

e-mail: f.protopapa@poros.gr   

 

ΠΡΟΣ: 

(με ηλεκτρονική αλληλογραφία) 

1. κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους 
2. κ. Δήμαρχο 
3. κ. Γενική Γραμματέα  
 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Σας προσκαλώ στην 19η τακτική  συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που θα 

πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 27 Ιουνίου 2025 και ώρα 17:00 στη αίθουσα 

εκδηλώσεων του κτιρίου Συγγρού, σύμφωνα με i) τις διατάξεις του ά. 67 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/7.6.2010) όπως αντικαταστάθηκε με το ά. 74 του Ν. 
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4555/2018 (ΦΕΚ 133/A/19.7.2018) και τροποποιήθηκε με το ά.6 του Ν. 5056/2023 

ii) τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου (Απόφαση Δ.Σ. 89/2011), 

iii) την υπ’ αριθμ. 98 και με αρ. πρωτ. 8182/26.1.2024 Εγκύκλιο του ΥΠΕΣ 

(ΑΔΑ:9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ), για συζήτηση και λήψη Απόφασης στα παρακάτω 

θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

 

1. Αλλαγή της στρατηγικής του Δήμου αναφορικά με το θέμα των ιχθυοτροφείων και 

της Π.Ο.Α.Υ. (θέμα που προτάθηκε από την παράταξη της μειοψηφίας και 

εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη σύμφωνα με τον Ν. 3852/2010 ά. 67  παρ.2α 

και αρ. Εγκυκλίου: 98 Α.Π.: 8182/26.01.2024). 

2. Εξέταση αιτήματος - Έγκριση παραχώρησης αποκλειστικής θέσης στάθμευσης 

οχήματος ΑΜΕΑ, επί της Λεωφόρου Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, έμπροσθεν της 

πλατείας Καρέλη. 

3. Λήψη Απόφασης για την εκμίσθωση του σχολικού κυλικείου του Λυκείου Πόρου. 

4. Τροποποίηση της υπ’ αριθμ.5/2024(ΑΔΑ:6ΝΣΧΩΞΝ-Ρ02) Απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

 

 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Ιωάννα Γρίβα 

 

 

 

 

 

 

  



6 
 

ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

19ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 27ης-06-2025 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 

 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Καλησπέρα, σε όλους. Καλώς ήρθατε στην 19η 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Να πάρουμε, λίγο, παρουσίες. Γρίβα 

Ιωάννα, παρούσα. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Μακρή, λείπει. Έχει αιτηθεί άδεια, η οποία έχει εγκριθεί από το 

Δήμο. Επίσημη άδεια. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ρούσσος. 
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κ. Ρούσσος: Παρών. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Δημητριάδης. 

κ. Δημητριάδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Η κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Η κυρία Καραμάνη. 

κα Καραμάνη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λίτσας, είπαμε, απουσιάζει σε αγώνες. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 

Πρόεδρος: Και η κυρία Ροή. 

κα Ροή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Επομένως, έχουμε τη νόμιμη απαρτία. 

Στη συνεδρίαση, παρευρίσκεται και ο Δήμαρχος και η Γενική Γραμματέας 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  

 

Πρόεδρος: Δήμαρχε, έχετε ανακοινώσεις; 

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Ναι, θέλω να κάνω κάποιες ανακοινώσεις. 

Καλησπέρα σας. Θέλω να ενημερώσω το κοινό ότι, στις 29/6, μεθαύριο… 

μεθαύριο… μετά από λίγες μέρες, ως τις 6/7, ξαναγίνεται μετά από αρκετά χρόνια η 

Ναυτική Εβδομάδα, στη χώρα. Οι κεντρικές εκδηλώσεις θα γίνουν στο Μεσολόγγι, 

στα πλαίσια της επετείου από την Έξοδο. Ο Πόρος έχει επιλεγεί, να είναι ένα από 

τα σημεία όπου το Πολεμικό Ναυτικό θα κάνει εκδηλώσεις. Ο Δήμος συμμετέχει σε 

αυτό και με δύο δράσεις. Συγκεκριμένα, στις 3/7, στην παραλία, στο παλιό λιμάνι, 
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όπου θα έχει προσδέσει, από τις  29/6, το ναρκοθετικό ΚΑΛΥΨΩ και θα είναι όλη 

την εβδομάδα εδώ. Και θα υπάρχουν και επισκέψιμες ώρες πάνω στο πλοίο, στις 

οποίες θα μπορούν να προσέλθουν όποιος θέλει, για να επισκέπτεται το πολεμικό 

πλοίο. Κοντά στο πλοίο αυτό, θα γίνουν κολυμβητικοί αγώνες, μεταξύ Πόρου - 

Γαλατά και επιστροφή. Καθώς επίσης αυτό θα γίνει στις επτά (19:00) η ώρα το 

απόγευμα, στις  3/6 και στις οκτώ παρά τέταρτο (19:45), θα γίνει επίδειξη 

θαλάσσιου σκι.  

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι, στο Ασκέλι, αύριο, τελειώνει η 

ασφαλτόστρωση. Όπου έγινε δημιούργησε προβλήματα… σε αυτή την περίοδο που 

γίνεται. Δεν μπόρεσε να γίνει λίγο νωρίτερα, γιατί δώσαμε παρατάσεις 

επαναλαμβανόμενες, στην εργολαβία της οδοποιίας, για να γίνει το έργο του 

βιολογικού και μετά να γίνει η αποκατάσταση και να τελειώνουμε. Δεν κατέστει 

δυνατόν, καθότι το ... οι εργασίες για το βιολογικό, λόγω θερινής σεζόν, 

διακόπηκαν. Κι έτσι, κρίθηκε σκόπιμο να τελειώνει η ασφαλτόστρωση στο Ασκέλι. 

Και στο Συνοικισμό, κάποια τμήματα ακόμα. Και στο τέλος του Μεγάλου Νεωρίου, 

μέχρι το Λιμανάκι της Αγάπης.    

Ζητάμε συγνώμη, από τους επαγγελματίες, τους Ποριώτες και τους επισκέπτες, για 

όποια ταλαιπωρία τους προκαλέσαμε.  

Το τρίτο θέμα είναι ότι, χθες στις δέκα και μισή (10:30), με τηλεδιάσκεψη, 

πραγματοποιήθηκε η Επιτροπή εξέτασης κριτηρίων, για το Ειδικό Χωροταξικό 

Σχεδιασμό του Πόρου, με Πρόεδρο, τον κύριο Μπακογιάννη, τον Γενικό Γραμματέα, 

του Υπουργείου Περιβάλλοντος και με υπηρεσιακούς παράγοντες, που απάρτησαν 

την Επιτροπή. Ο Πόρος, συμμετείχε με πρόσκληση, εκπροσωπούμενος από εμένα. 

Υπήρχε εκπρόσωπος της Περιφέρειας του τμήματος Περιβάλλοντος, ο Διευθυντής 

Περιβάλλοντος Περιφέρειας, ο οποίος, είχε εισηγηθεί και πέρυσι και το 2020, για τις 

ΣΜΠΕ, αρνητικά. Και υποστήριξε το αρνητικό, την αρνητική εισήγηση, που είχαν 

εκδώσει τα Περιφερειακά Συμβούλια. Εκπροσώπηση για λογαριασμό του Δήμου 

μας, υπήρξε και από το γραφείο Σαμαρά, που πριν λίγες μέρες, παρουσίασε τον 

Ειδικό Χωροταξικό Σχεδιασμό, η κυρία Αγγελίδου. Η οποία υποστήριξε τις τάσεις 

και τις νέες μετρήσεις και την θέληση του Πόρου, στα σημεία αυτά, να γίνουν άλλες 

δράσεις και δραστηριότητες. Επίσης, συμμετείχε η Καθετή, με την κυρία Δουζίνα, η 

οποία ανέπτυξε όλα τα επιστημονικά στοιχεία, τα οποία έχει συλλέξει τόσα χρόνια. 
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Και πάλι, εκ μέρους του Δήμου, ήταν ο δικηγόρος, ο κύριος Λογγινίδης, ο οποίος 

τον τελευταίο ενάμιση χρόνο ασχολείται με αυτό. Έχει πραγματοποιήσει, πάρα 

πολλές, δικαστικές παρεμβάσεις. Έχει ασχοληθεί και με την προηγούμενη… τις 

προηγούμενες διενέργειες, της προηγούμενης  Δημοτικής αρχής, έχει ενημερωθεί κι 

έτσι έχει πραγματοποιήσει αυτές, τις οποίες και ανέφερε και χθες, στην Επιτροπή. 

Περιμένουμε τα αποτελέσματα της Επιτροπής, θα… Περιμένουμε τα αποτελέσματα 

της Επιτροπής, τα οποία δεν ξέρουμε, ακριβώς, πότε θα εκδοθούν και πότε θα 

ανακοινωθούν. Τις τελευταίες… την τελευταία εβδομάδα, κατόπιν της ενημέρωσης 

που είχαμε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, από τον Γενική Γραμματεία ότι, 

άμεσα, κατόπιν εξωδίκου, που δέχτηκε ο Γενικός Γραμματέας, ότι θα προχωρούσαν 

σε αυτή τη συνεδρίαση, με συντονισμένες κινήσεις και με την Καθετή και με την 

κυρία Δουζίνα και με την κυρία Ορφανίδου, πραγματοποιήσαμε απανωτές ενέργειες 

και διενέργειες, όπου ευτυχώς…όχι ευτυχώς, υπήρξε… μπορέσαμε και 

πραγματοποιήσαμε όλες αυτές.  

Η πρώτη ήταν την Κυριακή, η οποία πραγματοποιήθηκε αυτή η συνέλευση εδώ, η 

συνέλευση διαμαρτυρίας, η οποία εξελίχθηκε σε μία πορεία και η οποία είχε αρκετή 

επιτυχία, έως μεγάλη επιτυχία. Και έπαιξε σε όλα τα μέσα. Έφτασε μέχρι το 

Πρωθυπουργικό Γραφείο, στα Υπουργεία, όπου πήγαμε μετά εμείς ήταν όλοι 

ενήμεροι.  

Το δεύτερο που συνέβη, υποστηρικτικό, ήταν η παρουσίαση του ΕΠΣ, όπου 

δημοσίως ο μελετητής και εκπροσώπου του Υπουργείου Περιβάλλοντος, δήλωσε 

την πρόθεση του Πόρου και την εισήγηση που θα κάνουν στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, για να μετατραπεί εκεί ο χώρος, σε χώρο κατασκευής τουριστικού, 

λιμενικού… καταφυγίου σκαφών. Καθώς και η χερσόνησος του Μπιστιού, τα οποία 

είναι εξακόσια πενήντα (650) στρέμματα δημοτική έκταση, θα χωροθετηθεί χώρος, 

παραγωγής μονάδων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.  

Το τρίτο που έγινε, σε συνέχεια αμέσως, είναι το ότι, πήγαμε, εγώ εκπροσωπώντας 

το Δήμο Πόρου και η κυρία Δουζίνα, εκπροσωπώντας την Καθετή, στην Επιτροπή 

Περιβάλλοντος της Βουλής, που προεδρεύει η κυρία Διονυσία Αυγερινοπούλου. 

Όπου καταθέσαμε όλες τις διαμαρτυρίες μας, εγώ τις ανησυχίες μας και τις 

ελλείψεις του νόμου, στο να μην ακούγονται η θέληση και η βούληση της τοπικής 

κοινωνίας, σε όλους τους βουλευτές, που παρίστανται, όλων  των κομμάτων. Και η 
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κυρία Δουζίνα, παρουσίασε όλα τα νομικά και επιστημονικά επιχειρήματα, σε όλους, 

τα οποία, οι πιο πολλοί δεν τα ήξεραν. Και το τέταρτο που συνέβει, είναι αυτό, που 

σας είπα πριν. Η χθεσινή Επιτροπή του Περιβάλλοντος, με τον κύριο Μπακογιάννη, 

Γραμματέα, όπου συζητήθηκε, ακούστηκαν όλες οι προτάσεις μας και οι 

διαμαρτυρίες μας. Και περιμένουμε τα αποτελέσματα αυτά. Δεν έχω να 

ανακοινώσω κάτι άλλο. Στην διάρκεια της συζήτησης, θα τοποθετηθώ πάλι.   

Πρόεδρος: Σας ευχαριστώ. Έχετε, κύριε Δημητριάδη, κάποια τοποθέτηση; 

κ. Δημητριάδης: Καλησπέρα και από μένα. Λοιπόν, είναι ευχάριστο ότι υπάρχει και 

κοινό, σήμερα, εδώ και καλωσορίζουμε και το κοινό.  

Δεν θέλω να κάνω ανακοινώσεις που είναι για άλλα θέματα, εκτός από το θέμα των 

ιχθυοτροφείων, για το οποίο θα συζητήσουμε. Οπότε… βασικά, δεν είχα καμία 

ανακοίνωση, από μόνος μου, αλλά θα… έχω κάποιες απορίες και κάποιες 

παρατηρήσεις, σε  σχέση με αυτά που είπε ο Δήμαρχος, στο τρίτο θέμα στο οποίο 

αναφέρθηκε που είναι για κάποιες ενέργειες που γίνανε και έχουν σχέση με το θέμα 

της ΠΟΑΥ. Λοιπόν, εε δεν κατάλαβα και δεν νομίζω να το είπατε σωστά. Ποιά 

επιτροπή ήταν αυτή που συνεδρίασε χθες. Δηλαδή, την πρώτη φορά που 

αναφερθήκατε, ξεκινώντας το...  τώρα την… να μας ενημερώνετε, είπατε, η 

Επιτροπή Αξιολόγησης του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού, είπατε αυτό. Στην 

πορεία της… εξηγώντας τι ήταν αυτή η επιτροπή, εγώ κατάλαβα ότι, μάλλον ήταν 

μια, ένα άλλο όργανο. Αν είναι επιτροπή ή αν είναι το ΚΕΣΥΠΟΘΑ, δεν ξέρω. Που 

εγώ μόνο αυτό ξέρω ότι είναι αρμόδιο εκεί στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, το οποίο 

πρέπει να αποφανθεί για την ΠΟΑΥ, συγκεκριμένα.  Και κατάλαβα, λοιπόν, από τη 

συνέχεια του λόγου σας ότι, εννοούσατε, αναφερόσαστε στη συνεδρίαση κάποιου, 

τέτοιου, οργάνου. Γιατί είπατε ότι, έγινε κουβέντα σχετικά με τη ΣΜΠΕ. ΣΜΠΕ είναι 

Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, αυτά είναι τα αρχικά. Και 

ξέρουμε, υποθέτω ότι, εννοείται τη ΣΜΠΕ για την ΠΟΑΥ. Δηλαδή, αν είναι έτσι, το 

όργανο αυτό, δεν είχε καμία σχέση, με το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, που είπατε 

στην αρχή, αλλά είχε σχέση με την ΠΟΑΥ. Και μετά, συνεχίζοντας το λόγο σας 

είπατε Επιτροπή Περιβάλλοντος, που και αυτό δεν το ξέρω. Επιτροπή 

Περιβάλλοντος του Υπουργείου, δεν νομίζω ότι υπάρχει, υπάρχει της Βουλής και 

είπατε τι έγινε εκεί.  Άρα, λοιπόν, είναι πολύ σημαντικό να… 

Πρόεδρος:  Ωραία, το πρώτο ερώτημα είναι, ποιά επιτροπή ήταν η χθεσινή.  
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κ. Δημητριάδης:  ... να μου διευκρινίσετε… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:... να διευκρινίσετε ποιο όργανο ήταν αυτό και…για να ξέρουμε, 

ποιά διαδικασία ήταν. Ήταν κάποια διαδικασία, που προφανώς, προχωράει η 

υπόθεση της ΠΟΑΥ. Εγώ, αυτό καταλαβαίνω. Αν θέλετε… 

Πρόεδρος: Ωραία.   

κ. Δημητριάδης:... να πείτε γι’ αυτό και μετά, να κάνω άλλα δύο σχόλια. 

Πρόεδρος: Θα το διευκρινίσει. Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Ήταν η Επιτροπή Χωροταξικού Σχεδιασμού, του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος - ΚΕΣΥΠΟΘΑ.  

κ. Δημητριάδης: Ωραία, είναι συμβούλιο, λοιπόν.  

Δήμαρχος: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Είναι λοιπόν, το Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων, που ήταν η 

δικλίδα ασφαλείας, που έχουμε σαν Πόρος, για να…είχαμε μέχρι τώρα, για να μην 

ιδρυθεί ΠΟΑΥ. Δηλαδή, εφόσον, είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία διαβούλευσης από 

το 2020 και από το 2020, μέχρι τώρα, είχε σταματήσει και είχε παγώσει. Ξέραμε ότι, 

ακόμα δεν έχει πάει στο τελευταίο στάδιο, που είναι να υπογραφεί το Προεδρικό 

διάταγμα, επειδή, ακριβώς, δεν είχε συνεδριάσει αυτό το όργανο. Τελικά, λοιπόν, 

αυτό το όργανο συνεδρίασε χθες. Δεν ξέρετε την απόφαση προφανώς, γιατί θα την 

λέγατε. Αλλά, είναι μια, τρομερά, αρνητική εξέλιξη αυτό, αυτή. Και επίσης, μου 

προκαλεί τεράστια απορία, αν δηλαδή, αυτό το όργανο, ξαφνικά, συνεδρίασε χθες. 

Και πριν τέσσερις μέρες, που ήταν εδώ τόσος κόσμος και ήταν Υπουργός αρμόδιος, 

όχι αρμόδιος, τοπικός όμως Υπουργός. Ήταν... αυτό που είπατε ότι, ήταν η στιγμή 

που ήρθαν εκατοντάδες κόσμου και έπρεπε να επικοινωνήσουμε κάτι. Δεν ξέρατε 

εκείνη την ώρα ότι, ήταν Κυριακή. Ότι την Πέμπτη, συνεδριάζει το όργανο, που 

υπογράφει τη θανατική μας καταδίκη; Δεν το ξέρατε. Δεν το λέω… Θέλω μια 

απάντηση, δεν το λέω, για να πω, ότι δεν το ξέρατε. Αλλά, αν το ξέρατε, έχω μία 

υποψία ότι, μπορεί να το ξέρατε, γιατί κάτι έχει γραφτεί. Ψάχναμε να βρούμε, ποιος 

ήταν ο λόγος του συναγερμού, την προηγούμενη εβδομάδα, που έπρεπε να βγούμε 
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όλοι στους δρόμους; Και υποψιαστήκαμε και το γράφω και στην εισήγηση μου, όταν 

μπούμε στο θέμα ότι, υπάρχει μια δυσμενής εξέλιξη. Δεν ξέραμε ποιά είναι. Το θέμα 

είναι… 

Πρόεδρος: Αυτό μπορώ να το διευκρινίσω, εγώ, γιατί λέτε ότι… 

κ. Δημητριάδης:... ξέρετε; 

Πρόεδρος:... για την 30η Ιουνίου.  

κ. Δημητριάδης: Για την 30η Ιουνίου. Αλλά αφήστε την 30η Ιουνίου. Εδώ υπάρχει 

η χθεσινή ημερομηνία… 

Πρόεδρος: Όχι… 

κ. Δημητριάδης:... που είναι 26 Ιουνίου, που συνεδρίασε το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

Πρόεδρος: Η 30η Ιουνίου, να σας εξηγήσω, αν θέλετε.  

κ. Δημητριάδης: Εντάξει, όχι, αφήστε το, μην το εξηγήσουμε. 

Πρόεδρος: Επειδή το βάλατε εσείς. Εντάξει, ναι. 

κ. Δημητριάδης: 26 Ιουνίου. Αυτά τα όργανα, εγώ ξέρω ότι, συνεδριάζουν με 

πρόσκληση, που έχει βγει πολύ νωρίτερα. Ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι Δήμοι. 

Και υποθέτω ότι ήταν αδύνατο να μην το ξέρατε ότι συνεδριάζει την Πέμπτη, να μην 

το ξέρατε την προηγούμενη εβδομάδα. Αν λοιπόν αυτός ήταν ο λόγος του 

συναγερμού, για ποιον λόγο δεν τον είπαμε; Ώστε, όταν ήρθαν αυτοί οι εκατοντάδες 

κόσμου, να καταλάβουν ότι, είναι μεθαύριο, είναι μεθαύριο. 

Πρόεδρος: Ωραία, σε αυτό θα απαντήσει ο Δήμαρχος. Θέλετε να ολοκληρώσετε 

τις… 

κ. Δημητριάδης: Όχι. Έχω άλλες δύο παρατηρήσεις, να μην το... να τις πω μετά. 

Αφού, αν θέλετε να απαντήσει ο Δήμαρχος.  

Πρόεδρος: Ωραία. Απαντήστε και σε αυτό, Δήμαρχε, έχετε κάτι να πείτε; 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, όπως σας είπα, εγώ ενημερώθηκα, πριν δεκαπέντε 

(15) ημέρες, περίπου, από το Γενικό Γραμματέα ότι, έχει δεχτεί εξώδικο. Όχι 

εγγράφως, προφορικώς. Και θα πρέπει κι εμείς, να προχωρήσουμε και να 
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συμμετέχουμε σε μία επιτροπή, την οποία θα συστήσει, για να συζητηθεί το θέμα 

αυτό. Εμείς, προχωρήσαμε άμεσα… 

κ. Δημητριάδης: Αυτό, πρώτη φορά το λέτε, όμως. Για την επιτροπή. Που δεν είναι 

επιτροπή, είναι το συμβούλιο. Το ξέρατε αυτό;  

Δήμαρχος: Το συμβούλιο. 

κ. Δημητριάδης: Αυτό δεν το έχετε ξαναπεί όμως, κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Δεν... ακούστε, ακούστε. Εγώ, δεν θέλω να μιλάω στον αέρα, για 

πράγματα τα οποία ίσως μας βλάψουνε. Ακούστε. Δεν μου έστειλε ούτε έγγραφο… 

τώρα, τα λέμε και στον αέρα… 

κ. Δημητριάδης: Για τη συνεδρίαση. 

Δήμαρχος: Για τη συνεδρίαση. Ούτε ημερομηνία, μου όρισε. Είπε ότι έχει δεχτεί 

νομική παρενόχληση, που εγκαλείται για παράβαση καθήκοντος. Γιατί για ένα 

χρόνο, που ήταν το Νοέμβριο, το είχε αφήσει στην άκρη, για να μπορέσει, να 

μπορούσαμε εμείς, μέχρι το Νοέμβριο, να κάναμε ότι παρεμβάσεις μπορούσαμε 

ακόμα. Όμως, μετά από αυτή την εξέλιξη, έπρεπε να κάνει το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Όπως 

το λέτε. Κι εμείς, αντιδράσαμε αμέσως, με αυτές τις απανωτές ενέργειες και 

οργανωθήκαμε και με την παρουσία μας στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Και 

αναμένουμε…Εντάξει, εσείς το λέτε ότι, είναι ταφόπλακα. Εγώ, δεν το λέω, ούτε 

ταφόπλακα, ούτε λουλούδια ανθισμένα. Περιμένουμε την απάντηση…την απόφαση.  

κ. Δημητριάδης: Τέλος πάντων, κατά τη δική μου άποψη, λοιπόν ότι, όταν υπάρχει 

μια… το έχουμε… 

Δήμαρχος: Και κάτι άλλο, μισό λεπτό. Την Τρίτη ενημερωθήκαμε για την 

συνεδρίαση, δυο μέρες πριν.  

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Δήμαρχος: Και μάλιστα, η συνεδρίαση ήταν ηλεκτρονικά, αλλά δεν ήταν ανοιχτή. 

Όπως μιλάμε εμείς. Ήμαστε στο τηλέφωνο, είχαμε το σύνδεσμο. Πρώτα, μίλησε η 

Επιτροπή, που ήταν με έντεκα (11) επιστήμονες και συμβούλους της επιτροπής, με 

το φορέα της ΠΟΑΥ ή και Πόρου. Και αφού τελείωσαν, μας κάλεσαν και πήγαν τα 

μέλη τα δικά μας. Εμείς οι πέντε. Εγώ… 
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Πρόεδρος:... (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Τι είπατε; 

Πρόεδρος: Χωρίς να είναι τα άλλα. 

Δήμαρχος: Χωρίς να ακούει ο καθένας. Ούτε έχει ακούσει τι λέει ο άλλος. Είναι 

όπως τα δικαστήρια, που βγάζουν έξω τους μάρτυρες. Ενημερωθήκαμε την Τρίτη 

και έγινε την Πέμπτη. Εγώ θεωρώ… Ε, ήμουν εγώ, η κυρία Δουζίνα, ο δικηγόρος ο 

Λογγινίδης, ο Διευθυντής του Τμήματος Περιβάλλοντος, ο οποίος, μίλησε πάρα 

πολύ καλά. Τον είχε, με εντολή του κυρίου Χαρδαλιά. Και ήταν και η κυρία 

Αγγελίδου, που υποστήριξε, αυτά που… το χωροταξικό. Αυτή είναι η 

πραγματικότητα και η αλήθεια. Δεν είναι κάτι παραπάνω, ούτε παρακάτω.   

κ. Δημητριάδης: Ωραία, δεν την αμφισβητώ. Απλώς, έπρεπε να την βγάλουμε με 

το τσιγκέλι, αυτή την αλήθεια. Γιατί, όπως τα είπατε στην αρχή… 

Πρόεδρος: Πάμε στην επόμενη… 

κ. Δημητριάδης:...  δεν  φαινόταν. Να πω κάτι. Το 2011, όταν θεσμοθετήθηκε το 

Ειδικό Χωροταξικό των Υδατοκαλλιεργειών, για το οποίο… το οποίο προβλέπει την 

ΠΟΑΥ σήμερα. Το ΚΕΣΥΠΟΘΑ, που τότε λεγόταν Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας, 

έπρεπε και τότε να συνεδριάσει και να γνωμοδοτήσει. Και πάλι, ήταν κλειστή η 

συνεδρίαση και πάλι δεν θέλανε… Είναι μία τρομερά αδιαφανής και 

αντιδημοκρατική διαδικασία, που προσβάλλει τον πολιτισμό μας, τον… τέλος 

πάντων, τον…το θεσμικό… την δημοκρατία του κράτους, αν θέλετε να το πω έτσι. 

Αλλά, τότε ήμασταν κατασκηνωμένοι, στα… έξω από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

μαζί με άλλους φορείς, από άλλες περιοχές και καταφέραμε και μπήκαμε και μέσα 

στη συνεδρίαση. Και το συμβούλιο, τελικά, δεν γνωμοδοτήσει. Δύο φορές, 

αναβάλλανε τη γνωμοδότηση. Και αναγκαστήκανε, για την ιστορία, στο τέλος, να 

κάνουν μαϊμού γνωμοδότηση, χωρίς να έχουν συνεδριάσει, ότι τάχα μου ήταν 

θετική. Τέλος πάντων, θέλω να πω, είναι μια διαφορά φιλοσοφίας και νοοτροπίας. Η 

μία φιλοσοφία λέει ότι, σε όλα αυτά, πρέπει να ενημερώνουμε τον κόσμο. Και αν 

ειδικά, αν να μιλάμε για δυναμικές κινητοποιήσεις, να είναι οι δυναμικές 

κινητοποιήσεις, να έχουν και κάποιο… να είναι μοχλός πίεσης. Δηλαδή, γιατί να μην 

ήμασταν κι εκεί, την ημέρα της συνεδρίασης, λέω εγώ. 
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Γιατί, τώρα, σήμερα, για μένα, αυτό που πρέπει να ψάξουμε να βρούμε είναι τι 

κάνουμε τώρα. Αν προλαβαίνουμε να κάνουμε κάτι. Αυτό λοιπόν, θα ήταν κάτι. Αν 

ήξερα, ας πούμε, ότι μεθαύριο είναι το όργανο αυτό να συνεδριάσει, εγώ, θα 

πρότεινα ότι, πρέπει να πάμε όλοι εκεί.  

κα Κανατσίδη: ... κινητοποίηση εκεί (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Ας πούμε. Το χάσαμε αυτό. Αναλαμβάνετε τις ευθύνες γι’ αυτά. 

Αδιαφάνεια, δεν ενημερώνετε και χάνουμε ευκαιρία, για δυναμική κινητοποίηση, 

στην πηγή του κακού. Γιατί, η δυναμική κινητοποίηση εδώ, που δεν ενοχλεί 

κανέναν, εκτός από εμάς, ίσως, δεν είναι τόσο αποτελεσματική. Τέλος πάντων.  

Προχωράω, δύο μικρά σχόλια. Επειδή λοιπόν, βρισκόμαστε στο παρά πέντε, 

μπροστά σε κάτι, τόσο πολύ ακραίο κι επικίνδυνο, εγώ, θεωρώ ότι, είναι λάθος να… 

μην καθησυχάζεται ο κόσμος, μην καθησυχαζουμε τον κόσμο, κάνοντας αναφορές 

στο Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, γιατί; Το είπα και προχθές, που κάτσαμε πέντε 

ώρες εδώ προχθές και έγινε μια συζήτηση για εκείνο, για το Ειδικό Πολεοδομικό 

Σχέδιο. Το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, είναι υποκείμενος σχεδιασμός. Δεν μπορεί 

καμία πρόβλεψη, που θα βάλει ο μελετητής εκεί και θα λέει, δεν θέλουμε την ΠΟΑΥ, 

να καταργήσει την πρόβλεψη του υπερκείμενου σχεδιασμού, που είναι το Ειδικό 

Χωροταξικό των Υδατοκαλλιεργειών, που προβλέπει υποχρεωτικά την ΠΟΑΥ. 

Πρόεδρος: Αυτά, θα μπορείτε να τα πείτε στην εισήγηση σας. 

κ. Δημητριάδης: Άρα… Θα τα πω… 

Πρόεδρος: Ωραία, μην τα ξανά… μην τα λέμε δυό φορές όμως, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης: Όχι, εγώ… 

Πρόεδρος: Αν έχετε κάποια ανακοίνωση, κάποιο ερώτημα, να απαντηθεί. Αλλιώς 

να προχωρήσουμε στις εισηγήσεις. 

κ. Δημητριάδης: Αφήστε με να σχολιάσω. 

κ. Κανατσίδης: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Κανατσίδη.  
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Αυτά, μπορείτε να τα πείτε στην εισήγησή σας. Αν έχετε κάποια ερωτήματα ή 

τοποθετήσεις, κάντε την, αλλά μην μου κάνετε την εισήγηση, εις διπλούν.  

κ. Δημητριάδης: Απαντάω... απαντάω… αναφέρθηκε… κύριοι… πείτε να 

σταματήσουν οι απέναντι. Σας παρακαλώ. 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη, σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν, αναφέρθηκε, ενημέρωσε… Είμαστε εδώ πέρα και είμαστε 

στο παρά πέντε, μίας… εγώ, την λέω ταφόπλακα. Και λέμε, αναφέρουμε κάτι, το 

οποίο δεν παίζει κανένα ρόλο. Να το ξέρει ο κόσμος. Το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο, 

δεν παίζει κανένα ρόλο. Η μελέτη εκείνη, ότι και αν λέει μέσα, θα απορριφθεί σε 

σχέση με την ΠΟΑΥ, γιατί ήδη υπάρχει υπερκείμενος σχεδιασμός… 

Πρόεδρος: Και τι προτείνετε; Να μην βάζαμε τίποτα σε αυτήν την… 

κ. Δημητριάδης: Όχι, καλά κάναμε και το βάλαμε… τι δουλειά  έχει… 

Πρόεδρος: Οπότε, τι το συζητάμε; 

κ. Δημητριάδης:... αυτή η αναφορά, σήμερα εδώ, σε έναν κόσμο που ανησυχεί. 

Ή… καταλάβατε; 

Πρόεδρος: Λοιπόν.   

κ. Μουτζουβής: Να βάλουμε πανό… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κα Κανατσίδη: Να βάλουμε… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή, σας παρακαλώ… 

κ. Δημητριάδης: Έχετε… δεν τα έχετε δει που έχετε; 

κ. Μουτζουβής: (ομιλεί εκτός μικροφώνου)       

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή.  

κα Κανατσίδη: (ομιλεί εκτός μικροφώνου ) 

………… 
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Σε αυτό το σημείο, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ομιλούν ταυτόχρονα και εκτός 

μικροφώνου.  

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………… 

Πρόεδρος: Κύριε Μουτζουβή, δεν έχετε το λόγο. Κυρία Κανατσίδη, σας παρακαλώ. 

Κύριε Κανατσίδη… Ε, όλους τους διακόπτω όμως, δεν διακόπτω μόνο εσάς. 

Λοιπόν… 

κ. Κανατσίδης: Εγώ λέω να προχωρήσουμε στη διαδικασία… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Κύριε... κύριε Κανατσίδη… Λοιπόν, έχετε κάτι άλλο, κάποιο άλλο 

ερώτημα; 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, δεν έχω κάτι άλλο. Και ήθελα επίσης να πω ότι, η 

Επιτροπή της Βουλής, δεν έχει και αυτή καμία σχέση στη διαδικασία. Ότι και αν 

ειπώθηκε, που ήταν ωραία, αυτά που ειπώθηκαν, δεν έχει καμία σχέση με τη 

διαδικασία θεσμοθέτησης της ΠΟΑΥ. Δεν βγάζει γνωμοδότηση, δεν… Είναι μία 

αυτοτελής, αυτόνομη διαδικασία, που καλώς έγινε. Αλλά και πάλι, λέω εγώ, μιας 

που δεν το είπε ο Δήμαρχος, μην νομίζει ο κόσμος και καθησυχαστεί ότι, επειδή 

εκεί, ειπώθηκαν αυτά που έπρεπε, μπορεί να γίνει κάτι. Δεν μπορεί να γίνει τίποτα 

απολύτως. 

Πρόεδρος: Ωραία.      

κ. Ρούσσος: Δηλαδή, κακώς πήγε; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Κύριε Ρούσσο, σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης: Είπα αυτό, κύριε Ρούσσο;  

Πρόεδρος: Λοιπόν… 

κ. Κανατσίδης: Το είπατε και προχθές, το επαναλάβατε… (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Κύριε Κανατσίδη, δεν έχετε το λόγο…Ναι, κύριε Δήμαρχε… 
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κ. Δημητριάδης: Σε ποιον το ‘πα; Σε ποιον το ΄πα, κύριε, το είδατε στον ύπνο σας; 

Σε ποιον το είπα; 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, ευχαριστώ. 

Δήμαρχος: Εγώ, θέλω να απαντήσω στον κύριο Δημητριάδη, σε δύο πράγματα και 

μετά, να μπει στην εισήγηση του, στο θέμα. 

Πρόεδρος: Θα μιλήσει η κυρία Κουτουζή… 

Δήμαρχος: Εντάξει. 

Πρόεδρος:... πρώτα, που έχει μία ανακοίνωση και μετά. 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, το 2011, πρώτα απ’ όλα, ο Γραμματέας τότε, δεν 

είχε δεχτεί εξώδικο που να τον εγκαλεί. Η συνεδρίαση τότε, ήταν στα γραφεία 

ανοιχτή. Τώρα, ήταν από τα γραφεία τους, ο καθένας με ePresence, τώρα, ήταν 

ηλεκτρονικά τελείως. Οπότε, εμείς, διαλέξαμε τον δρόμο, να γίνει, να συμμετέχουμε 

σε αυτή… 

Πρόεδρος: Παρακαλώ, κλείστε την πόρτα, γιατί φεύγει η… 

Δήμαρχος:... την Επιτροπή, του ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Και για το λόγο αυτό, εκτός από 

μένα, ήταν άλλοι τέσσερις συνομιλητές, εκ των οποίων, η κυρία Δουζίνα ήταν 

παρούσα και μπορεί να μαρτυρήσει του λόγου το αληθές. Και το τι διεξήχθην. Δεν 

γίνεται τίποτα εν κρυπτό. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Μάλιστα. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή, θέλετε; Έχετε μία ανακοίνωση. 

κα Κουτουζή: Καλησπέρα και από μένα. Θα ήθελα, να κάνω μία ανακοίνωση. 

Άσχετη επί του θέματος. Απλά, θέλω να δώσω συγχαρητήρια, στα παιδιά, για την 

επιτυχία τους. Βγήκαν χθες τα αποτελέσματα, στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Θέλω 

να πω ότι, έδωσαν έναν αγώνα και νίκησαν, τα κατάφεραν και να κυνηγήσουν τα 

όνειρα τους, γιατί η ζωή τους ανήκει. Επίσης, ένα μεγάλο συγχαρητήρια, στα παιδιά 

τα οποία προσπάθησαν, αγωνίστηκαν, πάλεψαν, αλλά δεν τα κατάφεραν, δεν 

κέρδισαν τη νίκη. Να πούμε σε αυτά τα παιδιά, ψηλά το κεφάλι, η ζωή είναι γεμάτη 
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από επιτυχίες και μπορούν να επιτύχουν το στόχο τους. Καλή επιτυχία, σε όλα τα 

παιδιά.  

Πρόεδρος: Ωραία. Ευχαριστώ, πάρα πολύ. Να προχωρήσουμε στα θέματα.  

 

 

ΘΕΜΑ 1ο: 1. ΑΛΛΑΓΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 

Π.Ο.Α.Υ. (ΘΕΜΑ ΠΟΥ ΠΡΟΤΑΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΤΗΣ 

ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΚΑΙ ΕΝΤΑΧΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ Ν. 3852/2010 Α. 67  ΠΑΡ.2Α ΚΑΙ ΑΡ. 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ: 98 Α.Π.: 8182/26.01.2024) 

 

Πρόεδρος: Το πρώτο θέμα, το έχουμε συμπεριλάβει, στην σημερινή, ημερήσια 

διάταξη, μετά από αίτημα της… τουλάχιστον του ενός τρίτου ( ⅓ ), των Δημοτικών 

Συμβούλων. Το αίτημα, ήλθε από την παράταξη της μειοψηφίας και σύμφωνα με το 

νόμο, εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη και είναι το πρώτο θέμα συζήτησης, για 

σήμερα. Και το εισηγείται, ο κύριος Δημητριάδης. Και το θέμα είναι, αλλαγή της 

στρατηγικής του Δήμου, αναφορικά με το θέμα των ιχθυοτροφείων και της ΠΟΑΥ.        

κ. Δημητριάδης: Να πω επίσης ότι, είχα προτείνει, αλλά, δεν το κάνατε, δεν το 

δεχτήκατε. Να προσκληθούν και οι Βουλευτές, εδώ, όπως και η Καθετή. Την 

Καθετή, την προσκάλεσα εγώ. Αλλά, τους Βουλευτές δεν τους προσκαλέσατε. Και 

προφανώς, η αντιπολίτευση, δεν έχει κάποιο θεσμικό ρόλο, να προσκαλέσει τους 

Βουλευτές. Εν πάση περιπτώσει, ξεκινάω. Πρέπει να διαβάσω, γιατί υπάρχει ένα 

ιστορικό. Κι επίσης, επειδή η εισήγηση, πρέπει να μπει στα πρακτικά, δεν θέλω να 

πω πράγματα, τα οποία, ίσως, να μην υπάρχουν, σε ένα χαρτί. Έχω κάνει σήμερα, 

δύο, τρεις παρεμβάσεις, με πράσινο, που σας τις έστειλα ...  

Πρόεδρος: Αρκετές… δύο ώρες πριν… 

κ. Δημητριάδης:... τις οποίες, θα σας τις επισημαίνω. Ναι, θα τις επισημαίνω, όπου 

υπάρχουν. Λοιπόν.               
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Η παράταξη μας, κατόπιν αίτησης που υπέβαλε στις 20 Ιουνίου, εισάγει το παρόν 

θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο προς συζήτηση και λήψη απόφασης δυνάμει της 

διάταξης της παραγράφου 2α, του άρθρου 67, του νόμου 3852 του 2010. Στις 19 

Ιουνίου του 2025, ο κύριος Δήμαρχος απηύθυνε, στους κατοίκους του Πόρου, 

κατεπείγον διάγγελμα, με το οποίο ζήτησε τη συμμετοχή τους, σε συγκέντρωση και 

πορεία διαμαρτυρίας, κατά της ίδρυσης ΠΟΑΥ στο νησί μας. Η οποία 

συνδιοργανώθηκε μόλις τρεις μέρες αργότερα την Κυριακή 22 Ιουνίου, από τον 

Δήμο μας, τον Δήμο Τροιζηνίας Μεθάνων και την Καθετή. Από όσα ανέφερε στο 

διάγγελμά του ο Δήμαρχος και καθώς, καθώς και από όσα είχε δηλώσει στο 

Δημοτικό Συμβούλιο δύο μέρες νωρίτερα, κατέστη σαφές ότι θεωρεί ότι 

βρισκόμαστε σε ένα ιδιαίτερο κομβικό σημείο, αναφορικά με την υπόθεση της 

ΠΟΑΥ. Έτσι οι πολίτες, οι τοπικοί φορείς και η παράταξη της μειοψηφίας, 

ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του και συμμετείχαν μαζικά στη συγκέντρωση. Η 

δικαιολογία που επικαλέστηκε ο κύριος Δήμαρχος, για το κατεπείγον του 

καλέσματος του,  μετά από ενάμιση χρόνο, που ο Δήμος είχε διακόψει κάθε μορφή 

διαμαρτυρίας, για το θέμα αυτό ήταν ότι, ξαφνικά πληροφορήθηκε από το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος ότι, πρόκειται να εφαρμοστεί, άμεσα, στο νησί μας, 

κάποιος, υποτιθέμενος, νέος χωροταξικός σχεδιασμός, για τα ιχθυοτροφεία. 

Ωστόσο, κανένας νέος σχεδιασμός δεν υπάρχει. Ο σχεδιασμός είναι ένας και 

μοναδικός. Είναι, εκείνος που έχει καταρτιστεί το 2003, τον οποίο ανακάλυψα και 

αποκάλυψα εγώ το 2008 και ο οποίος εντάχθηκε στο χωροταξικό πλαίσιο των 

υδατοκαλλιεργειών το 2011 και συγκεκριμενοποιήθηκε με τη μελέτη για τη 

δημιουργία ΠΟΑΥ, που γνωστοποιήθηκε στο Δήμο Πόρου το 2020. Είναι ο ίδιος, 

ακριβώς, σχεδιασμός, τον οποίο ο κύριος Δήμαρχος, το 2011 εκθείαζε με 

παρέμβαση του, στη δημόσια διαβούλευση του Υπουργείου Περιβάλλοντος, για τη 

θεσμοθέτηση του χωροταξικού των υδατοκαλλιεργειών και ο ίδιος ακριβώς 

σχεδιασμός, τον οποίο μόλις δέκα μήνες πριν από σήμερα, στις 28 Αυγούστου του 

2024, χαρακτήρισε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο ως ένα δικό μου μύθευμα. Και τον 

οποίο ίδιο σχεδιασμό πριν επτά, μόλις, μήνες στις 28 Νοεμβρίου του 2024, 

ανακοίνωσε ο κύριος Δήμαρχος εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι δήθεν τον πάγωσε 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος. Επομένως, όπως τόνισα, από την πρώτη στιγμή, με 

μία ανακοίνωση που έβγαλα, τα περί νέου σχεδιασμού αποτελούν απλώς μια 

δικαιολογία για το ξαφνικό κάλεσμα της Δημοτικής αρχής, στην πρόσφατη 

διαμαρτυρία. Υπάρχει και άλλη εξήγηση, που την μάθαμε σήμερα, βέβαια. Αυτό, 
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όμως, που ήταν αλήθεια στο διάγγελμα του Δημάρχου και το επιβεβαίωσα και 

προσωπικά από επικοινωνία μου με την κυρία Εύα Δουζίνα, της Καθετής είναι ότι, 

πράγματι το Υπουργείο έχει διαμηνύσει στη Δημοτική αρχή ότι, πρόκειται να ιδρύσει 

την ΠΟΑΥ πολύ σύντομα, καθώς πιέζεται πολύ από την εταιρεία ιχθυοκαλλιέργειας, 

η οποία απέστειλε σχετικό εξώδικο. Μάλιστα, στην υπ’ αριθμόν 61 απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, τη φετινή, πριν… την προηγούμενη εβδομάδα η οποία 

ελήφθη, κατόπιν δική μας πρότασης προκειμένου να εγκριθεί η συγκέντρωση που 

πραγματοποιήθηκε την Κυριακή. Γράφτηκε μέσα ότι, η 30η Ιουνίου είναι η 

καταληκτική ημερομηνία, όπου θα ξεκινήσουν διαδικασίες θεσμοθέτησης της ΠΟΑΥ. 

Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν ελέχθη ποτέ, κατά τη συνεδρίαση και προκαλείται η απορία, 

ούτε κατά τη συγκέντρωση και προκαλείται η απορία, αν πράγματι είναι έγκυρο και 

γιατί αποσιωπήθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο και τους δημότες. Δεν ξέρω, κυρία 

Πρόεδρε, αν θέλετε, εδώ, να κάνετε το σχόλιο, που λέγατε, πριν. 

Πρόεδρος: Ναι, θέλω να το κάνω το σχόλιο. Εμείς βάλαμε, ήρθε ως ανακοίνωση 

εκείνη τη μέρα, από το Δήμαρχο, η πρόταση να γίνει η διαμαρτυρία, η πορεία. Η 

κυρία Κανατσίδη και συμφώνησα μαζί της, πρότεινε να κάνουμε ένα ψήφισμα, στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο ήταν εκτός ημερησίας, οπότε έπρεπε να 

δικαιολογήσουμε το κατεπείγον. Και βάλαμε την 30η Ιουνίου, ήταν η ημερομηνία 

που συμπεριλαμβάνεται στο εξώδικο της εταιρείας, που λέει ότι, στο Υπουργείο, 

που λέει ότι, μέχρι 30η Ιουνίου, πρέπει να έχουν διαβιβάσει το φάκελο. 

κ. Δημητριάδης: Μάλιστα.  

Πρόεδρος: Γι’ αυτό, βάλαμε κι αυτή την ημερομηνία. 

κ. Δημητριάδης: Okay. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. Παρεμπιπτόντως, αν αυτό το εξώδικο, το έχει και ο Δήμος, 

καλό θα ήταν, να το ξέραμε κι εμείς. Δεν ξέρω, έχει κοινοποιηθεί στο Δήμο Πόρου; 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, δεν κοινοποιήθηκε, ποτέ, τίποτα στον Δήμο… 

κ. Δημητριάδης: Το είδα σε δημοσιεύματα… 
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Δήμαρχος:... στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, όπως το είδατε κι εσείς. Εμάς, σας 

είπα και πάλι, τηλεφωνικά, με ενημέρωσε, ο ίδιος, ο Γενικός Γραμματέας, οκτώ 

μέρες πριν, περίπου, δεν θυμάμαι ποια μέρα. Και δεν ξέραμε, ακριβώς, την 

ημερομηνία που θα γίνει το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

κ. Δημητριάδης: Εντάξει. 

Δήμαρχος: Μας το είπε ακριβώς, δύο μέρες πριν.            

κ. Δημητριάδης: Κατανοητό.  

Πρόεδρος: Προχωρήστε. 

κ. Δημητριάδης: Προχωράω. Από όλα τα παραπάνω προκύπτουν τρία λογικά 

συμπεράσματα.   

Πρώτον, ότι αν δεν θέλουμε να ιδρυθεί ΠΟΑΥ, πρέπει εμείς να πιέσουμε την 

κυβέρνηση περισσότερο από όσο την πιέζει η εταιρεία.  

Δεύτερον, ότι όσο εμείς πιέζουμε λιγότερο, από την εταιρεία, είναι σαν να έχουμε 

αποφασίσει, εμείς οι ίδιοι ότι η ΠΟΑΥ,  θα ιδρυθεί. 

Τρίτον, ότι έχοντας απέναντί μας έναν εχθρό ο οποίος κινείται μεθοδικά και 

συντεταγμένα εδώ και είκοσι (20) χρόνια, κάθε αμφιταλάντευση στη στρατηγική μας, 

κάθε διγλωσσία και κάθε δήλωση, που υποτιμάει τη σοβαρότητα της απειλής, 

μπορεί να αποδειχθεί καταστροφική. Επομένως, το επόμενο λογικό συμπέρασμα 

είναι ότι, πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες μας και αν επιθυμούμε, στα αλήθεια, να 

αποτρέψουμε την δημιουργία ΠΟΑΥ, να αρχίσουμε να απευθύνουμε, συγκεκριμένα, 

πιεστικά μηνύματα και αιτήματα στην κυβέρνηση. Αυτό βέβαια δεν μπορεί να το 

κάνει η μειοψηφία, γιατί εμείς δεν έχουμε πλέον ούτε την νομιμοποίηση, ούτε την 

αρμοδιότητα, για να το κάνουμε. Πρέπει να το κάνει η Δημοτική αρχή, με βάση 

συγκεκριμένες θέσεις, που μπορούν να υπερψηφιστούν μόνο από την πλειοψηφία 

του Δημοτικού Συμβουλίου. Και βέβαια, σε καμία περίπτωση η πίεση μας, δεν 

πρέπει να περιοριστεί στη συγκέντρωση της περασμένης Κυριακής.  

Στο σημείο αυτό, πρέπει να παραθέσω ένα σύντομα ιστορικό της υπόθεσης. 

Τα πρώτα ιχθυοτροφεία εγκαταστάθηκαν στην περιοχή μας, γύρω στο 1990, με 

παράνομες άδειες στην Νομαρχία Πειραιά και αργότερα της Αποκεντρωμένης 
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Διοίκησης Αττικής, οι οποίες δόθηκαν σε μεμονωμένους επιχειρηματίες, 

καταλαμβάνοντας πανέμορφους όρμους του νησιού.  Μέχρι το 2008, οι  αντιδράσεις 

για την επέκταση των αδειών αυτών και των, της ιχθυοκαλλιέργειας, γενικότερα, 

ήταν σχεδόν ανύπαρκτες. Ενώ ο Δήμος Πόρου τη διευκόλυνε, όποτε χρειάστηκε. 

Υπάρχουν συγκεκριμένες αποφάσεις, με θετικές γνωμοδοτήσεις. Θέτοντας, 

ωστόσο, κόκκινες γραμμές μόνο για τις νότιες ακτές του νησιού. Το 2008, με 

αφορμή την εγκατάσταση ενός νέου ιχθυοτροφείου, με απάτη, στη θέση 

Κοκκινόβραχος, ξεκίνησε η δική μου ενασχόληση με το θέμα. Μέσω της οποίας 

ανακάλυψα ότι, ήδη, από  το 2003, τα αρμόδια υπουργεία είχαν συντάξει μελέτη, για 

τη δημιουργία ΠΟΑΥ στον Πόρο. Επίσης, ανακάλυψα σημαντικές παρανομίες των 

τεσσάρων ιχθυοτροφείων, που λειτουργούσαν ήδη στην περιοχή μας, για τις οποίες 

δεν είχαν αντιδράσει ποτέ ο Δήμος Πόρου και οι αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες.  

Έτσι,  αρχικά, ως επικεφαλής της Πρωτοβουλίας για την Προστασία του Θαλασσίου 

Περιβάλλοντος του Πόρου και στη συνέχεια ως πρόεδρος, του ομώνυμου 

συλλόγου, ξεκίνησα μια τεράστια προσπάθεια, να ανακαλύψω όλα… να… να 

ανακαλύψω και να αποκαλύψω, όλα τα στοιχεία, να ευαισθητοποιήσω την κοινωνία 

και να αναγκάσω το Δήμο και τις αρμόδιες αρχές, να εφαρμόσουν το νόμο. 

Δυστυχώς, εγώ και οι συνεργάτες μου, απέναντί μας είχαμε όχι μόνο την εταιρεία 

αλλά και μία μικρή μερίδα της κοινωνίας μας. Την ίδια προσπάθεια, τη συνέχισα και 

την περίοδο 2011-2014, ως επικεφαλής της μειοψηφίας του Δήμου Πόρου και ως 

επικεφαλής της Πανελλήνιας Συντονιστικής Επιτροπής Φορέων Περιοχών, που 

θίγονται από την ανάπτυξη υδατοκαλλιεργειών. Συντονίζοντας και σε πανελλήνιο 

επίπεδο, πλέον, τις ενέργειες, κατά του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου των 

υδατοκαλλιεργειών. Το οποίο  θεσμοθετήθηκε, με κοινή υπουργική απόφαση, το 

2011. Νομιμοποιώντας, αφενός το πλαίσιο, όλες τις, ως τότε, παράνομες 

χωροθετήσεις ιχθυοτροτροφείων σε όλη την Ελλάδα και προβλέποντας αφετέρου 

ως υποχρεωτική την ίδρυση ΠΟΑΥ, σε είκοσι πέντε (25), περίπου, περιοχές, μεταξύ 

των οποίων ο Πόρος. Από το 2014, έχοντας εκλεγεί, πλέον, Δήμαρχος Πόρου,  

φρόντισα ο Δήμος μας να είναι ο μοναδικός παράκτιος Δήμος της χώρας, που 

αντέδρασε έγκαιρα, συντεταγμένα και αποτελεσματικά στη διαδικασία ίδρυσης 

ΠΟΑΥ, πετυχαίνοντας την εμπλοκή της για όλη την περίοδο δημαρχίας μου. Τη 

στιγμή που ΠΟΑΥ,  ιδρύθηκαν σε άλλους παράκτιους δήμους, όπως στην 

Κεφαλονιά, στα Μέγαρα, στο Ξηρόμερο - Αστακός και αλλού. Όλη την παραπάνω 

περίοδο, δηλαδή το 2008 με 2023, για την υπόθεση των ιχθυοτροφείων, διέθεσα  
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προσωπικά χρόνο, χρήμα και απέραντη προσπάθεια, ενώ με δική μου 

πρωτοβουλία έγιναν οι ακόλουθες ενέργειες. Τριακόσια πέντε  (305) έγγραφα, 

εξώδικα, ενστάσεις, διοικητικές ενέργειες, καταγγελίες, επιστολές και άλλα, προς 

όλους τους Πρωθυπουργούς της περιόδου, τους αρμόδιους Υπουργούς, 

Περιφερειάρχες, υπηρεσίες,  δημόσιας αρχές κτλ. Εκατόν εξήντα (160) δελτία τύπου 

και ενημερωτικά κείμενα, δεκαοκτώ (18) προσφυγές στο  Συμβούλιο της 

Επικρατείας, εκ των οποίων οι οκτώ έγιναν δεκτές, εννέα μηνυτήριες αναφορές, 

χάριν στις οποίες ασκήθηκαν εφτά ποινικές διώξεις, σε υπεύθυνους των εταιρειών 

ιχθυοκαλλιέργειας και δημοσίους υπαλλήλους, έξι αποφάσεις Δημοτικού 

Συμβουλίου το 2011 και άλλες έξι, την περίοδο ‘14 - ‘23, για τις οποίες συνέταξα τις 

εισηγήσεις. Συν δεκάδες αποφάσεις  ορισμού δικηγόρων. Τρία υπομνήματα 

αντίκρουσης, δύο μηνύσεων και μιας αίτησης ασφαλιστικών μέτρων, που κατέθεσε 

εναντίον μου η εταιρεία ιχθυοκαλλιέργειας.  Επικοινωνιακό υλικό, ιστοσελίδες, 

παραγωγή εντύπων, πανό και τα λοιπά. Δεκάδες συνεντεύξεις, σε τηλεοπτικά 

έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα.  Συγκέντρωση και πλωτή διαμαρτυρία στον Πόρο, το 

2008. Συγκέντρωση στο Υπουργείο Περιβάλλοντος το 2011, αυτήν που είπα πριν.  

Σύσκεψη στην Επίδαυρο το 2011, σύσκεψη στο King George, στο Σύνταγμα το 

2011, συγκέντρωση στην Αίγινα το 2012,  συγκεντρώσεις στο Caravel το 2011 και 

το ‘22. Συγκέντρωση στη Χαλκίδα το ‘22. Σύσκεψη στον Πόρο το ‘22. Συγκέντρωση 

στον Πόρο το ‘23. Ομιλίες μου στο Περιφερειακό Συμβούλιο, συναντήσεις στη 

Βουλή, συναντήσεις με τον Πρωθυπουργό, συναντήσεις με Υπουργούς, 

Υφυπουργούς και Γενικούς Γραμματείς. Συναντήσεις με τους Περιφερειάρχες 

Αττικής, συναντήσεις με Βουλευτές. Συσκέψεις της επιτροπής αγώνα, του Δήμου 

Πόρου, την περίοδο του ‘21 με ‘23. Οι παραπάνω ενέργειες, αποτελούν τον 

μοναδικό λόγο, για τον οποίο δεν έχει ιδρυθεί ακόμα η ΠΟΑΥ του Πόρου. Ή για να 

ακριβολογήσω, μέχρι το ΄23, που εγώ παρέδωσα το Δήμο. Επίσης, χάρη σε αυτές 

τις ενέργειες, ένα ιχθυοτροφείο, σταμάτησε τη λειτουργία του, στο Βίδι, το 2013, μία 

άδεια δεν υλοποιήθηκε ποτέ, στην θέση Πλάκα στον Πόρο, το 2012, δύο μονάδες 

μετακινήθηκαν στη θέση Παπανικόλα, βράχος Παπανικόλα το ΄11. Ένας 

διπλασιασμός άδειας δεν υλοποιήθηκε, το 2023 στο Καλάμι. Δύο πρωτόκολλα 

κατεδάφισης αυθαίρετων εγκαταστάσεων εκδόθηκαν. Τα οποία, έχουμε ξανά 

μιλήσει γι’ αυτά εδώ. Δεν έχουν εκτελεστεί, λόγω κωλυσιεργίας της Κτηματικής 

Υπηρεσίας και όχι του Δήμου. Και αρκετές ακόμα μικρότερες μάχες κερδήθηκαν. 

Από το 2020, η ίδρυση ΠΟΑΥ στον Πόρο, βρίσκεται σε τελικό στάδιο και όλα τα 
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ψέματα του παρελθόντος, που απαξίωναν τον αγώνα για την αποτροπή της, 

διαψεύστηκαν από τις εξελίξεις. Τελικά, ΠΟΑΥ στον Πόρο, μπορεί να γίνει. Τελικά, ο 

Δημητριάδης, δεν έλεγε ψέματα, ούτε παρουσίαζε μυθεύματα, ούτε είχε οικόπεδα 

στο βόρειο Πόρο. Ούτε ήθελε να διώξει τα ιχθυοτροφεία για να χτίσει ξενοδοχεία  all 

inclusive. Ούτε παράτησε τον Δήμο, για να γίνει Βουλευτής. Αναφέρω φήμες οι 

οποίες έχουν γραφτεί και έχουν ακουστεί. Δυστυχώς… 

Πρόεδρος: Ξέρετε, γνωρίζετε ότι, έχετε ξεπεράσει το χρόνο, αλλά θα σας τον 

δώσω να το ολοκληρώσετε, λόγω του σοβαρού του θέματος.  

κ. Δημητριάδης: Ναι. Εντάξει, ναι. Ευχαριστώ.  

Πρόεδρος: Και να αποφεύγονται τα σχόλια, παρακαλώ.  

κ. Δημητριάδης: Λοιπόν. Δυστυχώς. Δυστυχώς, το θέμα της ΠΟΑΥ, δεν έμεινε 

εκτός της προεκλογικής αντιπαράθεσης, του 2023. Κι έτσι, ένα ακόμα ψέμα, που 

παρουσιάστηκε στους πολίτες, ήταν ότι στα εννιά χρόνια, που ήμουν Δήμαρχος, δεν 

έκανα αρκετά για την υπόθεση της ΠΟΑΥ. Και ότι, δήθεν, υπήρχε άλλος δρόμος, για 

την αποτροπή της ίδρυσής της. Ο οποίος ήταν, να μην συγκρουόμαστε, με αυτούς 

που ήταν έτοιμοι να υπογράψουν  την καταδίκη μας, να τα έχουμε καλά μαζί τους. 

Να τους πείσουμε, με τους καλούς μας τρόπους και την πειθώ μας, να μην 

ιδρύσουν την ΠΟΑΥ.  Να κατεβάσουμε τα πανό, που προσβάλλουν το τοπίο και τα 

λοιπά. Θέλω να πιστεύω ότι, όλοι σήμερα, έχουμε συνειδητοποιήσει πόσο 

ανεύθυνη και εσφαλμένη, για τον τόπο, ήταν η επιλογή της δημιουργίας εσωτερικού 

μετώπου, για το συγκεκριμένο θέμα. Και πόσο επιζήμιο και επικίνδυνο, αποδείχτηκε 

τελικά, για την εξέλιξη της υπόθεσης, η στρατηγική του κατευνασμού. Την οποία 

αντιπρότεινε  και εφάρμοσε η σημερινή διοίκηση, προκειμένου, να δικαιολογήσει τη 

διαφωνία της με τη στρατηγική του εφάρμοζε ο Δήμος, ως το 2023 και την 

αποστασιοποίηση της από αυτήν. Γιατί να θυμίσουμε ότι, μέχρι το 2023, η 

αντιπολίτευση δεν ήταν μαζί στον αγώνα.  Παρεμπιπτόντως, θέλω να επισημάνω 

και ως Διεθνολόγος, ο κατευνασμός, στη θεωρία της στρατηγικής, αποτελεί 

αποδεδειγμένα, την πλέον αναποτελεσματική και εσφαλμένη στρατηγική 

αποτροπής. Και αυτό, ακριβώς, αποδείχτηκε, δυστυχώς, περίτρανα, στον ενάμιση 

χρόνο που η Δημοτική αρχή έχει υιοθετήσει αυτή την προσέγγιση. Να θυμίσω ότι, 

ήδη, από την ημέρα της ορκωμοσίας της, η σημερινή Δημοτική αρχή, κατέβασε τα 

πανό διαμαρτυρίας από το κτήριο Συγγρού και μετά από το Ρολόι του Πόρου. Και 
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ότι  την 1/1 του ‘24, από την 1/1 του ‘24, μέχρι σήμερα, έχει φέρει το θέμα της 

ΠΟΑΥ, μόνο μία φορά, στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν εννοώ τη σημερινή, γιατί εμείς 

το φέραμε. Και μάλιστα, εκτός ημερησίας διάταξης και απροειδοποίητα, στις 28 

Φεβρουαρίου, του ‘24. Λαμβάνοντας τότε, μετά από μία συζήτηση, 5 -10 λεπτών, 

μια λακωνική απόφαση, σύμφωνα με την οποία, επικαιροποίησε την απόφαση 121, 

του ‘20, σε σχέση με την ΠΟΑΥ.  Η οποία ήταν ένα ψήφισμα, αρνητικό, για την 

ΠΟΑΥ, αρνητική η γνωμοδότηση μας. Χωρίς, ωστόσο, να επαναλάβει, καν, τότε, το 

περιεχόμενο της απόφασης. Και εν συνεχεία, χωρίς να το αξιοποιήσει πρακτικά και 

χωρίς να ασκήσει καμία πίεση στην Κυβέρνηση, για το θέμα. Αν ασκήθηκε πίεση, 

έχει γίνει πίσω από κλειστές πόρτες, με αδιαφάνεια, με την οποία εμείς διαφωνούμε. 

Την ίδια ώρα, στις 31 Οκτωβρίου, του ‘24, η Κυβέρνηση, με την ψήφο, όλων των 

κυβερνητικών Βουλευτών, της εκλογικής μας περιφέρειας, ενέκρινε νέα παράταση 

της προθεσμίας, για ίδρυση ΠΟΑΥ, μέχρι τις 4 Νοεμβρίου, του ‘25. Χωρίς ο Δήμος, 

ούτε καν να αναδείξει το θέμα και χωρίς να πιέσει, τουλάχιστον, για την εξαίρεση 

του Πόρου. Όπως κάναμε εμείς, στις προηγούμενες παρατάσεις, που είχαν 

εγκριθεί. Από την άλλη, η Καθετή, ανέλαβε την πρωτοβουλία, των μη πολιτικών 

κινήσεων, φροντίζοντας, τουλάχιστον, για τη δημιουργία επιστημονικού και 

επικοινωνιακού οπλοστασίου. Το οποίο, ωστόσο, σε καμία περίπτωση, δεν θα 

μπορούσε να καλύψει μόνο του το κενό, που προέκυψε από την παντελή έλλειψη 

πολιτικής πίεσης, από την πλευρά της νέας Δημοτικής αρχής. Από όλα τα 

παραπάνω, είναι τελείως ξεκάθαρο ότι, αν θέλουμε να σώσουμε την υπόθεση, 

πρέπει, σήμερα, να προσδιορίσουμε μια νέα στρατηγική. Η οποία, πρέπει, να 

καθοριστεί με μια νέα απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία θα είναι 

περιεκτική, ειλικρινής και δραστική.  

Εκτός βέβαια, αν στην πραγματικότητα, δεν θέλουμε όλοι να σώσουμε την υπόθεση 

και αν οι πρόσφατες αναλαμπές, είχαν ως μοναδικό σκοπό, να δημιουργήσουν, 

κατόπιν εορτής, ένα άλλοθι, για τη στάση μας. Ελπίζω ειλικρινά ότι, δεν ισχύει αυτό 

και ότι έστω κατόπιν της δικής μας παρούσας πρωτοβουλίας, θα λάβουμε σήμερα 

όλοι μαζί, συγκεκριμένες δραστικές αποφάσεις. Επίσης, ελπίζω η χθεσινή δήλωση, 

του κυρίου Κουτουζή, στη Βουλή, η οποία προβλήθηκε σε πανελλήνια μετάδοση 

ότι, ο πρώην Δήμαρχος Δημητριάδης, είχε δίκιο, να μην  αποτελεί μιαν ακόμη 

αντίφαση, στην ρητορική του , αλλά να μαρτυρά, την ειλικρινή αλλαγή στάσης, που 

απαιτούν οι περιστάσεις. Τελικά, είχα δίκιο, λοιπόν. Τελικά, ο κατευνασμός δεν 
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απέδωσε. Και ξαφνικά, κληθήκαμε, να βγούμε στους δρόμους. Τελικά, τα πανό 

επέστρεψαν στο κτίριο Συγγρού και μάλιστα, τοποθετούνται και σε ακόμα 

περισσότερα σημεία… 

κ. Γκιων: (διακόπτει, ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) 

κ. Δημητριάδης: Εγώ, χθες είδα ένα στο Ασκέλι. 

Πρόεδρος: Εντάξει, μην επεμβαίνετε κύριε Γκιων, αν θέλετε να τοποθετηθείτε. 

κ. Δημητριάδης: Να υποθέσω λοιπόν… σε χώρο ευρείας ζώνης λιμένα. 

Πρόεδρος:... αφήστε τον να ολοκληρώσει την εισήγηση. 

κ. Δημητριάδης: Να υποθέσω λοιπόν ότι, καταλάβατε το λάθος σας και ότι, οι 

αντιρρήσεις σας δεν αφορούσαν τη γραμματοσειρά των πανό. Δεν σας άρεσαν τα 

δικά μας και βάλατε τα δικά σας. Τελικά, έπρεπε να μεσολαβήσει ενάμισι έτος 

αδράνειας. Μετά, να επαναλάβουμε από μηδενική βάση, όλες τις κινήσεις που είχαν 

δοκιμαστεί στο παρελθόν. Μηνύσεις, περιβαλλοντικές μελέτες, συμμετοχές σε  

επιτροπές στη Βουλή, συμμαχίες με άλλες περιοχές. Για να συνειδητοποιήσουμε 

αυτό που ήταν ήδη δεδομένο, εδώ και χρόνια. Δηλαδή ότι, όλοι είναι εναντίον μας, 

στο θέμα αυτό. Είναι πρόσφατη δήλωση, του Δημάρχου. Το ξέραμε, αυτό έλεγα κι 

εγώ. Κι ελπίζω, να συνειδητοποιήσατε, να συνειδητοποιήσατε ότι, είμαστε 

καταδικασμένοι σήμερα, αν δεν συγκρουστούμε και αν δεν προτάξουμε τα πολιτικά 

επιχειρήματα, που είχαμε προτάξει, ως το 2023. Δηλαδή, ότι οι κάτοικοι του Πόρου, 

δεν επιθυμούν μία τέτοιου είδους ανάπτυξη. Δεν θα την δεχτούν αυτή την…μία 

τέτοια εξέλιξη. Και ότι δεδομένου ότι, η ίδρυση της ΠΟΑΥ, είναι υποχρεωτική 

νομικά, το πρόβλημα μπορεί να λυθεί, μόνο, πολιτικά. Και μόνο μέσα από την 

εκμετάλλευση των θεσμικών εργαλείων. Με λίγα λόγια, πρέπει να πιεστεί η 

Κυβέρνηση, απευθείας από το Δήμο και μέσω των τοπικών κυβερνητικών 

Βουλευτών, να εξαιρέσει τον Πόρο από τον σχεδιασμό. Όχι να κάνει κάποια χρυσή 

τομή, αλλά να τον εξαιρέσει. Προκειμένου να θέσω υπόψη του Δημοτικού 

Συμβουλίου μία πρόταση, που ειλικρινά πιστεύω ότι μπορεί να πετύχει τον στόχο 

αυτό, έστω και τώρα, που είμαστε στο παρά πέντε ή και στο και πέντε, ίσως. 

Σκέφτηκα τι θα έκανα εγώ, αν όσο ήμουν Δήμαρχος ερχόμουν αντιμέτωπος με την 

ενημέρωση ότι, επίκεινται ή ίδρυση της ΠΟΑΥ. Αν ήμουν σήμερα, δηλαδή, στη θέση 

του κύριου Κουτουζή. Και η πρόταση που θα θέσω ακολούθως και θα διαβάσω, 
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είναι εκείνη, που θα είχα εισηγηθεί εγώ, αν ήμουν Δήμαρχος και αν είχα τη 

συναίνεση της μειοψηφίας. Δεν θα την είχα εισηγηθεί, αν δεν είχα την εισήγηση της 

μειοψηφίας και δεν την είχα. Αλλά εν πάση περιπτώσει, υποθετικά είναι αυτά που 

λέω. Σήμερα λοιπόν, ο κύριος Κουτουζής, Δήμαρχε, έχεις όχι μόνο τη συναίνεση 

μας, αλλά και την προτροπή μας, για να εισηγηθείς στην παράταξή σου, να 

υπερψηφίσει τις προτάσεις μας. Και χρειάζονται τολμηρές προτάσεις, μπας και 

καταφέρουμε να σώσουμε την κατάσταση. Η πρόταση, λοιπόν, που θέτω εγώ, προς 

ψήφιση, γιατί δεν υπάρχει καμία άλλη πρόταση, είναι η ακόλουθη. Και είμαι, λέω εκ 

των προτέρων ότι, αν υπάρχει άλλη πρόταση, είμαι διατεθειμένος να την ακούσω 

και να την ενσωματώσω, μέσα στη δική μου. Ή να αλλάξω λίγο τη δική μου ή 

αρκετά, για να πάμε σε μια ομόφωνη πρόταση.Αλλά, δεν έχουμε πρόταση από τη 

πλειοψηφία, ενάμιση χρόνο και αναγκάζομαι εγώ, να κάνω μία πρόταση. 

Πρόεδρος: Ωραία, για κάντε την πρόταση. 

κ. Δημητριάδης: Θα κάνω την πρόταση λοιπόν. Ένα ψήφισμα λοιπόν, το οποίο θα 

λέει τα εξής. Το Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου, μετά την πληροφόρηση που είχε η 

Δημοτική αρχή, για επίσπευση της διαδικασίας ίδρυση της ΠΟΑΥ του Πόρου και σε 

συνέχεια της πρόσφατης κινητοποίησης σύσσωμου του λαού του Πόρου, εναντίον 

μιας τέτοιας εξέλιξης… μιας τέτοιας εξέλιξης, αποφασίζει τα ακόλουθα. 

Επαναλαμβάνει το απόλυτο αίτημα του Δήμου Πόρου και της τοπικής κοινωνίας, για 

άμεση αναστολή της διαδικασίας ίδρυσης ΠΟΑΥ, στην περιοχή μας και για εξαίρεση 

του Πόρου, από τον σχετικό σχεδιασμό, που προβλέπεται στο Ειδικό Χωροταξικό 

πλαίσιο των υδατοκαλλιεργειών. Όπως το αίτημα αυτό έχει εκφραστεί με τις υπ’ 

αριθμόν 52 του ‘11, 47 του ‘15, 121 του ‘20, 150 του ‘20, 108 του ‘22 και 23 του ‘24, 

αποφάσεις και ψηφίσματα του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου και συμπληρώνω… 

κυρία Πρόεδρε και συμπληρώνω στο πρώτο εδάφιο και σε συμφωνία, με την 

υπαγωγή του Πόρου, στο πρώτο πρόγραμμα GR ECO ISLANDS.  

Δύο, αιτείται, μέχρι τη θεσμοθέτηση του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου, των Δήμων 

Πόρου και Ερμιονίδας, να μην γίνει καμία ενέργεια που να αφορά χωροθέτηση 

ιχθυοτροφείων ή ΠΟΑΥ, στον Δήμο Πόρου. Γιατί μόνο τότε θα έχει νόημα, το να 

περάσουμε από εκείνη τη μελέτη, την απαγόρευση της ΠΟΑΥ.  
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Τρία, διευκρινίζει ότι, τα αιτήματα και οι επιδιώξεις του Δήμου, περιορίζονται μόνο 

στην εξαίρεση του Πόρου από το σχεδιασμό και δεν αφορούν, εξαίρεση άλλων 

περιοχών. Κατά τη γνώμη μου, αυτό είναι βασικό για την στρατηγική μας.  

Τέσσερα, εγκρίνεται η συμμετοχή του Δήμου Πόρου, στο Πανελλήνιο Δίκτυο, για την 

προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, από τις βιομηχανίες ιχθυοκαλλιέργειας. 

Από τις βιομηχανικές ιχθυοκαλλιέργειες. Το Πανελλήνιο Δίκτυο ΑΚΤΑΙΑ. Μέχρι 

τώρα, δεν έχουμε, ούτε καν συμμετέχουμε στην ΑΚΤΑΙΑ, σαν Δήμος. Έχει κάνει μία 

επιστολή, ο κύριος Δήμαρχος ότι υποστηρίζει. Αλλά γιατί να μην είναι ο Δήμος ο 

ίδιος, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, μέλος της ΑΚΤΑΙΑΣ; 

Πέντε, τονίζει την ανάγκη απάντησης, από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, του υπ 

αριθμόν 8300 / του 2020, εγγράφου του Δημάρχου Πόρου, επί των ημερών μου, 

μετά τη διαδικασία διαβούλευσης της ΠΟΑΥ, με τίτλο, Μεθοδολογικά σφάλματα και 

ελλείψεις στο περιεχόμενο, της ΣΜΠΕ, για τον χαρακτηρισμό και οριοθέτηση της 

ΠΟΑΥ στον Πόρο. Ειδικά σε ότι αφορά τη συνεκτίμηση στην περιβαλλοντική 

αξιολόγηση, των στοιχείων της πραγματικής παραγωγής των ιχθυοτροφικών 

μονάδων του Πόρου, από το 2009 έως το 2020.Τα οποία και αποσιωπούνται από 

τις ΣΜΠΕ. Είναι το αδύναμο σημείο των μελετών. Από τα πλέον αδύναμα, το 

έχουμε τονίσει, δεν μου απάντησαν στο έγγραφό μου. Το λέω για όσους δεν το 

ξέρουν. Εξαφάνισαν στο Υπουργείο Περιβάλλοντος το έγγραφό μου, γιατί δεν 

μπορούσαν να το απαντήσουν. Και προχώρησαν τη διαδικασία στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ, 

χωρίς να έχουν απαντήσει σε αυτό το έγγραφο. Και έγινε μετά ποινική δικογραφία, 

γιατί εγώ έκανα μήνυση στις υπαλλήλους, το 2021, που εξαφάνισαν το έγγραφο 

μου. Πρέπει να απαντηθεί αυτό το έγγραφο και δεν μπορεί να απαντηθεί. Αν 

απαντηθεί, θα καταρρεύσει όλη η μελέτη.  

Έξι και τα λέω κι εδώ, γιατί θα με ακούνε και οι άνθρωποι που είναι στην άλλη 

πλευρά, αλλά το ξέρουν. Δεν έχουμε κάτι κρυφό, στη στρατηγική μας και στα 

επιχειρήματα μας. 

Έξι, δεδομένου ότι, μέχρι σήμερα, δεν έχουν εισακουστεί, από την πολιτεία, τα 

αιτήματα και οι θέσεις του Δήμου, το Δημοτικό Συμβούλιο, αποφασίζει τα εξής: 
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1) Την επανατοποθέτηση πανό, με τα οποία, θα δηλώνεται η αντίθεση του Δήμου 

στην λειτουργία ΠΟΑΥ, στο Ρολόι του Πόρου, στο κτίριο Συγγρού και σε άλλα 

σημεία του νησιού. Αν δεν θέλετε, το βγάζουμε. 

2) Την εκ νέου πρόσκληση, όλων των τοπικών Βουλευτών και ειδικά των 

κυβερνητικών. Να συνταχθούν άμεσα και δημοσίως, με τις θέσεις του Δήμου και να 

ενεργήσουν με συγκεκριμένες πράξεις, για την ικανοποίηση τους. 

3) Την σύνταξη και επίδοση εξωδίκου, στην κυβέρνηση, αφού το κάνανε οι άλλοι και 

αυτό ήταν τόσο δραστικό, να το κάνουμε κι εμείς. Στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

στα μέλη του ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Το είχα γράψει, χωρίς να ξέρω καν ότι συνεδρίασε. 

Στους τοπικούς κυβερνητικούς Βουλευτές. Στο φορέα διαχείρισης, της ΠΟΑΥ του 

Πόρου και στα επενδυτικά σχήματα, που έχουν την ιδιοκτησία του, με το οποίο, 

εξώδικο, θα δηλώνεται από το Δήμο, ακριβώς το περιεχόμενο του αποφασιστικού 

σκέλους, της παρούσας απόφασης, αυτά που διαβάζω. Και επί προσθέτως, 

αναλυτικά, το περιεχόμενο, του αποφασιστικού σκέλους, της υπ’ αριθμόν 121 του 

2020, απόφασης ψηφίσματος του Δημοτικού Συμβουλίου. 

7) Και τελειώνω και ευχαριστώ, για το χρόνο. Σε περίπτωση, που εκδοθεί 

Προεδρικό διάταγμα ίδρυσης της ΠΟΑΥ, αλλά αυτό, θα το πούμε από τώρα, όχι 

τότε.  

Πρώτον, ο Δήμος, θα το προσβάλλει, στο Συμβούλιο της Επικρατείας, είναι 

αυτονόητο, αλλά το λέω.  

Και δεύτερον, αμέσως μετά την έγκριση των αναγκαίων αποφάσεων, για τον ορισμό 

των δικηγόρων, που θα υποβάλλουν την ανωτέρω προσφυγή, ο Δήμαρχος και όλα 

τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, με πρώτα εκείνα της μειοψηφίας, θα 

υποβάλλουν στο πρωτόκολλο του Δήμου την παραίτηση τους και τα κλειδιά του 

Δήμου, θα παραδοθούν στο Υπουργείο Περιβάλλοντος. Οι επικεφαλείς των δύο 

παρατάξεων, του Δημοτικού Συμβουλίου, δεσμεύονται, εγώ και ο Δήμαρχος ότι, θα 

εξασφαλίσουν ότι, πριν την ανωτέρω παραίτηση των μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου, όλα τα αναπληρωματικά μέλη και των δύο συνδυασμών, που 

συμμετείχαν στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου του ‘23, θα υποβάλλουν στο 

πρωτόκολλο του Δήμου, δήλωση παραίτησης - αποποίησης, της εκλογής τους, 

ώστε να μην μπορούν εκείνα να αναλάβουν τις χηρεύουσες έδρες του Δημοτικού 
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Συμβουλίου. Και ειδικά, κάποιος, από την αντιπολίτευση. Γιατί, έτσι, προβλέπεται 

από το νόμο.  

Τρίτον, οι επικεφαλείς, των δύο παρατάξεων του Δημοτικού Συμβουλίου, 

δεσμεύονται ότι, δεν θα καταθέσουν ψηφοδέλτια, στις εκλογές που θα 

προκηρυχθούν, για την πλήρωση των χηρευουσών θέσεων, της κάθε παράταξης, 

στο Δημοτικό Συμβούλιο, με την διαδικασία που προβλέπει ο νόμος. Και σε κάθε 

τυχόν επανάληψης τους, αν προηγουμένως, δεν έχει ακυρωθεί το Προεδρικό 

διάταγμα ίδρυσης της ΠΟΑΥ. Όλα τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, δηλώνουν 

ότι αναγνωρίζουν τον εκλεγμένο Δήμαρχο, κύριο Γιώργο Κουτουζή, ως νόμιμο και 

νομιμοποιημένο πολιτικό εκπρόσωπο της κοινωνίας του Πόρου και του δίνουν την 

εντολή να λειτουργεί εξ ονόματός της, για όλη την δημοτική περίοδο, ως το 2028, 

για την επίτευξη του σκοπού της  ακύρωση του Προεδρικού διατάγματος, η ίδρυση 

της ΠΟΑΥ. Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, στην παρούσα απόφαση και όλα τα 

μέλη της μειοψηφίας, δεσμεύονται ότι, ως τις προγραμματισμένες δημοτικές εκλογές 

του 2028, δεν θα προβούν σε καμία ενέργεια αμφισβήτησης του και διεκδίκησης της 

δημοτικής διοίκησης. Μην νομίζει κανείς ότι, εγώ τα προτείνω αυτά, για να βρω 

ευκαιρία να πάρω, εγώ, τη διοίκηση του Δήμου. Δεν μπορώ να την πάρω και δεν 

θέλω και ο κόσμος δεν διάλεξε εμένα, διάλεξε τον κύριο Κουτουζή.  

Κλείνοντας, απλώς σημειώνω, δεν είναι απόφαση, το σημειώνω όμως ότι, σύμφωνα 

με συγκεκριμένη διάταξη του νόμου, που είναι το άρθρο 40, παράγραφος 13, του 

νόμου 4804 του ‘21, για όλο το διάστημα, που δεν θα λειτουργεί το Δημοτικό 

Συμβούλιο, λόγω της μη στελέχωσης του, αναστέλλονται όλες οι προθεσμίες που 

ισχύουν για τις υποχρεώσεις του Δήμου. Επομένως, δεν θα πάθουμε κανένα κακό, 

αν το κάνουμε αυτό.  

Πρόεδρος:  Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Και κατά τη γνώμη μου, είναι μία κίνηση που δεν έχει ξαναγίνει 

ποτέ, είναι μία περίπτωση που δεν την προβλέπει ο νόμος. Και μόνο και μόνο, αν 

εμείς στα σοβαρά και με ειλικρίνεια σήμερα, την πούμε και δεσμευτούμε γι’ αυτό, θα 

προβληματίσουμε αυτούς που πρέπει.  

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Δημητριάδη. 
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κ. Δημητριάδης: Έχει αποτρεπτικό χαρακτήρα. Ου μη γένοιτο, αν δεν πιάσει, θα το 

κάνουμε κιόλας… 

Πρόεδρος: Ωραία… ολοκληρώστε, γιατί είχατε πάρα πολύ χρόνο. 

κ. Δημητριάδης:... κι εκεί θα περιμένουμε μέχρι να ακυρωθεί το Προεδρικό 

διάταγμα της ΠΟΑΥ. 

Πρόεδρος: Ευχαριστώ. Τον λόγο έχει ο Δήμαρχος. 

Δήμαρχος: Να απαντήσω σε κάποια ερωτήματα, που έθεσε ο κύριος Δημητριάδης.  

Οι Βουλευτές προσκλήθηκαν, πέντε μέρες, ακριβώς. 

Πρόεδρος: Πριν.  

Δήμαρχος: Ο Υφυπουργός… πριν πέντε μέρες. Ο Υφυπουργός, κύριος 

Κατσαφάδος, παρέστη και τοποθετήθηκε. 

κ. Δημητριάδης: Για εδώ προσκλήθηκαν; 

Δήμαρχος: Όχι για εδώ. Προσκλήθηκαν πριν πέντε μέρες, εδώ, απ’ έξω.  

κ. Δημητριάδης: Όχι, λέω για τη συνεδρίαση. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, σας παρακαλώ. 

Δήμαρχος: Εγώ, δεν το θεώρησα σκόπιμο, μετά από πέντε μέρες, εφόσον 

εκφράστηκε και τοποθετήθηκε, να τον ξαναφέρουμε. Υφυπουργός είναι.  

κα Ροή: Δεν είναι μόνο Υφυπουργός (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Ντάξει, ντάξει. Εγώ, δεν μίλησα για τη συγκέντρωση πάντως. 

Εντάξει, συγνώμη για τη διακοπή. 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κα Κανατσίδη: (Διακόπτει και ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

Πρόεδρος: Δεν έχετε το λόγο, αφήστε λίγο να ολοκληρώσει. Στο τέλος, μπορείτε να 

μιλήσετε. Αφήστε λίγο να… ολοκληρώσει λίγο, παρακαλώ.  
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Δήμαρχος: Καθίστε λίγο βρε παιδιά, μιλάει ο ένας από δω, μιλάει ο άλλος από 

κει… ηρεμήστε λιγάκι, να μιλήσουμε.  

Πρόεδρος: Κύριε Δήμαρχε. 

Δήμαρχος: Λοιπόν. Ο κύριος Βλαχάκος έστειλε επιστολή και αναγνώστηκε. Η 

κυρία Μιχαηλίδου με πήρε τηλέφωνο, η οποία και παρεμβάσεις έκανε και μας 

υποστηρίζει. Στην επιτροπή της Βουλής… 

Πρόεδρος: Μην με αναγκάσετε να βγάλω κάποιον από την αίθουσα. 

Δήμαρχος:... στην επιτροπή της Βουλής, ήταν παρούσα Βουλευτής… Βουλευτής 

του ΚΚΕ, η οποία πήρε το λόγο κατά τη διαδικασία, όταν της απευθύνθηκε και είπε 

ότι, ο δικός τους εκπρόσωπος, στην περιοχή μας, ο Βουλευτής του ΚΚΕ, ο κύριος 

Αμπατιέλος, δεν μπόρεσε να παραστεί, γιατί είχε άλλες… είχε άλλες ασχολίες, 

αγωνιστικές υποχρεώσεις. Και είναι μαζί μας, μας υποστηρίζουν και συμφωνούν με 

τον αγώνα που κάναμε. Οπότε, όλοι οι βουλευτές, είναι ενημερωμένοι, έχουν 

τοποθετηθεί. Και κυβερνητικοί βουλευτές, που δεν… που πρώτη φορά, έγινε αυτό. 

Ένας Υφυπουργός, να εκφραστεί εναντίον της Κυβέρνησης. Λοιπόν, για το θέμα 

που είπε ο κύριος Δημητριάδης. 

κα Κανατσίδη: (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Μην παρεμβαίνετε. Κυρία Κανατσίδη, σας παρακαλώ. Δεν διέκοψε 

κανένας την εισήγηση του κυρίου Δημητριάδη. Σας παρακαλώ. 

Δήμαρχος: Η κυρία Αυγερινοπούλου, με ενημέρωσε, την άλλη μέρα, η Πρόεδρος 

της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, με πήρε τηλέφωνο, χθες το πρωί και 

μου είπε ότι, Δήμαρχε, αυτά που είπες, ήταν πολύ ενδιαφέροντα. Εγώ, 

επικοινώνησα σε διάφορα Υπουργεία και Γενικές Γραμματείες. Αυτό το υλικό, από 

την επιτροπή τη σημερινή, θα αξιολογηθεί, θα γραφτεί και θα πάει εκεί που πρέπει. 

Θα πάει στην Κυβέρνηση. Έτσι λειτουργεί αυτή η επιτροπή. Μαζεύει υλικό, τους 

προβληματισμούς, από τους τοπικούς παράγοντες και φορείς και το μεταβιβάζει για 

νομοθεσία, για ρυθμίσεις και για τροποποιήσεις. Γι’ αυτό, που είπε ο κύριος 

Δημητριάδης, ότι είπα ότι είχε δίκιο ο κύριος Δημητριάδης, το είπα και το πιστεύω, 

στα πλαίσια του να καταλάβουν ότι, ο Πόρος είναι ενωμένος. Γιατί ο κύριος 

Τουραλιάς, για όσους δεν ξέρουν, είναι ο Πρόεδρος των ιχθυοκαλλιεργητών, είπε 
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όταν μιλούσε. Γιατί αυτόν τον άφησαν στην Επιτροπή της Βουλής σε πλεονεκτική 

θέση να μιλήσει, τελευταίο από όλους. Δεν είχε κείμενο. Αυτός άκουσε όλους μας 

και προσπάθησε να απαντήσει σε αυτά, στα τρωτά μας σημεία. Και σε κάποιο 

σημείο είπε ότι, ο πρώην Δήμαρχος, ο κύριος Δημητριάδης, έκανε λάθος ενέργειες. 

Ένα έγγραφο, το οποίο, δεν κατάλαβα κι εγώ ακριβώς, πάντως, πήγε να 

δημιουργήσει ένα… ένα ... μία εντύπωση. 

κ. Δημητριάδης: Ούτε εκείνος δεν είχε καταλάβει… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Ναι, ναι, ναι. Και όταν δευτερολόγησα εγώ, είπα, ο κύριος Τουραλιάς, 

πρέπει να καταλάβει ότι κι εγώ συμφωνώ 100% με τις ενέργειες του κυρίου 

Δημητριάδη, τις υποστηρίζω και καλώς, έχουν γίνει όλα. Αυτό είπα, ακριβώς. Εγώ, 

κύριε Δημητριάδη, θεωρώ, εξ αρχής, ότι έχετε προσπαθήσει. Ειλικρινά, 

επανειλημμένα, όλα αυτά τα χρόνια, έχετε προσπαθήσει. Όπως κι εμείς έχουμε 

προσπαθήσει, παρότι το αμφισβητείτε. Οι ΠΟΑΥ, στη χώρα, είναι είκοσι πέντε (25), 

που θα γίνουν. Έχουν γίνει πέντε, προχωρούν αυτοί, πιέζοντας τώρα, θεωρούν ότι, 

είναι ο κατάλληλος καιρός. Κι έχουμε πληροφορηθεί ότι, ο κατάλληλος καιρός είναι, 

γιατί περιμένουν το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο έχει έναν 

πακτωλό χρημάτων και θέλουν όπως πάντα, να μπουν σε αυτόν τον πακτωλό των 

χρημάτων. Έχουν διαχρονικά, αυτές οι εταιρείες, παρεισφρήσει σε όλες τις 

κυβερνήσεις και τα κόμματα, όπως κι εσείς είπατε. Γιατί, καμία Κυβέρνηση, από το 

‘11, που βγήκε αυτό το σχέδιο, των ΠΟΑΥ, δεν αντέδρασε ουσιαστικά, όσο και αν 

αντέδρασαν όλοι Δήμοι. Και αυτή τη στιγμή, χρησιμοποιώντας τις προσβάσεις που 

έχουν και τη μη αντίδραση των κομμάτων, προσπαθούν να μπουν πάλι στο χορό 

των εκατομμυρίων. Κάτι σωστό που είπατε, είναι ότι, το θέμα πλέον, δεν είναι 

τεχνικό, είναι πολιτικό. Εμείς, πάνω σε αυτό έχουμε επενδύσει, στο πολιτικό. Και 

τώρα, είμαστε στο υψηλότερο επίπεδο, θέλω να σας πω και δεν κοροϊδεύω. Αν δεν 

γίνει αυτό, που περιμένουμε, σίγουρα μετά, θα κάνουμε πιο δραστικά και πολύ πιο 

δυναμικά πράγματα.  

κα Κανατσίδη: Όπως; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Όπως …Ακούστε, ένα στρατηγικό σχεδιασμό, δεν τον ανακοινώνουν 

στα μικρόφωνα. Καταλάβατε; Δεν τον ανακοινώνουν ποτέ. Σε αυτό και θα το δείτε, 

θα διαφωνήσω με τον κύριο Δημητριάδη. Δεν μπορούμε, σήμερα, να 

συμφωνήσουμε οι δυο μας. Και να σας πει έναν σχεδιασμό, γι’ αυτόν τον μεγάλο 
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εχθρό, ναι. Αλλά, να ανακοινώνουμε στα μικρόφωνα ότι, εμείς θα πάμε στο γραφείο 

του Πρωθυπουργού, από έξω, να κάνουμε απεργία πείνας, δεν μπορούμε να το 

πούμε τώρα. 

κ. Δημητριάδης: Εδώ, το έχετε πει… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Μην κάνουμε διάλογο. κύριε Δημητριάδη… σας παρακαλώ. 

Δήμαρχος: Ακούστε, είπα… κακώς το είπα, εντάξει. Να μετράω και τα λόγια μου. 

Εντάξει, το είπα σε ανύποπτο χρόνο, τώρα μιλάμε…συγνώμη… 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη. 

Δήμαρχος: Τώρα, μιλάμε για ένα θέμα συγκεκριμένο, σήμερα. 

Πρόεδρος: Κύριε Γκιων, σας παρακαλώ… κύριε Γκιων, σας παρακαλώ. Κύριε 

Δημητριάδη, όταν δευτερολογήσετε. 

Δήμαρχος: Ακούστε. Έχουμε καταθέσει, όλα τα έγγραφα που είπατε στο 

ΚΕΣΥΠΟΘΑ. ‘Όλα αυτά, τα προηγούμενα έγγραφα, που αναφέρατε, κατατέθηκαν 

σήμερα, στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Για να τα έχει, σαν ένα επιπλέον στοιχείο, μετά την 

χθεσινή συνεδρίαση.   

Γενική Γραμματέας: Και αυτούσιο το 8300  (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Και αυτούσιο το 8300. Κι έχουμε διαβιβάσει, επίσης, το αίτημα στον 

Γενικό, να μην γίνει ΠΟΑΥ, πριν ολοκληρωθεί ο Ειδικός Χωροταξικός Σχεδιασμός. 

Μας ζητήθηκε, το λέω και το κάναμε. Τώρα, πάμε στο κυρίως. Εγώ, εξαρχής, το 

αίτημα που θέσατε, αλλαγή στρατηγικής, εμένα δεν μου αρέσει, είναι διχαστικό.  

κα Κανατσίδη: Τι είναι; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Δήμαρχος: Διχαστικό. Σε ένα θέμα, που θα έπρεπε να υπάρχει σύμπνοια. Δεν 

μιλάτε για συμπλήρωση στρατηγικής, αλλά για αλλαγή, απορρίπτοντας με αυτόν 

τον τρόπο, κάθε ενέργεια που έχει γίνει, από τη Δημοτική αρχή, ως σήμερα, οι 

οποίες είναι και πολλές και θα τις παραθέσουμε. Ο ίδιος, αναφέρατε στην εισήγηση 

σας, το θέμα μπορεί να λυθεί, μόνο, πολιτικά. Και σας λέμε, συμφωνούμε απόλυτα, 

εδώ και ενάμιση χρόνο, το παλεύουμε με αυτόν τον τρόπο. Και δε προχωράμε σε 

ενέργειες εντυπωσιασμού. Πιέζουμε πρόσωπα, σε υψηλό πολιτικό επίπεδο και 
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έχουμε τη στήριξή τους. Σχέσεις, τις οποίες, εσείς είχατε παγώσει. Και είχατε θέσει 

τον εαυτό σας, στην πολιτική απομόνωση. Για τα πανό, έχω να πω ότι, η μόνιμη 

εγκατάσταση πανό, σε διάφορα τοπόσημα του νησιού, στο τέλος, μετά από κάποιο 

διάστημα, λειτουργούν σαν αρνητική διαφήμιση. Γιατί, οι τουρίστες τα βλέπουν, τους 

αποτρέπουμε, κατά κάποιον τρόπο. Νομίζουν ότι, το νησί είναι βρωμερό, είναι 

οτιδήποτε. Κι έτσι, θεωρούμε ότι, η μόνιμη εγκατάσταση δεν είναι χρήσιμη. Τα 

πανό, θα μπαίνουν όταν πρέπει, όπου υπάρχει μία γενικότερη κινητοποίηση, όπως 

την περασμένη Κυριακή. Είναι η γνώμη μας αυτή.  

Όσο για τις ενέργειες, που λέτε, δεκαοκτώ (18) μήνες κλείνουμε μεθαύριο, ενάμισης 

χρόνος, από τα πέντε χρόνια. Που δεν έχουμε κάνει, εγώ θα… θα αναγνώσω, στο  

κοινό, τι έχει συμβεί αυτούς τους δεκαοκτώ (18) μήνες:  

Στις 22/1 του ‘24, απέστειλα αίτημα, στην Περιφέρεια Αττικής, για την διενέργεια 

αυτοψίας, στη θέση Πυρκαλή, προκειμένου να ελεγχθεί η νομιμότητα, της 

ιχθυοκαλλιεργητικής δραστηριότητας της εταιρείας.  

Δεύτερον: Στις 4/4 του ‘24, με εισήγηση Δημάρχου, λήφθηκε απόφαση, που 

προανέφερε ο κύριος Δημητριάδης, με την οποία το νεοσύστατο Δημοτικό 

Συμβούλιο, σύσσωμο ψήφισε την εναντίωση του Δήμου και του ΔΣ, στην ΠΟΑΥ και 

την σχετική ΣΜΠΕ.  

Τρίτον: Πέτυχε την έκδοση, με αριθμό πρωτοκόλλου τάδε, της 1/5 ‘24, πράξη 

αναγνώρισης παράνομης χρήσης των χερσαίων εγκαταστάσεων, από την εταιρεία, 

που δραστηριοποιείται στη θέση Πυρκαλή, στο βαθμό που δεν έχει λάβει την 

απαιτούμενη περιβαλλοντολογική αδειοδότηση, παύοντας κάθε σχέση, σχετική 

χρήση τους, μέχρι τη νομιμοποίησή τους.    

Τέταρτον: Στο πλαίσιο της έλλειψης περιβαλλοντολογικής αδειοδότησης, των 

χερσαίων εγκαταστάσεων στην θέση Πυρκαλή, ο Δήμος Πόρου, πέρυσι, αναζήτησε 

και ανακίνησε το θέμα, των αδρανοποιημένων, για πολλά χρόνια, πρωτοκόλλων 

κατεδάφισης, δυσχεραίνοντας την παρουσία και τη δραστηριότητα της εταιρείας, 

που ως τότε, που όπως τότε, χρησιμοποιούσε και είχε. Έκανε χρήση αυτών, 

περιστασιακά. Ενώ, όφειλε, βάση των πρωτοκόλλων κατεδάφισης, να τα είχε 

κατεδαφίσει, σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Ο Δήμος Πόρου, προκειμένου να 

επιτύχει σήμερα,  να επιτευχθεί σήμερα η εκτέλεση των ανωτέρω πρωτοκόλλων 
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κατεδάφισης, πρόκειται να προβεί, έχει ξεκινήσει διαδικασίες, σε κάθε νόμιμη 

ενέργεια. 

Πέμπτον: Άσκησε, ενώπιον του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, την από 

17/4 του ‘24, ειδική διοικητική προσφυγή, κατά της υπ’ αριθμό τάδε 17/4 του ‘24, 

απόφαση, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης της Αττικής, τροποποίησης απόφασης 

έγκρισης περιβαλλοντικών όρων ιχθυοκαλλιεργητικής δραστηριότητας της εταιρείας 

AVRAMAR, ιχθυοκαλλιέργειας στη θέση Καλάμι. Άσκησε, την υπ’ αριθμό κατά τάδε, 

στις 7/10 του ‘24, αίτηση ακύρωσης στο Συμβούλιο της Επικρατείας, με τις υπ’ 

αριθμό τάδε 17/4 του ‘24, απόφαση Γενικής Διεύθυνσης Χωροταξικής 

Περιβαλλοντικής και Αγροτικής Πολιτικής, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.  

Έβδομον: Άσκησε την υπ’ αριθμό  Ε2494, της 7/11/‘24, αίτηση ακύρωσης, στο 

Συμβούλιο της Επικρατείας, της υπ’ αριθμό τάδε 18/7 /‘24, απόφασης, πάλι της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. 

Όγδοο: Άσκησε την υπ’ αριθμό κατάθεσης  Ε21, κατά της, από 22/1/‘25, αίτηση 

αναστολής, ενώπιον Συμβουλίου Επικρατείας, κατά της άνω  αναφερόμενης 

πράξης.  

Ένατον: Άσκησε την υπ’ αριθμό Ε2496, της 7/11 /΄24, αίτηση ακύρωσης, πάλι του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αττικής, για την 

αναμίσθωση, της θαλάσσιας έκτασης Πυρκαλή, στην ωφελούμενη εταιρεία. 

Δέκατον: Άσκησε την υπ’ αριθμό Ε39,  9/1/‘25, απόφαση ακύρωσης, στο ΣΤΕ, κατά 

της υπ αριθμ τάδε, 13/11/’24, απόφασης Γενικής Διεύθυνσης Χωροταξικής 

Περιβαλλοντικής και Αγροτικής Πολιτικής, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.  

Ενδέκατον: Άσκησε την υπ’ αριθμό ΕΔ5, της 9/1/‘25, αίτηση αναστολής, ενώπιον 

του Συμβουλίου της Επικρατείας, κατά της ανωτέρω αναφερόμενης πράξης.  

Το σύνολο των ένδικων βοηθημάτων, που αναφέρονται παραπάνω, είναι ακόμα, 

στη διαδικασία προσδιορισμού της δικασίμου τους. Είναι η γενική κωλυσιεργία, που 

ξέρουμε, στο δικαστικό σύστημα της χώρας. Επιπλέον, ο Δήμος Πόρου, κατέθεσε 

στις 30/9 του ΄24, ενώπιον, της Εισαγγελέως Περιβάλλοντος Πειραιά, την υπ’ 

αριθμό βιβλίου μηνύσεων, Γ24951, μηνυτήρια αναφορά, κατά παντός υπευθύνου 

για τη διαπιστούμενη θαλάσσια υποβάθμιση, στον όρμο Μπίστη του Πόρου, όπου 
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δραστηριοποιούνται διαχρονικά, οι ιχθυοπαραγωγικές δραστηριότητες. Έχει 

διαταχθεί, από την αρμόδια Εισαγγελέα Περιβάλλοντος, προκαταρκτική έρευνα για 

τη διαπίστωση ευθυνών και δεύτερη δειγματοληψία, δεδομένου ότι, η πρώτη δεν 

κάλυψε την Εισαγγελέα.  

Στις 9/7 του ‘24, υποβολή φακέλου τεκμηριωμένων αρνητικών συνεπειών ίδρυσης, 

οργανωμένης ανάπτυξης ιχθυοκαλλιεργειών στον Πόρο, προς τον Πρωθυπουργό 

και τα υπουργεία Περιβάλλοντος Τουρισμού και Αγροτικής Ανάπτυξης.  

Στις 11/7 του ‘24, διαβίβαση εγγράφου ενημέρωσης σχετικά με τη χορήγηση ΑΕΠΟ, 

σε εγκαταστάσεις μονάδας ιχθυοκαλλιέργειας, της εταιρείας AVRAMAR 

ιχθυοκαλλιέργειες, στη θέση Πυρκαλή, προς Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, 

Διεύθυνση Περιβάλλοντος, με βάση σχετικού σχεδιασμού. Στις 9/5/‘25, υποβολής 

στοιχείων τεκμηρίωσης αρνητικών συνεπειών ίδρυσης ΠΟΑΥ στο Δήμο Πόρου, από 

το Δήμο Πόρου, προς Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, με ανανεωμένα 

στοιχεία.   

Άλλες ενέργειες, που έχει κάνει η Δημοτική μας αρχή, επικύρωσε την αρνητική της 

θέση, με την υπ’ αριθμό  23 του ΄24, απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Στις 1 και 2/3 του ‘24, συμμετείχαμε στη διεπιστημονική διημερίδα, στο Πνευματικό 

Κέντρο, του Δήμου Αθηναίων, Υδατοκαλλιέργειες σε Ελληνικές ακτές, κατάληψη, 

χωρίς όρια.  

Στις 18 και 19/4 του ‘24, είχαμε την αιγίδα και συμμετοχή στο διεθνές συνέδριο, “ 

Seas of Changes: The Poros Summit of Industrial Fish Farming ”, που 

διοργανώθηκε στον Πόρο, από την Καθετή.  

Στις 17/3 του ΄25, απομάκρυνση τηλεοπτικών συνεργείων, τηλεοπτικού σταθμού 

πανελλαδικής εμβέλειας, το οποίο είχε πρόθεση να διαφημίσει την 

υδατοκαλλιέργεια.  

Στις 26/5, απομάκρυνση σκάφους του ΕΛΚΕΘΕ, το οποίο ελλιμενίστηκε στο νησί, 

με σκοπό να διερευνήσει την περιοχή, εκ μέρους της εταιρείας ιχθυοκαλλιέργειας.  

Στις 2/6 του ΄25, συνάντηση, με πρωτοβουλία του κόμματος ΚΟΣΜΟΣ, με 

εκπροσώπηση, από όλα τα κόμματα και την πλευρά των ιχθυοκαλλιεργητών.  
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13/6 του ‘25, προσφάτως. Επιστολή έντεκα (11) Δημάρχων Αργοσαρωνικού και 

Αργολικού κόλπου. Όπου, έχουν προσυπογράψει ένα κείμενο και τους οποίους 

εκπροσώπησα εγώ, με εξουσιοδότηση, σε όλες τις ενέργειες που κάναμε και στο… 

στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βουλής και στην κινητοποίηση που κάναμε στον 

Πόρο. Είναι οι Δήμοι Σαλαμίνας, Αίγινας, Κορινθίων, Τροιζηνίας - Μεθάνων, 

Επιδαύρου, Ναυπλιέων, Πόρου, Ερμιονίδας, Σπετσών, Βόρειας Κυνουρίας, Νότιας 

Κυνουρίας. Υπάρχει κείμενο, προσυπογεγραμμένο, από όλους, το οποίο έχει 

παραδοθεί εμένα και τους εκπροσωπούσα.  

16/6 του ‘25, συνάντηση των έντεκα (11) Δημάρχων, με τον Υφυπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Χρήστο Κέλλα, για το επίμαχο ζήτημα των ΠΟΑΥ.  

22/6 του ‘25, ενημερωτική εκδήλωση, για τις επιπτώσεις του σχεδιασμού Περιοχών 

Οργανωμένης Ανάπτυξης Ιχθυοκαλλιεργειών, στον Αργοσαρωνικό. Πορεία 

διαμαρτυρίας, με ανθρώπινη αλυσίδα, σε συνεργασία με το Δήμο Τροιζηνίας - 

Μεθάνων και την Καθετή.  

25/6 του ‘25, υπόμνημα σχετικά με τον Ειδικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, Δήμων 

Ερμιονίδας, Πόρου και την ίδρυση ΠΟΑΥ, προς τον Γενικό Γραμματέα Χωρικού 

Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, κύριο Μπακογιάννη. 

25/6/‘25, τοποθέτηση Δημάρχου Πόρου, στην Επιτροπή Περιβάλλοντος της Βουλής 

των Ελλήνων, υποεπιτροπής υδάτινων πόρων, με θέμα την ενημέρωση των μελών 

της επιτροπής, για τους κινδύνους που θα επιφέρει η εφαρμογή του χωροταξικού 

σχεδιασμού των υδατοκαλλιεργειών, που διέπεται από την ΚΥΑ, με αριθμό 31722, 

4/11/2011 και τίτλο, Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού για 

Αειφόρο Ανάπτυξη, για τις υδατοκαλλιέργειες και τις περιβαλλοντικές μελέτες 

αρνητικών επιπτώσεων αυτού. Στην ίδια επιτροπή, τοποθετήθηκε και η 

εκπρόσωπος της Καθετής, κυρία Δουζίνα. Επιπλέον, ο Δήμος, από την ανάληψη 

των καθηκόντων της νέας Δημοτικής αρχής, σταθερά και αμετακίνητα, έχει 

αποδείξει τη θέση του ενάντια, τόσο στην ήδη υπάρχουσα… δραστηριότητα, όσο 

και στη δημιουργία της καταστροφικής, για το νησί ΠΟΑΥ, σε πολιτικό και κοινωνικό 

επίπεδο και συγκεκριμένα. Με δημόσιες επανειλημμένες τοποθετήσεις, στα Μέσα 

Μαζικής Ενημέρωσης. Με επαναλαμβανόμενες συναντήσεις εργασίας, με την 

αρμόδια πολιτική ηγεσία, κατά της οποίας θέτει και τονίζει τα επιστημονικά 

τεκμηριωμένα στοιχεία, ενάντια σε κάθε επέκταση της… δραστηριότητας και 
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επομένως στη  δημιουργία ΠΟΑΥ, στον Πόρο. Και κυρίως, με την πρόοδο και 

συνεργασία με την κυβέρνηση, για την υλοποίηση δύο εμβληματικών projects. 

Πρώτον: Του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου Πόρου, Ερμιονίδας, που 

παρουσιάστηκε σε αυτή την αίθουσα, την Τρίτη. Και του Greco Island Project, τα 

οποία, όχι μόνο δεν συνάδουν με τη δημιουργία  ΠΟΑΥ, στον Πόρο, αλλά 

εισηγήσεις, των ανεξαρτήτων μελετητών, απορρίπτουν την ΠΟΑΥ. Οι οποίοι, όπως 

σας είπα, συμμετείχαν και προχθές στο Συμβούλιο του ΚΕΣΥΠΟΘΑ. Και 

προτείνουν εναλλακτικές χρήσεις γης, όπως τουριστικά καταφύγια και  ΑΠΕ, για την 

αυτονομία του νησιού.  

Αυτά όλα, γίνανε σε δεκαοκτώ (18) μήνες. Εγώ, θεωρώ ότι, κάτι έχουμε κάνει. Και 

να έρθω τώρα, στην πρόταση του κυρίου Δημητριάδη. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πόρου, λέει ο κύριος Δημητριάδης, μετά από την 

πληροφόρηση που είχε η Δημοτική αρχή, για επίσπευση της διαδικασίας, ίδρυση 

ΠΟΑΥ του Πόρου και σε συνέχεια της πρόσφατης κινητοποίησης σύσσωμου του 

λαού του Πόρου, εναντίον μιας τέτοιας εξέλιξης, αποφασίσαμε τα ακόλουθα. 

Επαναλαμβάνεται το απόλυτο αίτημα, του Δήμου Πόρου και της τοπικής κοινωνίας 

για άμεση αναστολή της διαδικασίας  ίδρυσης ΠΟΑΥ στην περιοχή μας και την 

εξαίρεση του Πόρου και τον σχετικό σχεδιασμό, που προβλέπεται από τον Ειδικό 

Χωροταξικό… Αυτό, μπορεί να γίνει, συμφωνούμε. 

Το δεύτερο, αιτείται μέχρι τη θεσμοθέτηση… 

κ. Δημητριάδης: (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) 

Πρόεδρος: Και σε σύμφωνη αναφορά με το ECO ISLAND. Ναι, το έχω 

συμπληρώσει… 

Δήμαρχος: Αιτείται, δεύτερον. Μέχρι τη θεσμοθέτηση του Ειδικού Πολεοδομικού 

Σχεδίου, των Δήμων Πόρου και Ερμιονίδας, να μην γίνει καμία άλλη ενέργεια, που 

να αφορά χωροθέτηση ιχθυοτροφείων. Συμφωνούμε, αυτό έχει διαβιβαστεί και 

εγγράφως, στο Γενικό Γραμματέα Περιβάλλοντος και όχι μόνο και στον Υπουργό 

Περιβάλλοντος, τον κύριο Παπασταύρου. Συμφωνούμε. 

Τρίτον: Τονίζει την ανάγκη απάντησης,  από το Υπουργείο Περιβάλλοντος… 
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κ. Δημητριάδης: (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) 

Πρόεδρος: Το διευκρινίζει ότι, τα αιτήματα… 

Δήμαρχος: Α, έχω πάρει την προηγούμενη εισήγηση.  

Διευκρινίζει ότι, τα αιτήματα και οι επιδιώξεις του Δήμου, περιορίζονται μόνο στην 

εξέταση… 

κ. Δημητριάδης: Στην εξαίρεση. 

Δήμαρχος:... στην εξαίρεση του Πόρου, από τον σχεδιασμό και δεν αφορούν 

εξαίρεση άλλων περιοχών. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Πόρου στο 

Πανελλήνιο Δίκτυο. Εντάξει, αυτό που λέει, διευκρινίζει τα αιτήματα και τη δίωξη των 

ΠΟΑΥ, περιορίζονται στην εξαίρεση του Πόρου. Συμφωνούμε σε αυτό.  

κ. Δημητριάδης: Ναι, γιατί κάνουμε κοινές συγκεντρώσεις, που ζητάμε εμείς και την 

εξαίρεση του Γαλατά, των Μεθάνων. 

Δήμαρχος: Ας θεωρούμε και των Μεθάνων. Το θεωρούμε ότι, πρέπει να είναι και 

τα Μέθανα μαζί.  

κ. Δημητριάδης: Ναι, αλλά είπε ο μελετητής, που ήταν προχθές εδώ ότι, η 

επιδίωξη μας είναι να μην γίνει ΠΟΑΥ στον Πόρο και τα ιχθυοτροφεία αυτά, να πάνε 

στα Μέθανα ή στην Επίδαυρο ή κάπου αλλού. Δεν υπάρχει περίπτωση να μην πάνε 

πουθενά. Πρέπει να… 

Δήμαρχος: Κοιτάξτε… 

κ. Δημητριάδης: Σαν στρατηγική, για μένα… λέω… αυτό ήθελα να πω, το ‘πα. Για 

μένα, είναι μεγάλο λάθος, να επανερχόμαστε, στο να ζητάμε γενικά και για τις άλλες 

περιοχές. Αυτό… από κει ξεκινήσαμε το 2019. Οι άλλες περιοχές αδιαφόρησαν. 

Κανένας, δεν έχει, με ειλικρίνεια, κάνει τις κινήσεις που έχει κάνει ο Δήμος Πόρου. 

Και αν ξαφνικά, ξαναπάρουμε και αυτούς αγκαλιά… 

Δήμαρχος: Λοιπόν… 

κ. Δημητριάδης:... είμαστε εγκλωβισμένοι, σε ένα μαξιμαλιστικό στόχο, που δεν θα 

μας βοηθήσουν οι άλλοι να τον πετύχουμε.  
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Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

κα Κανατσίδη: Αποδυναμώνεται το…. (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Εγώ, έτσι λέω. Αλλά, εσείς θα… 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:... πείτε, αν συμφωνείτε με αυτό ή όχι. 

Δήμαρχος: Ακούστε, ακούστε… 

Πρόεδρος: Αφήστε τον να απαντήσει. Κύριε Κανατσίδη, να σας δώσω το λόγο, αν 

θέλετε να μιλήσετε. 

Δήμαρχος: Έχουν προσυπογράψει, έντεκα (11) Δήμαρχοι, για τις ΠΟΑΥ. Κάναμε 

κινητοποιήσεις, κινήσεις και αγώνα με αυτούς. Στην παρούσα φάση, όμως, εμείς, 

κάνουμε ενέργειες, για την ΠΟΑΥ του Πόρου. Αυτό… αυτό… αυτό, γίνεται αυτή τη 

στιγμή. Και από ότι έχω καταλάβει, ο Πόρος είναι μια κατηγορία μόνος του. Δεν έχει 

σχέση, με την ΠΟΑΥ, τώρα, της Νοτίου Κυνουρίας ή της Βορείου Κυνουρίας. Αυτοί, 

είναι και θέλω και δεν θέλω. Δηλαδή… 

κ. Δημητριάδης: Αυτό ήθελα να πω… 

Πρόεδρος: Δεν καταλαβαίνω. Εάν κάναμε κινήσεις… 

κ. Δημητριάδης:... είναι μια κατηγορία, σε ότι αφορά τις αντιδράσεις του κόσμου. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, αν κάναμε κινήσεις, για τον Πόρο, αποκλειστικά και 

ταυτόχρονα συμμετέχουμε και σε δράσεις, άλλων δήμων, αυτό είναι απαγορευτικό; 

Όχι.  

κ. Δημητριάδης: Όχι. Μα, ίσα ίσα, είναι το επόμενο σκέλος, που λέω για την 

ΑΚΤΑΙΑ. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

Δήμαρχος: Αυτό θέλω να πω… 

κ. Δημητριάδης: Αλλά οι κινήσεις του Δήμου… Με συγχωρείτε, Δήμαρχε, μπορώ; 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. 
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κ. Δημητριάδης: Επειδή, έχω βρεθεί να μιλάω με ανθρώπους που ήταν οι αρμόδιοι 

να αποφασίσουν εκείνη την ώρα. Και μου λεγε, θα γίνουν ντόμινο. Μου λεγε, ο 

Υπουργός, θα γίνει ντόμινο, αν βγάλουμε εσάς. Κι εγώ έλεγα, θα βγάλετε μόνο 

εμάς. Σε διαβεβαιώνω Υπουργέ, γιατί έχω πάει κι έχω μιλήσει, με όλους τους 

άλλους Δημάρχους και κανένας, μα κανένας, δεν… Και το ξέρεις και μόνος σου, 

γιατί κανείς, δεν έχει έρθει εδώ και να σου λέει για την ΠΟΑΥ. Όλοι το λένε, για να το 

ακούσει ο κόσμος τους και πουθενά, δεν έχουν πάρει αποφάσεις, δεν έχουν κάνει 

δυναμικές ενέργειες. Δεν θα βρεις πουθενά, του Δήμου Πόρου τη συνολική, 

διαχρονική αντίθεση. Δεν θα την βρεις πουθενά. Δεν θα βρεις άλλο δήμο… 

Πρόεδρος:... να συμφωνήσουμε στο τρία… 

κ. Δημητριάδης:... δεν θα γίνει ντόμινο. Θα βγάλετε από τη μέση τον Πόρο και θα 

σας μείνουν οι άλλοι, που δεν έχουν πρόβλημα. 

Πρόεδρος: Ωραία, για το τρία, θα μπορούσε… 

κ. Δημητριάδης: Αυτό είναι η πραγματικότητα, να τα λέμε… 

Πρόεδρος: Θα μπορούσαμε να συμφωνήσουμε, αλλάζοντας το λίγο.  

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, τώρα… μιλάμε… 

κ. Δημητριάδης: Εγώ, σας είπα, έτσι κι αλλιώς, δεν θα ψηφιστεί, χωρίς τις ψήφους 

σας. Για να πάρουμε τις ψήφους σας… 

Πρόεδρος: Γι’ αυτό συζητάμε, τώρα. 

κ. Δημητριάδης:... ελάτε, να το συζητήσουμε. 

Δήμαρχος: Κοιτάξτε, εμείς τώρα μιλάμε και το επόμενο διάστημα περιμένουμε τις 

εξελίξεις, για τον Πόρο. Δεν έχουμε χρόνο, ούτε κουράγιο, να ασχοληθούμε. 

Συμπαριστάμεθα στους άλλους. Αν καθαρίσουμε με τον Πόρο, σίγουρα θα 

υποστηρίξουμε και του άλλους. 

Πρόεδρος: Γι’ αυτό, με μια μικρή αλλαγή… ωραία, ωραία. Αυτό, το βλέπουμε, 

γίνεται, διορθώνεται. 

Δήμαρχος:  Ναι.  
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Πρόεδρος: Στο τέσσερα. 

Δήμαρχος: Ναι. Στο τέσσερα. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Πόρου, στο 

Πανελλήνιο Δίκτυο. Ναι, βέβαια. Στην ΑΚΤΑΙΑ είναι, συμμετέχουμε κι εμείς, χωρίς 

να έχουμε… να έχουμε εγγραφεί. Είναι η Καθετή μέσα, η οποία πηγαίνουμε μαζί. 

κ. Δημητριάδης: Δεν συμμετέχουμε… 

Δήμαρχος: Ακούστε… 

κ. Δημητριάδης:... γιατί το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει συμμετοχές.  Είναι, μοιάζει 

λίγο, με των άλλων Δήμων, που λένε όχι, αλλά Δημοτικά Συμβούλια δεν έχουν 

αποφασίσει. Δεν έχουν… 

Πρόεδρος: Μην… συνέχεια, γιατί… 

Δήμαρχος:... τόσους άλλους φορείς, μέσα. 

κ. Δημητριάδης: Δεν είμαστε, λέω να μπούμε.  

Δήμαρχος: Εντάξει, να μπούμε. 

Πρόεδρος: Ωραία, ωραία. Μπορούμε να πάρουμε μία απόφαση, να μπούμε και 

στην ΑΚΤΑΙΑ, δεν είναι… θετικό είναι. Ωραία. 

Δήμαρχος: Τονίζει... το… Τονίζει την ανάγκη απάντησης, από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος, το υπ’ αριθμό 28/10, έγγραφο του Δημάρχου Πόρου, με τίτλο, 

“Μεθοδολογικά σφάλματα και ελλείψεις στο περιεχόμενο ΣΜΠΕ”, το οποίο δεν 

έχουμε πάρει απάντηση. Εμείς, διαβιβάσαμε αίτημα στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

όπου περιμένουμε την απάντηση, σε αυτό το έγγραφο. Συμφωνούμε σε αυτό. 

Δεδομένου ότι, μέχρι σήμερα, δεν έχουν εισακουστεί από την πολιτεία τα αιτήματα 

και οι θέσεις του Δήμου, αποφασίζεται, το εξής, την επανατοποθέτηση πανό. Σε 

αυτό, δεν συμφωνούμε.  

Πρόεδρος: Είπατε κι εσείς, όμως ότι, προτίθεστε να το αφαιρέσετε.  

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ωραία. Οπότε συμφωνούμε. 
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Δήμαρχος: Θα τοποθετούμε πανό, αν θέλετε με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, 

όταν είναι κάποια κινητοποίηση, ιδιαίτερη και ειδική. Για να δώσουμε μια έμφαση και 

μια οντότητα. 

κ. Δημητριάδης: Άμα νομίζετε ότι έχουμε τέτοιο χρονικό ορίζοντα μπροστά μας, 

εσείς θα… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Δεν θα επιμείνω να μείνει, αλλά, έχω καταλάβει ότι, δεν έχουμε 

τέτοιο χρονικό ορίζοντα. Εκτός αν, μιλάμε για κινητοποιήσεις, που θα γίνουν, μετά 

την ΠΟΑΥ, που θα έχει ιδρυθεί, έτσι. Δεν λέω για... μην πάμε, μην φτάσουμε σε 

αυτό. 

Πρόεδρος: Μην είστε κοινωνός, τόσων αρνητικών… μηνυμάτων. 

κ. Δημητριάδης: Μα, έτσι μας είπε, σήμερα… μα σήμερα μάθαμε τα μαντάτα ότι, 

συνεδρίασε το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

Πρόεδρος: Συνεδρίασε, δεν αποφάσισε. 

κ. Δημητριάδης: Ε, καλά… 

Πρόεδρος: Λοιπόν, θα δούμε. Πάμε, στο επόμενο. 

Δήμαρχος: Την εκ νέου πρόσκληση, όλων των τοπικών Βουλευτών και ειδικά, των 

κυβερνητικών, να συνταχθούν άμεσα και δημοσίως, με τις θέσεις του Δήμου και να 

ενεργήσουν και σε συγκεκριμένες πράξεις και… Εγώ, επειδή, έχουν τοποθετηθεί... 

Σας είπα, ο κύριος Κατσαφάδος, ήρθε εδώ. Να τους φέρουμε εδώ, εντάξει, να τους 

πούμε ελάτε εδώ. Το θέμα είναι, μπορούμε, εγώ συμφωνώ. Να μας το στείλουν, 

εγγράφως.  

κα Κανατσίδη: Όχι εγγράφως, να έρθουν εδώ…  (ομιλεί εκτός μικρόφωνο) 

κ. Δημητριάδης: Να έρθουν εδώ. Εγώ, προτείνω, να έρθουν εδώ. Και να δείτε ότι 

δεν θα έρθουν. 

Δήμαρχος: Ωραία, ακούστε, ακούστε κύριοι… 

κ. Δημητριάδης:... να τους προσκαλούμε. 
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Δήμαρχος: Να τους κάνουμε μία πρόσκληση, να έρθουν εδώ, εντάξει. Να έρθουν 

εδώ.  

Πρόεδρος: Αυτό είναι το θέμα. Εμείς, θα τους προσκαλέσουμε. Το αν θα έρθουν ή 

όχι… 

Δήμαρχος: Ακούστε, εμένα… εμένα… 

κ. Δημητριάδης: Μα συγνώμη, θέλουμε να τους φέρουμε σε δύσκολη θέση ή 

θέλουμε, να τους αφήνουμε σε εύκολη θέση; 

Δήμαρχος: Ακούστε, εδώ που φτάσαμε, κύριε Δημητριάδη, εδώ που φτάσαμε 

τώρα… θα πούμε και κάτι παραπάνω. Εγώ, ελπίζω, ελπίζω, όταν γίνει αυτό και 

τους φέρουμε εδώ, να μην προπηλακιστούν και πάνε αρνητικές εισηγήσεις. Γιατί 

ξέρετε, τον άλλον, τον έχεις… πως να το πούμε… τον έχεις, στη ρέγουλα και άλλο 

να τον βάλεις απέναντι. Εγώ, μιλάω ανοιχτά και αυτή είναι η ανησυχία μου.   

κ. Δημητριάδης: Κοιτάξτε, είχα βρεθεί στη θέση σας και μίλαγα με όλους και τους 

έλεγα το ίδιο, που λέτε κι εσείς. Και κανείς δεν ήρθε. Ήρθε μόνο η κυρία 

Μιχαηλίδου.  

Δήμαρχος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Αλλά… 

κ. Κανατσίδης:... κακήν κακώς, έτσι (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Επειδή διαφώνησε. Τον προπηλάκισε κανένας; 

κ. Κανατσίδης: Δεν διαφώνησε (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Κανατσίδη. 

Δήμαρχος: Εμείς… 

κα Κανατσίδη: Εκεί ήμασταν, εκεί ήμασταν. Μίλησε υπέρ των… υπέρ… 

Πρόεδρος: Μην πετάγεστε… 

 

……. 
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Σε αυτό το σημείο, η κυρία Κανατσίδη και ο κύριος Κανατσίδης, ομιλούν ταυτόχρονα 

και είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

……..  

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη και κύριε Κανατσίδη, σας παρακαλώ… και οικογένεια, 

μην πετάγεστε. Λοιπόν.  

κα Κανατσίδη: Ο Δρίτσας, μίλησε υπέρ (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Λοιπόν.  

Δήμαρχος: Λέει, την σύνταξη και επίδοση εξωδίκων, στην κυβέρνηση, στον 

Υπουργό Περιβάλλοντος, στα μέλη του ΚΕΣΥΠΟΘΑ, στους τοπικούς κυβερνητικούς 

Βουλευτές, στο φορέα Διαχείρισης ΠΟΑΥ Πόρου και στα επενδυτικά σχέδια, πού 

έχουν… με το οποίο θα δηλώνονται, ακριβώς το περιεχόμενο του επενδυτικού 

σκέλους, της παρούσας απόφασης… ναι. Εγώ, δεν συμφωνώ, με το εξώδικο.  

κ. Δημητριάδης: Θέλετε να μας εξηγήσετε. για ποιο λόγο;  

Δήμαρχος: Για ποιο λόγο; Γιατί, να στείλουμε ένα έγγραφο, ένα επίσημο έγγραφο, 

το βλέπω. Να κάνουμε… Εσείς, θεωρείτε… εγώ θεωρώ ότι, το εξώδικο που κάνανε 

στον κύριο Μπακογιάννη, ειλικρινά, δεν λειτούργησε καλά.  

κ. Δημητριάδης: Μα αφού, εξαιτίας του εξωδίκου, προχώρησε η διαδικασία.  

Δήμαρχος: Αναγκάστηκε, αναγκάστηκε να κάνει κάτι.  

κ. Δημητριάδης: Ε και από εμάς θα αναγκαστεί. Αυτό λέω.  

Δήμαρχος: Το αποτέλεσμα που θα βγάλει, όμως, να δούμε στο τέλος.  

κ. Δημητριάδης: Όχι, άμα νομίζετε ότι, το αποτέλεσμα θα είναι καλό για μας, να 

μείνουμε σε αυτό. Αλλά, εδώ, λοιπόν… 

Δήμαρχος: Κοιτάξτε, εγώ…            

κ. Δημητριάδης:... δεν παίζουμε, αναλαμβάνουμε ευθύνες.       

Δήμαρχος: Δεν θέλω να πω άλλα πράγματα, δεν θέλω να πω άλλα πράγματα. 

κ. Δημητριάδης: Εντάξει, αν έχετε τέτοια αίσθηση… 
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Πρόεδρος: Εγώ, θέλω να έχουμε και του νομικού τη γνωμοδότηση. 

Δήμαρχος: Θα μου επιτρέψετε, να μην πω άλλα πράγματα. Δεν θα σχολιάσω, 

άλλα πράγματα. 

Πρόεδρος: Εδώ, σε αυτό το εξώδικο… 

Δήμαρχος: Πρέπει να ολοκληρώσουμε. Ναι. 

Πρόεδρος:... θα έπρεπε να είχαμε και μία άποψη, τη γνωμοδότηση του νομικού, 

που μας υποστηρίζει στο συγκεκριμένο θέμα. 

Δήμαρχος: Άκουσε να σου πω κάτι. Άκουσε, κυρία Πρόεδρε. Το θέμα, πρώτα από 

όλα… ο κύριος Δημητριάδης, είπε καλά. Τώρα, είναι πολιτικής φύσεως.  

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δήμαρχος: Τα εξώδικα και τα ένδικα, ξέρετε που θα τα γράψουν αυτοί, άμα 

μουλαρώσουν; Είναι πολιτικής φύσεως το θέμα.  

κ. Δημητριάδης: Εκεί που έχουν γράψει και όλα τα άλλα, μέχρι σήμερα. Στο ίδιο 

μέρος θα τα γράψουν. 

Πρόεδρος: Λοιπόν. Ωραία. Επομένως… επομένως, σε αυτό το κομμάτι, δεν 

συμφωνεί. Δεν συμφωνεί, ο Δήμαρχος. Σε αυτό το κομμάτι, στο εξώδικο, δεν 

συμφωνεί. Πάμε παρακάτω. 

Δήμαρχος: Και πάμε, στο εφτά. Και σε αυτό δεν συμφωνώ. 

Πρόεδρος: Στο πρώτο συμφωνείτε, στο να το προσβάλλουμε. 

Δήμαρχος: Ποιο; 

Πρόεδρος: Στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

Δήμαρχος: Ναι, βέβαια. 

κ. Δημητριάδης: Ε, αυτό, δεν χρειάζεται να αποφασιστεί τώρα. Αν… 

Πρόεδρος: Όχι, λέω αν συμφωνεί, μην φανεί ότι δεν συμφωνεί σε αυτό. 
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Δήμαρχος:... είναι σε βάθος χρόνου, αν, χτύπα ξύλο, πάνε όλα στραβά και πάμε 

για ΦΕΚ και τέτοια πράγματα. Λοιπόν, σίγουρα, θα το προσβάλλουμε το Προεδρικό 

Διάταγμα, στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Σίγουρα, θα πάμε στα ευρωπαϊκά 

δικαστήρια. Σίγουρα θα πάμε, όπου βρούμε και όπου δεν βρούμε. Αλλά αν, χτύπα 

ξύλο, είπαμε, όλα πάνε στραβά, εγώ δεν συμφωνώ, με το να παραιτηθεί το 

Δημοτικό Συμβούλιο. Το να παραιτηθώ εγώ, σαν Δήμαρχος και να λειτουργήσει το 

Δημοτικό Συμβούλιο… 

Πρόεδρος: Μην… ησυχία στο κοινό. 

Δήμαρχος: Γιατί, όταν λειτουργείς τόσο, εν βρασμώ ψυχής  και τόσο, ας πούμε, όχι 

δυναμικά, υπέρ του δέοντος. Ο Δήμος, έχει συνέχεια, έχουμε σε εξέλιξη έργα. Δεν 

μπορούμε να διαλύσουμε τον Δήμο και να αφήσουμε, τρία χρόνια κενό, την εξέλιξη. 

Έχουμε το ECO ISLAND, έχουμε το λιμάνι, που θα κατασκευαστεί. Να τους 

βάλουμε όλους απέναντι, να παραιτηθούμε και να τα παγώσουμε όλα; Την 

καθημερινότητα, την αφαλάτωση… 

κ. Δημητριάδης: Μέχρι να ακυρώσουν το Προεδρικό Διάταγμα. 

Δήμαρχος: Ναι, όχι, δεν θα… Ένα δίλημμα τέτοιο, είναι πολύ επικίνδυνο. Να 

παραιτηθώ εγώ, να πάω να κάνω απεργία πείνας εγώ, να πάω. Αλλά, το Δημοτικό 

Συμβούλιο, το νησί, δεν θα πάψει να λειτουργεί. 

Πρόεδρος: Καταλήξατε; 

Δήμαρχος: Να περιμένουμε λίγες μέρες. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώσατε; 

Δήμαρχος: Εγώ, ολοκλήρωσα. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δήμαρχος: Πιστεύω να καταγράφηκαν. Ευχαριστώ. 

Πρόεδρος: Μισό λεπτό, ναι. Εσείς, κύριε Δημητριάδη, διατίθεστε να το αλλάξουμε, 

με τις επισημάνσεις του Δημάρχου;  

κ. Δημητριάδης: Ναι, το είπα από την αρχή. 
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Πρόεδρος: Από την αρχή. Δηλαδή να αφαιρέσουμε τα κομμάτια, δηλαδή να 

εισηγηθείτε την… 

κ. Δημητριάδης: Διαμορφώνεται μία μέση λύση… 

Πρόεδρος:... δεν μπορώ να κάνω εναλλακτική, εγώ. 

κ. Δημητριάδης: Όχι, την εισήγηση, ο εισηγητής μπορεί να την διαμορφώσει… 

Πρόεδρος: Αυτό, να διαμορφώσετε πάλι… 

κ. Δημητριάδης:... σε αποτέλεσμα της συζήτησης, που έχει γίνει. Οπότε… 

Πρόεδρος:  Ωραία. Θέλετε να δευτερολογήσετε και μετά να... ή θέλετε…; Γιατί, η 

κυρία Κανατσίδη, κάτι θέλει να πει.  

κα Κανατσίδη: (ομιλεί εκτός μικροφώνου)  

κ. Δημητριάδης: Εντάξει. 

Πρόεδρος: Οπότε, να μιλήσει η κυρία Κανατσίδη, ο κύριος Μουτζουβής, ο κύριος 

Δημητριάδης και να ολοκληρώσει αν θέλει,  ο κύριος Δήμαρχος. 

κα Κανατσίδη: Λοιπόν, κύριε Δήμαρχε, εγώ, θα σας διαψεύσω, όσον αφορά την 

στάση, του κυρίου… πως τον λένε τον Βουλευτή μας; Του κυρίου Κατσαφάδου. Ο 

οποίος, μίλησε υπέρ των ιχθυοκαλλιεργειών, τον γιουχάρισε ο κόσμος και μετά, 

μίλησε για χρυσή τομή. Δεν μίλησε για εξαίρεση του Δήμου, δεν ήταν δηλαδή, 

κυβερνητικά μίλησε. Συντεταγμένα μίλησε. Τώρα, η πρόταση του κυρίου 

Δημητριάδη, καταλαβαίνω ότι είναι παράτολμη, είναι ρηξικέλευθη. Δεν μπορεί, όταν 

λέμε να αλλάξουμε στρατηγική και να γίνουμε πιεστικοί, να γίνουμε απειλητικοί, έως 

απειλητικοί, καλό είναι. Δηλαδή, το να ακουστεί ότι, εμείς, αν γίνουν οι ΠΟΑΥ, θα 

παραιτηθούμε σύσσωμοι, αυτό είναι μία σκέψη, των διοικούντων, να το 

ξανασκεφτούν, να μετριάσουν. Γιατί, βλέπω και από την προχθεσινή σας ομιλία στη 

Βουλή, δεν είναι και πολύ καλά μηνύματα. Ελάχιστοι μίλησαν υπέρ μας, δηλαδή, 

υπέρ των θεωριών μας. Ο υπεύθυνος της εταιρείας, ήταν πάρα πολύ επιθετικός, 

εγώ, τον βρήκα επιθετικό. Η δική σας τοποθέτηση, θα την βρω, θα την 

χαρακτηρίσω, συναισθηματική. Δεν είχε στοιχεία νομικά, να αντιπαρατεθεί, με όλα 

αυτά που μίλησαν οι υπόλοιποι. Θεωρώ ότι, αν δεν πάρουμε τολμηρές υποθέσεις… 

αποφάσεις, τολμηρές αποφάσεις, δεν πρόκειται να δούμε αλλαγή. Γιατί, αυτό που 
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δέχεστε, μέχρι τώρα, είναι αυτό που κάναμε, μέχρι τώρα. Αυτό που κάναμε, μέχρι 

τώρα, όμως, μας έφερε εδώ. Εδώ, που αύριο, μεθαύριο, θα ψηφιστεί το ΦΕΚ και θα 

γίνουν οι ιχθυοκαλλιέργειες. Και τότε, ο δρόμος, θα ναι πολύ μακρύτερος. Και δεν 

ξέρω, αν, οποιαδήποτε απόφαση μας, μπορεί να έχει κάποιο αποτέλεσμα. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κα Κανατσίδη: Τώρα, όσον αφορά τα πανό, το να βάλουμε πανό, στο Συγγρού και 

στο Ρολόι, δεν καταλαβαίνω γιατί είναι… Πως το είπατε ότι είναι; 

Πρόεδρος: Αρνητική διαφήμιση.  

κα Κανατσίδη: Μειώνει το νησί μας; Μειώνει το… 

Πρόεδρος: Αρνητική διαφήμιση.  

κα Κανατσίδη: Δυσφημίζει το νησί μας;  Μα αυτό που θα γίνει... μα αυτό, που θα 

γίνει με την ΠΟΑΥ, είναι η καταστροφή του νησιού μας. Δηλαδή, μας πειράζει, να 

βάλουμε στο Συγγρού και στο Ρολόι, ένα πανό, όταν το διακύβευμα είναι πολύ 

χειρότερο; Μιλάμε, για την καταστροφή του νησιού μας; Μας πειράζει, να μπει, ένα 

πανό, στο Συγγρού και στο Ρολόι; Τέλος πάντων, δική σας απόφαση είναι, δεν έχω 

τίποτα άλλο. 

Πρόεδρος: Ωραία. Κύριε Μουτζουβή.       

κ. Μουτζουβής: Ναι, κυρία Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε. Εγώ, ήθελα λίγο, μια μικρή 

τοποθέτηση να κάνω. Αναφορικά, πραγματικά, μέσα στους δεκαοκτώ (18) αυτούς 

μήνες, εικοσιπέντε (25) σημεία, μας διάβασε ο κύριος Δήμαρχος. Έχουν γίνει 

πολλά. Υπήρξαν και από την προηγούμενη διοίκηση, αρκετές ενέργειες και σε 

νομικό επίπεδο. Σε νομικό, κυρίως, επίπεδο. Θεωρώ ότι, όλο το Δημοτικό 

Συμβούλιο, είναι περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένο, για το θέμα των ΠΟΑΥ. Δεν 

υπάρχει, νομίζω, βαθμονόμηση, άλλος ένα, άλλος δύο, άλλος τρία. Άλλωστε και το 

μεγαλύτερο ποσοστό των Συμβούλων, της νέας διοίκησης σήμερα και ο κύριος 

Δήμαρχος, ήταν με την προηγούμενη διοίκηση. Επειδή, άκουσα και σημείωσα ότι, 

το 2011, εκθείαζε ο κύριος Κουτουζής, τις υδατοκαλλιέργειες. Ήταν μία απλή 

τοποθέτηση, για το καθεστώς το τότε. Γιατί αργότερα, στην πορεία, συμπολιτεύτηκε 

μαζί σας, τον εξελέγξατε Αντιδήμαρχο, τον ορίσατε Αντιδήμαρχο και για εννιά 

χρόνια, ε οκτώ χρόνια, συμπλεύσατε. Έτσι, με ενόχλησε λίγο, αυτό.  
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κ. Δημητριάδης: Για το τώρα, ήταν. Αλλά…. 

κ. Μουτζουβής: Τώρα, έχουν γίνει ενέργειες. Όση ώρα διαβάζατε εσείς, διάβαζε και 

ο κύριος Δήμαρχος, εικοσιπέντε (25) σημεία, εικοσιπέντε (25) σημεία. Αυτό ήθελα 

να πω. Πιστεύω ότι, έχουμε υπάρξει και… ούτως ή άλλως, από πλευράς της 

διοίκησης, υπάρχει η εισήγηση για τα θέματα που ο κύριος Δημητριάδης προτείνει 

και θα το δούμε τώρα. 

Πρόεδρος: Ωραία, κύριε Δημητριάδη… ευχαριστώ, κύριε Μουτζουβή. Αν μπορείτε, 

να περιοριστείτε, στα τρία λεπτά, γιατί έχουμε και άλλα θέματα, μετά. Και ήδη 

έχουμε αργήσει. Ευχαριστώ. 

κ. Δημητριάδης: Θα προσπαθήσω. Θα προσπαθήσω αλήθεια, δεν έχω να πω και 

πάρα πολλά. Οι ενέργειες οι εικοσιπέντε (25), που είπατε κύριε Μουτζουβή, που 

είπε ο Δήμαρχος, συνεχίζουμε, επανερχόμαστε, στην κουβέντα, που κάναμε πέρυσι 

και με δελτία τύπου, κιόλας. Που έλεγα εγώ ότι, όποιες ενέργειες γίνονται και τις 

ανακοίνωνε ο Δήμαρχος και τις ξέραμε, δεν αφορούσαν το θέμα της ΠΟΑΥ. Μιλάμε 

για χερσαίες εγκαταστάσεις, για πρωτόκολλα, για κάτι άδειες. Για το θέμα της ΠΟΑΥ 

ότι, δεν θέλουμε την ΠΟΑΥ, έγινε εκείνος ο φάκελος, που απεστάλει τον Ιούλιο, 

ένας φάκελος τεκμηρίωσης, ο οποίος, εγώ έκανα κριτική, όταν τον έμαθα. Γιατί δεν 

τον είχα, δεν τον είχε πει ο Δήμαρχος. Έκανα κριτική ότι, παρουσιάζει το θέμα, σαν 

παρθενογένεση. Δεν λέει μισή κουβέντα για το ιστορικό, το οποίο ιστορικό είναι 

ενέργειες, που έχουν προηγηθεί, του ‘23. Είναι αυτό, που μας θωρακίζει και 

ενισχύει, τα επιχειρήματα μας. Δεν είμαστε ότι, αλλάζουμε γνώμη, κάθε μέρα. 

Εκείνο, λοιπόν, το έγγραφο, για μένα έπασχε, αλλά ήταν ένα έγγραφο που είχε γίνει. 

Κατά τα άλλα, ακούσαμε έντεκα ενέργειες, που δεν έχουν σχέση με την ΠΟΑΥ. 

Είπε, δύο φορές, την απόφαση 23, του ‘24, που είναι η μοναδική που είπα κι εγώ 

ότι, σε πέντε λεπτάκια, το ξεπετάξαμε το θέμα, λες και είναι μία λεπτομέρεια, σε όλα 

τα άλλα, που έχουμε να ασχοληθούμε. Και μετά, ανέφερε, πράγματι, κάποιες 

ενέργειες σοβαρές, που έχουν γίνει τις τελευταίες δύο εβδομάδες, όταν μας ήρθε το 

μήνυμα, μετά το εξώδικο, που έχει στείλει η εταιρεία, στα ιχθυοτροφεία… στο 

Υπουργείο. Αυτό, λοιπόν, το ιστορικό, επιβεβαιώνει, αυτό που λέω εγώ. Σαν 

άποψη, σαν… σαν κρίση. Ότι έχουμε κινητοποιηθεί, λες και μας τσίμπησε μύγα, τις 

τελευταίες δύο εβδομάδες και αυτό, αποδεικνύει ότι, η επανάπαυση και αν θέλετε να 

το πω αδράνεια ή η προσέγγιση ή η στρατηγική κατευνασμού ή όπως και να το 
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πούμε, των προηγούμενων μηνών, δεν μας βγήκε σε καλό. Εδώ που φτάσαμε, εκ 

του αποτελέσματος. Γι’ αυτό, λοιπόν κι εγώ προτείνω κι έψαξα να βρω, να σκεφτώ 

ριζοσπαστικές κινήσεις. Ο Δήμαρχος συμφώνησε μόνο σε όσες δεν είναι 

ριζοσπαστικές. Κι επειδή εδώ, πρέπει να πάρουμε, μία απόφαση ομόφωνη και… 

μία απόφαση, βασικά. Γιατί, δεν είναι θέμα ομοφωνίας. Άμα δεν το ψηφίσετε εσείς, 

αν εγώ επιμείνω, στις ριζοσπαστικές ενέργειες, εεε δεν θα ψηφιστεί απόφαση. 

Επομένως, βγάζουμε έξω, τις ριζοσπαστικές, στις οποίες διαφωνήσατε και μένουν 

οι μη ριζοσπαστικές. Δηλαδή, περίπου μία από τα ίδια. Και… δηλαδή, δεν μάθαμε 

με το μέχρι τώρα και συνεχίζουμε έτσι. Εσείς έχετε την ευθύνη και τη νομιμοποίηση 

να ορίσετε τι θα εγκριθεί και τι όχι. Εγώ, δεν μπορώ να επιμείνω. Μου κάνει 

αρνητική εντύπωση ότι δεν είδα τον Δήμαρχο ή κάποιον άλλον εδώ. Έχετε μιλήσει 

γι’ αυτό το θέμα, είστε προετοιμασμένοι να έρθετε εδώ και να πείτε, διαφωνούμε. 

Όπως είπατε, διαφωνήσατε με συγκεκριμένη, με τις «ριζοσπαστικές», εντός 

εισαγωγικών, προτάσεις μου. Ε, δεν είπατε μια άλλη. Πάμε να συνεχίσουμε με τον 

ίδιο τρόπο που μας έφερε εδώ. Εγώ, λοιπόν, γίνομαι μάντης κακών και λέω θα 

φάμε τα μούτρα μας. Έτσι φαίνεται, έτσι αποδεικνύεται. Εσείς, αν έχετε την 

αίσθηση, την πληροφόρηση, οτιδήποτε, που δεν θέλει να πει ο Δήμαρχος εδώ, που 

λέει ότι, συνεχίζοντας έτσι, να είμαστε καλά παιδιά, στο τέλος θα δικαιωθούμε. Εγώ, 

θα είμαι ο πρώτος, που θα σας βγάλω το καπέλο και θα πω, μπράβο. Αλλά, αν δεν 

δικαιωθούμε, θα ξαναγυρίσουμε να λέμε και αν είχαμε κάνει, κάτι, πιο ριζοσπαστικό; 

Και για να τελειώσω. Επί της ουσίας, η ριζοσπαστική πρόταση, που λέει σήμερα ότι, 

να προειδοποιήσουμε και να δεσμευτούμε, όλοι μας, εδώ, σαν… σαν… δεν θα πω 

σαν άντρες, σαν άντρες και γυναίκες, σαν άτομα με τιμή. Ότι,  θα παραιτηθούμε όλοι 

και πρώτος εγώ, για να μην υπάρχει καμία υπόνοια ότι, θέλω να εκμεταλλευτώ μια 

κατάσταση. Αν την πούμε και την δηλώσουμε, θα έχει έναν αποτρεπτικό 

χαρακτήρα. Και λέω, γιατί να μην το δοκιμάσουμε.  

Γιατί, θα απαντήσουμε σε αυτό ακριβώς που μας συμβαίνει. Μας καταργούνε. Δεν 

λογαριάζουνε τι λέει η τοπική κοινωνία και ο Δήμος, ο τωρινός Δήμαρχος, ο 

προηγούμενος, τα Δημοτικά Συμβούλια, εδώ και εικοσιπέντε (25) χρόνια. Και 

αποφασίζει η κοινωνία… η κυβέρνηση, η πολιτεία, με διαδοχικές κυβερνήσεις, να 

μας κάνει κάτι, με το οποίο διαφωνούμε. Αν μας το κάνει, τελικά, δεν υπάρχει 

μεγαλύτερος συμβολισμός, από το να παραιτηθούμε, όλοι μαζί και να πάμε να 

δώσουμε, τα κλειδιά του Δήμου και να πούμε ότι, αφού μας ευνουχίζετε και μας 



54 
 

καταργείτε, από την αυτοδιάθεση μας και την  δημοκρατική μας νομιμοποίηση, σαν 

αυτοδιοίκηση, να αποφασίζουμε για τα, του οίκου μας, ε κάντε εσείς κουμάντο στον 

Πόρο. Αυτό λοιπόν, θα μου πει… μην σκεφτεί κανείς, θα σκεφτεί κανείς, θα τους 

κάνει τα μούτρα κρέας. Όχι, θα δημιουργήσουμε, ένα αδιέξοδο θεσμικό, που δεν θα 

υπάρχει όμοιο. 

Τα κανάλια, δυστυχώς, όχι, Δήμαρχε, δεν έπαιξε… έπαιξε, στο Mega, στο 

πρωινάδικο του Mega, καλό ήταν που έπαιξε εκεί. Αλλά, σε σοβαρό, μέσο 

ενημέρωσης, με μεγάλη απήχηση, δεν έπαιξε. Καλώς ή κακώς, ως προς αυτό, δεν 

υπήρχε επιτυχία. Κατά τα άλλα, πετυχημένη η συγκέντρωση. Υπάρχει συγκεκριμένη 

γραμμή, υπάρχουν χρήματα, από την εταιρεία ιχθυοκαλλιέργειας, που αγοράζουν 

νόμιμα, δημόσιες σχέσεις και marketing και έχουν πέραση, στα μεγάλα μέσα 

ενημέρωσης. Πως θα φέρουμε εδώ τα κανάλια; Αν είμαστε, ο πρώτος και μοναδικός 

Δήμος, που όλοι μαζί, παραιτηθήκαμε ή λέμε ότι, θα παραιτηθούμε και θα 

δημιουργήσουμε ένα θεσμικό κενό, πρωτογενές… 

Πρόεδρος: Έχουν περάσει τα τρία λεπτά. 

κ. Δημητριάδης:... πρωτοφανές, θα έρθουν μόνα τους τα κανάλια, όχι μόνο τα 

ελληνικά. Θα έρθουν τα παγκόσμια κανάλια. Εγώ, έτσι θεωρώ. Πρέπει να 

σκεφτούμε, να απειλήσουμε, χωρίς να μπλοφάρουμε, με κάτι τέτοιο. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κα Καραμάνη: Πρέπει να αντιδράσουμε… (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Μισό λεπτό. 

κ. Δημητριάδης: Και κάτι άλλο. Αν κατάλαβα καλά, επειδή ο Δήμαρχος, μπορεί, για 

τον εαυτό του να σκέφτεται ότι, θα μπορούσε να παραιτηθεί. Δεν έχει νόημα, να το 

κάνουμε μετά για διαμαρτυρία. Σημασία έχει να το κάνουμε προηγουμένως, για 

αποτροπή. Αυτό έχει σημασία. Το μετά, δεν έχει σημασία. Να ψάχνουμε για ήρωες, 

τη στιγμή που υπάρχει ένα προεδρικό διάταγμα, που μας έχει καταδικάσει;  

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Εγώ, λέω λοιπόν ότι, αν το σκέφτεστε στα σοβαρά, κάτι τέτοιο, να 

το πούμε τώρα. Να αλλάξουμε και να λέμε ότι, θα παραιτηθεί ο Δήμαρχος κι εγώ, 
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τώρα, ενώπιον όλων και με την εισήγησή μου, να λέω ότι, σε εκείνη την περίπτωση, 

όπως και αν εξελιχθεί θεσμικά το πράγμα, ποτέ υποψήφιοι, μέλος της δικής μας 

παράταξης, δεν θα θέλει να γίνει Δήμαρχος, χωρίς να δικαιούται, να το πούμε τώρα.  

Πρόεδρος: Ναι, όμως αν στο πολύ αρνητικό… 

κ. Δημητριάδης: Αν η εκδοχή, να παραμείνει Δήμαρχος, χωρίς να παραιτηθεί και 

να παραιτηθούμε όλοι εμείς και οι αναπληρωματικοί. Δήμος, χωρίς Δημοτικό 

Συμβούλιο, έχει υπάρξει ξανά; 

Πρόεδρος: Ωραία, το καταλαβαίνουμε αυτό που λέτε. Αλλά, αν στο πολύ, πολύ 

αρνητικό… 

κ. Δημητριάδης: Πείτε, μια άλλη ιδέα.  

Πρόεδρος: Στο πολύ, πολύ αρνητικό σενάριο… 

κ. Δημητριάδης: Ναι, για εκείνο λέμε. 

Πρόεδρος:... γίνει, το Προεδρικό Διάταγμα… 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος:... και πρέπει να παραιτηθούμε, γιατί θα το έχουμε αποφασίσει… 

κ. Δημητριάδης: Ναι. 

Πρόεδρος:... ο Δήμος, πως θα λειτουργήσει;  

κ. Δημητριάδης: Σας είπα πριν ότι, υπάρχει συγκεκριμένη διάταξη… 

Πρόεδρος: Αναστολή, αναστολή… 

κ. Δημητριάδης:... για τις προθεσμίες. 

Πρόεδρος:... ναι, προθεσμιών. Δεν σημαίνει ότι, θα μπορεί να προχωρήσει το 

Πράσινο νησί, να πληρωθούν τα νερά… 

κ. Δημητριάδης: Θα λειτουργήσει…κυρία Πρόεδρε, είναι εύλογο… 

Πρόεδρος:... να δοθούν στο Κοινωνικό Παντοπωλείο… συγνώμη… λοιπόν. 
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κ. Δημητριάδης:... ακούστε, θα… θα λειτουργήσει, με ωμό εκβιασμό, απειλή και 

τελεσίγραφο, από μέρους μας ότι, μόνο αν ανακληθεί το Προεδρικό Διάταγμα θα 

συνεχίσουμε… 

Πρόεδρος: Και τους ενδιαφέρει; Θα τους ενδιαφέρει; 

κ. Δημητριάδης: Δεν θα τους ενδιαφέρει, λέτε;  

Πρόεδρος: Τι να σας πω. 

κ. Δημητριάδης: Μιλάμε, για πολιτική πίεση. Ο Δήμαρχος… 

Πρόεδρος: Άμα τους ενδιαφέρει… άμα τους ενδιαφέρει και καταλήξουμε, σημαίνει 

ότι, για αυτούς δεν έχουμε καμία σημασία. 

κ. Δημητριάδης:... ο Δήμαρχος, είχε πει, θα κάνει απεργία πείνας. Αν το θεωρούμε 

σοβαρό μέτρο, δεν το λοιδορώ. Το είπε… 

Πρόεδρος: Εντάξει.  

κ. Δημητριάδης: Το είπε, σε συνέντευξη του, μαγνητοσκοπημένη, όχι εν τη ρύμη 

του λόγου. 

Πρόεδρος: Ολοκληρώστε… ολοκληρώστε, να τοποθετηθούν άλλοι δύο, που 

θέλουν. 

κ. Δημητριάδης: Ακούστε… ναι. Αν σοβαρολογεί, να το κάνει. Να το κάνουμε και 

όλοι μαζί και να απειλήσουμε ότι, θα το κάνουμε. Δεν έχει νόημα, το κατόπιν εορτής, 

μόνο. Έχει και το εκ των προτέρων. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Βρείτε, μια άλλη, τέτοια, ιδέα. Μια άλλη σκέψη. Γιατί, πολύ 

φοβάμαι ότι, υπάρχει στο μυαλό, μερικών, δεν θέλω να… δεν θέλω να το 

προσωποποιήσω. Εγώ τώρα, πρώτη φορά στη ζωή… ειλικρινά σας μιλάω. 

Ενάμιση χρόνο, πρώτη φορά, βλέπω τον Δήμαρχο, να έχει ειλικρινές ύφος. Εγώ, 

κάθε φορά, λέω ότι, λέει ψέματα. Τώρα, λέω ότι, λέει αλήθεια. Ακούστε. Γιατί…Μα 

την Παναγία. Ακούστε να δείτε… 

………. 
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Σε αυτό το σημείο ακούγονται ομιλίες, από Δημοτικούς Συμβούλους και από το 

κοινό, που βρίσκεται στην αίθουσα. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση.  

………. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ. Λοιπόν, ολοκληρώστε.  

κ. Δημητριάδης: Δεν το λέω γι’ αυτό. Λέω… λέω… λέω ότι, αν είναι έτσι τα 

πράγματα, αν υπάρχει στο μυαλό κάποιων ότι, εντάξει μωρέ, θα βγει το προεδρικό 

διάταγμα, θα διαμαρτυρηθούμε και η ζωή, θα συνεχιστεί. 

Πρόεδρος: Το καταλάβαμε, κατανοητό είναι. 

κ. Δημητριάδης: Όσοι θεωρείτε ότι, δεν θα συνεχιστεί η ζωή ως έχει, πρέπει να 

σκεφτείτε… 

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Δημητριάδη, είναι κατανοητό. 

κ. Δημητριάδης:... κάτι πιο ριζοσπαστικό.  

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Αλλιώς, η απόφαση η σημερινή θα μείνει μια τρύπα στο νερό. 

Πρόεδρος: Εντάξει, σας ευχαριστώ. 

κα Καραμάνη: Εσείς δεν συμφωνείτε…; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη… Λοιπόν. Ο κύριος Κανατσίδης. Συγνώμη, τώρα, 

κανονικά, θα έπρεπε να έχω δώσει το λόγο, πριν το… δευτερολογία. Πάμε. Θα 

μιλήσει και η κυρία Δουζίνα. Θα μιλήσετε. 

κ. Κανατσίδης: Έχω κάτι… Καταρχήν, θα ψηφίσω αρνητικά, στην εισήγηση της 

αντιπολίτευσης. Έχω κάποιες σκέψεις, τις οποίες… 

Πρόεδρος: Και με τις αλλαγές, που θα κάνουμε; 

κ. Κανατσίδη: Όχι, αν γίνουν οι αλλαγές, όχι βέβαια. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Όχι, συγνώμη, με τις αλλαγές; 
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κ. Κανατσίδης: Αλλά, αυτό που μου κάνει εντύπωση είναι ότι, ο κύριος 

Δημητριάδης, στη μεγάλη του πολιτική καριέρα, σε αυτό το τόσο μικρό νησί, έχει 

προτείνει δυο φορές, να παραιτηθεί η Δημοτική αρχή, όταν ήταν στην 

αντιπολίτευση. Ποτέ, δεν το έκανε αυτό, όταν ήταν αυτός Δήμαρχος. Έτσι;  

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, μην…μην… 

κ. Δημητριάδης: Συγνώμη, δεν καταλάβατε, κύριε Αντιδήμαρχε για ποιον λόγο; 

Μην μου κάνετε έτσι. Καταλάβατε; 

κ. Κανατσίδης: Δεν σας διέκοψα. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, σας παρακαλώ… 

κ. Δημητριάδης: Καταλάβατε, για ποιον λόγο; 

κ. Κανατσίδης: Λοιπόν, θα μοιραστώ τώρα, κάποιες σκέψεις. Ο αγώνας κατά… 

………. 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι, διακόπτουν και ομιλούν εκτός μικροφώνου.  

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………. 

  

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ… 

κ. Κανατσίδης: Ο αγώνας, καλά των ΠΟΑΥ, είναι κοινός. Και δεν είναι, δεν 

υπάρχει τόπος, για πολιτικές αντιπαραθέσεις ή για προσωπική προβολή κανενός. Η 

εισήγηση της αντιπολίτευσης, απαξιώνει τον αγώνα, τον οποίο έχει δώσει, 

πρωτίστως, η Δημοτική αρχή, με όλα αυτά τα σημεία, που διάβασε ο Δήμαρχος, τις 

προσπάθειες της Καθετής και όλης της κοινωνίας του τόπου. Μία κοινωνία 

ολόκληρη, για πρώτη φορά, κατέβηκε σύσσωμη σε μία ογκώδη διαδήλωση. Και με 

αυτό τον τρόπο, ο κύριος Δημητριάδης, απαξιώνει αυτή την προσπάθεια.  

……… 



59 
 

Κατά τη διάρκεια της τοποθέτησης του κ. Κανατσίδη, ακούγονται άτομα από το 

κοινό, να διακόπτουν. 

………. 

 Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, δεν πρέπει το κοινό να μιλάει και να επεμβαίνει. Είστε 

εδώ, για να παρακολουθήσετε. Σας παρακαλώ. 

κ. Κανατσίδης: Η ιστορία… η ιστορία του καθενός, είναι σεβαστή. Αλλά, αυτό που 

μετράει, είναι η κοινή δράση. Με τον κύριο Δημητριάδη ήμασταν μαζί από το ‘11. 

Είδαμε το πρόβλημα, των ΠΟΑΥ. Μπήκαμε κάτω, από αυτόν, τον βοηθήσαμε. 

Κατεβήκαμε στα Δημοτικά Συμβούλια, στη Χατζοπούλειο, με μαύρες σημαίες. 

Πήγαμε στις προσπάθειες, που κάναμε τότε, στο  XENIA. Ήμασταν στις 

συγκεντρώσεις, που γίνονταν εδώ πέρα, απ’ έξω και οποιαδήποτε άλλη 

προσπάθεια, τέλος πάντων, έκανε. Το πιστέψαμε. Ήμασταν, κατά των ΠΟΑΥ. Εννιά 

ολόκληρα χρόνια, μας υποσχέθηκε ότι θα καταργήσει την ΠΟΑΥ. Αυτά τα εννιά 

χρόνια δεν κατάφερε απολύτως τίποτα. Έσπρωχνε το πρόβλημα, γινόντουσαν 

περισσότερες ιχθυοκαλλιέργειες.  

κα Καραμάνη: Δεν έγινε ΠΟΑΥ, κύριε… (διακόπτει και ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ… σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης: Λέει ψέματα, έτσι; Λέει ψέματα.  

Πρόεδρος: Λέει… λέει την άποψη του.  

κ. Δημητριάδης: Που έγιναν περισσότερες…; 

Πρόεδρος: Απάντησα… 

κ. Δημητριάδης: Που έγιναν περισσότερες;  

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη… κύριε Δημητριάδη, δεν έχετε το λόγο. 

κ. Κανατσίδης:... δεν σας διέκοψα. 

……… 

Σε αυτό το σημείο, ακούγονται ομιλίες, από Δημοτικούς Συμβούλους και από το 

κοινό, που παρευρίσκεται στην αίθουσα. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 
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……… 

Πρόεδρος: Δεν έχετε το λόγο, δεν έχετε το λόγο. Κύριε Δημητριάδη, σας 

παρακαλώ.  

Κύριε Κανατσίδη, προχωρήστε.  

κ. Κανατσίδης: Δαπάνησε ένα σκασμό χρήματα, σε αναθέσεις, σε δικηγορικές 

αναθέσεις, χωρίς κανένα αποτέλεσμα. Δεν πέτυχε τίποτα. Δεν ασχολήθηκε ποτέ με 

τις ρυπάνσεις, στις υπάρχουσες δραστηριότητες. Όπως, ο βυθός στο Μπίστι, ο 

βράχος του Παπα-Νικόλα και ακόμα για τη ζημιά της Ποσειδωνίας, ποτέ  δεν είπε 

τίποτα. Που θεωρώ ότι, αυτό, είναι το κλειδί της υπόθεσης.  

κα Καραμάνη: Ολόκληρο documentaire (ντοκιμαντέρ) έγινε…(διακόπτει και ομιλεί 

εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, κυρία Καραμάνη. Πάρτε το λόγο να μιλήσετε.  

κ. Κανατσίδης: Δεν προκάλεσε, δεν προκάλεσε όλα αυτά τα χρόνια, μια σοβαρή 

τεχνική έκθεση, για τις ζημιές τις οποίες έχουν γίνει, από τη δραστηριότητα των 

ιχθυοκαλλιεργειών.  

Θα μπορούσε επίσης, ένα τμήμα, από αυτά τα υπέρογκα χρήματα, που δοθήκανε 

σε αναθέσεις, δικηγορικές αναθέσεις, να το χρησιμοποιήσει για να αποδομήσει τις 

ΣΜΠΕ. Δεν έκανε τίποτα, για να προετοιμάσει, να προπαρασκευάσει νομικά την 

ΠΟΑΥ. Δεν άγγιξε τις ΣΜΠΕ, ποτέ. Θα συμφωνήσω, επίσης με το Δήμαρχο, μιας 

και είναι και το τελευταίο μου στοιχείο ότι, δεν κυνήγησε τα πρωτόκολλα 

κατεδάφισης, με τα οποία, θα μπορούσε να πετύχει, ακόμα και την αναστολή της 

λειτουργίας, στις δραστηριότητες στην Πυρκαλή. Αυτά.  

Πρόεδρος: Ευχαριστώ, κύριε Κανατσίδη. 

κ. Κανατσίδης: Α, θα συμφωνήσω… 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, επί προσωπικού θέλω το λόγο… 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ, ούτε υπέρ, ούτε κατά, δεν θέλω ούτε χειροκροτήματα, 

ούτε αποδοκιμασίες. 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, επί προσωπικού θα ήθελα. 
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Πρόεδρος: Δεν είναι εδώ λαϊκή συνέλευση. Δημοτικό Συμβούλιο είναι. Είστε εδώ, 

για να παρακολουθήσετε, αλλά μην επεμβαίνετε, σας παρακαλώ.  

κ. Κανατσίδης: Τελειώνω και συμφωνώ ότι, πρέπει να συνεχιστεί η πίεση στην 

κυβέρνηση. Να αναλάβουμε πρωτοβουλίες και συναντήσεις. Υιοθετώ, όποια 

πρόταση για δράση είναι ρεαλιστική, δεν είναι συγκρουσιακή κι εριστική. Και δεν 

διαλύει τη θεσμική υπόσταση της Δημοτικής αρχής.  

Πρόεδρος: Ευχαριστώ, κύριε Κανατσίδη. 

κ. Δημητριάδης: Κυρία Πρόεδρε, επί προσωπικού.   

Πρόεδρος: Το επί προσωπικού, ποιο ήταν; Το ότι, δεν κάνατε ενέργειες για την 

ρύπανση; 

κ. Δημητριάδης: Πλάκα κάνετε; Πλάκα κάνετε; Αφού, για μένα μιλούσε. Ένα λεπτό, 

δικαιούμαι, βάση… 

Πρόεδρος: Μισό λεπτό. Να τοποθετηθεί και ο κύριος… Κυρία Κουτουζή, 

προηγούνται άλλοι.  

κ. Δημητριάδης: Φοβάμαι, μην ξανά χρειαστεί επί προσωπικού, γιατί… 

Πρόεδρος: Γι’ αυτό, σας λέω. Αφήστε να τοποθετηθούν όλοι, ώστε να έχετε κι εσείς 

να τοποθετηθείτε… 

κ. Δημητριάδης: Ναι, θα ξεχάσουμε τι είπε. Αν θέλετε όμως. 

Πρόεδρος: Ο κύριος… 

κ. Δημητριάδης: Δεν είναι σωστό. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης, είχε πρώτα και μετά, ο κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Όχι, εγώ. Με κάλυψε ο… 

Πρόεδρος: Α, σας κάλυψε κύριε Γκιων, ωραία. ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Καλησπέρα και από μένα. Να κάνω κι εγώ, μία τοποθέτηση. Λοιπόν, 

θέλω να τονίσω ότι, για να έχουμε ένα θετικό αποτέλεσμα, πρέπει να είμαστε 

ενωμένοι, μόνο για ένα συγκεκριμένο στόχο. Την απομάκρυνση των 
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ιχθυοκαλλιεργειών. Αυτό είναι γνωστό και πιστεύω, είναι η κοινή πορεία, όλων μας. 

Οι κινήσεις, πρέπει να είναι ουσίας και όχι εντυπωσιασμού. Εσείς, τα βλέπετε όλα 

αρνητικά, κύριε Δημητριάδη. Όλα λάθος, δεν έχουν γίνει από μας, καμία σωστή 

κίνηση, αδράνεια. Και τελικά, τίποτα σωστό, από τον κύριο Κουτουζή. Το 

πρόβλημα, δεν λύνεται με πανό, κύριε Δημητριάδη. Το πρόβλημα, λύνεται με 

στοχευμένες κινήσεις και πιέσεις σε πολιτικό επίπεδο, υπουργεία, βουλευτές, 

Περιφέρεια και τα λοιπά. Πράγμα, που έχει κάνει έντονα και επανειλημμένα, ο 

Δήμαρχος, όπως ανέφερε και προηγουμένως. Τα ανέφερε αναλυτικά, δεν χρειάζεται 

τώρα, να τα ξαναπώ. Επί εννέα χρόνια, με τόσες κινήσεις, που μας είπατε και 

προηγουμένως ότι, έχετε κάνει, θα μπορούσατε να είχατε πετύχει, κάτι σημαντικό. 

Γιατί, αν είσαστε τόσο αποτελεσματικός και ικανός, με τις ενέργειες σας, αυτά τα 

χρόνια, θα μπορούσατε… 

Πρόεδρος: Κυρία Μουρτζούκου, μην πετάγεστε σας παρακαλώ, όταν τοποθετείται 

ένας Δημοτικός Σύμβουλος….  

κ. Ροΐδης:... αυτά τα εννέα χρόνια θα μπορούσε να… 

Πρόεδρος:  Μην με αναγκάσετε, να σας βγάλω από την αίθουσα.  

κ. Ροΐδης:... να ακυρωθεί η μελέτη… 

Πρόεδρος: Κύριε Ρούσσο, σας παρακαλώ. 

κ. Ροΐδης: Θα μπορούσε, να ακυρωθεί η μελέτη δημιουργίας ΠΟΑΥ ή έστω, να είχε 

εξαιρεθεί ο Πόρος, από αυτές. Αλλά, δεν μπορέσατε να το πετύχετε, το θεμιτό 

αποτέλεσμα, που είναι η απομάκρυνση τους. Ακόμα, θέλω να αναφέρω κάτι, 

παρεμφερή. Που πιστεύω ότι, είναι κάτι πολύ σημαντικό, που το παραβλέψατε. 

Στην παρουσίαση της μελέτης, προχθές, για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχεδιασμό, 

μετά από παρέμβαση και προτροπή του Δημάρχου, του κυρίου Κουτουζή, απέχουν 

οι ιχθυοκαλλιέργειες από τη μελέτη στον Πόρο. Κάτι, το οποίο δεν συμβαίνει, το ίδιο 

και στην Ερμιονίδα, στην μελέτη της Ερμιονίδας. Με αποτέλεσμα, εδώ, σε αυτή την 

αίθουσα, να είχαμε κάποιες διαμαρτυρίες, από τους πολίτες της Ερμιονίδας. Αυτό, 

πιστεύω ότι, είναι πολύ σημαντικό. Και μάλιστα, αναφέρανε και το παράδειγμα του 

Πόρου. Ότι στον Πόρο, στη συγκεκριμένη μελέτη, ιχθυοκαλλιέργειες δεν υπάρχουν. 

Ακόμα, μας κατακρίνατε, γιατί πήγαμε με την Ερμιονίδα, που όλοι ξέρουμε την 

ραγδαία ανάπτυξη της. Αυτό δεν μπορώ να καταλάβω, γιατί το κάνατε. Είναι μεγάλη 
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επιτυχία, πιστεύω, του Δήμου μας ότι, η μελέτη του Ειδικού Πολεοδομικού 

Σχεδιασμού, την έχει αναλάβει, ίσως, το μεγαλύτερο τεχνικό γραφείο στην Ελλάδα, 

του κυρίου Σαμαρά. Που πρόσφατα, παρουσίασε ανάλογες μελέτες, στη Μύκονο, 

Σαντορίνη, Χαλκιδική. Επομένως, καταλαβαίνετε, το μέγεθος και πως ακούγεται ο 

Πόρος, γενικά, πανελλαδικώς. Λοιπόν, κάτι άλλο που θέλω να τονίσω και ως μέλος, 

του Επαγγελματικού Συλλόγου, είναι ότι, πρέπει εμείς ειδικά, οι επαγγελματίες και 

τα μαγαζιά, γενικότερα, να έχουμε μεγαλύτερη κινητοποίηση και ενδιαφέρον, για το 

συγκεκριμένο θέμα. Γιατί, προχθές από ότι είδα, δεν είχαμε την ανάλογη παρουσία. 

Και γενικά, τώρα, αν σκεφτόμαστε ότι, θα χάσουμε ένα απόγευμα, πιστεύω ότι, 

μπορούμε στην πορεία, να χάσουμε πολύ περισσότερα. Γι’ αυτό, πρέπει, ειδικά, 

από μας τους επαγγελματίες, επιμένω, να υπάρχει μεγαλύτερη προσοχή, στο θέμα 

αυτό. Επίσης και κάτι άλλο και τελειώνω. Αυτό, είναι προσωπική μου γνώμη και 

συμφωνώ, με τον κύριο Δημητριάδη. Διακρίνω, μία περίεργη αδιαφορία, από τα 

μέσα ενημέρωσης. Έγινε μία πολύ μεγάλη συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας, 

από δύο Δήμους, με πάρα πολύ κόσμο, για ένα ζωτικής σημασίας θέμα του τόπου 

μας και πέρασε στα ψιλά, έως θα έλεγα και καθόλου, απαρατήρητα. Και μπορώ να 

πω συγκεκριμένα. Εδώ, για ένα δυναμιτάκι, είχαν έρθει πέντε κανάλια κάτω και 

έπαιζε πρώτο θέμα, τρεις ημέρες, σε όλα τα κανάλια. Αυτά θέλω να πω. Κι εύχομαι, 

όλα να πάνε καλά.            

Πρόεδρος: Ωραία. 

κα Κουτουζή: Να πω κι εγώ, κάτι; (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Να πω δυό λεπτά, κύριε Δημητριάδη κάτι. Θέλει να πει και η κυρία 

Κουτουζή, μήπως κάτι αφορά κι εσάς και θέλετε να απαντήσετε. Και θέλει να 

μιλήσει και η κυρία Δουζίνα. Θέλετε να μιλήσετε, πριν την κυρία Δουζίνα…; 

κ. Δημητριάδης: Πριν (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Ωραία, οπότε να τοποθετηθεί η κυρία Κουτουζή, μετά εσείς και μετά η 

κυρία Δουζίνα.  

κα Κουτουζή: Εγώ, θα ήθελα να πω ότι, όλοι μας έχουμε κοινό στόχο. Αλλά, 

πιστεύω ότι, είναι διαφορετικός ο τρόπος αντιμετώπισης του θέματος. Ο κύριος 

Δημητριάδης, έχει πιο επιθετική… επιθετικό τρόπο, σε σχέση με μας. Δεν 

αντιλέγουμε, ο κύριος Δημητριάδης ότι, έχει κάνει όλα τα χρόνια πολλές κινήσεις. 
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Βέβαια, κύριε Δημητριάδη, θα πω ότι, όλα τα χρόνια δεν είχε ωριμάσει το θέμα των 

ΠΟΑΥ. Όχι ότι καταφέρανε ορισμένα μέρη στην Ελλάδα, να μην δημιουργηθεί 

ΠΟΑΥ. Ως προς την πρόταση να παραιτηθούμε, πιστεύω ότι, πρόβλημα θα 

δημιουργήσει. Πιστέψτε με ότι, δεν πρόκειται να μας ακούσει κανένας. Ούτε η 

Κυβέρνηση, ούτε τίποτα. Το αντίθετο, για μένα, πρέπει να γίνει. Πρέπει να έχουμε 

μία... να είμαστε όλοι μαζί, ενωμένοι, συστρατευμένοι, με το Δήμο. Ο οποίος είναι σε 

αντίθετη… σε μία ευθεία αντίθεση, με τη δημιουργία ΠΟΑΥ. Να έχουμε ομόφωνες 

αποφάσεις, μήπως και μπορέσουμε και κερδίσουμε κάτι. Αυτά είχα να πω. 

Πρόεδρος: Μην είναι επί προσωπικού και μετά, πρέπει να απαντήσουν και οι 

απέναντι. 

κ. Δημητριάδης: Ε, όχι, δεν νομίζω.  

Πρόεδρος: Ευχαριστώ, ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Θα απαντήσω, σε αυτά που ακούστηκαν, για μένα.  

Λοιπόν, καταρχήν, το θέμα της ΠΟΑΥ. Έχετε καταλάβει ότι, δεν είστε οι αρμόδιοι, 

για να πείτε πότε έχει ωριμάσει. Ήταν ώριμο, από το 2011, που βγήκαμε στους 

δρόμους, με το Χωροταξικό. Αυτό βρίσκουμε μπροστά μας τώρα. Το ότι, εσείς 

σήμερα, λέτε ότι, τώρα ωρίμασε, εγώ σας λέω τώρα σάπισε. Δεν υπάρχει αυτό το 

αφήγημα, για να δικαιολογήσει αδράνεια, έλλειψη ενδιαφέροντος και λάθος… και 

την τοποθέτηση πολλών ανθρώπων… όχι εσάς, σε λάθος, στη λάθος πλευρά της 

ιστορίας. Δεν θα πείτε εσείς πότε ωρίμασε. Ήταν τελείως ώριμο και ελπίζω, τώρα, 

να το έχετε καταλάβει καλά ότι, ήταν ώριμο, από το ύφος του Δημάρχου. Σάπιο είναι 

τώρα. Πάμε παρακάτω. Ήθελα να απαντήσω, να σχολιάσω, όχι να απαντήσω, 

στον… Ο κύριος Κανατσίδης είπε ένα κάρο ψέματα. Αν σας έκανα μήνυση, θα 

καταδικαζόσασταν. Δεν θα σας κάνω. Αυξήθηκαν τα ιχθυοτροφεία, επί των ημερών 

μου, ψέμα. Δεν αποδόμησα τις ΣΜΠΕ, ψέμα. Ίσα ίσα, τώρα μόλις, είπε ο Δήμαρχος 

εδώ ότι, το δικό μου έγγραφο, το 8300, του 2020, που αποδομώ τις ΣΜΠΕ. Το 

έχετε… το κατέθεσε χθες, ξανά, πριν καν το προτείνω σήμερα, στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

Δεν έχω κάνει τίποτα για την Ποσειδωνία, δεν έχω πει ξανά για την Ποσειδωνία, ΨΕ 

ΜΑ ΤΑ, με κεφαλαία γράμματα. Δεν προσέβαλα τα πρωτόκολλα; Δεν έκανα κάτι για 

την υλοποίηση των πρωτοκόλλων κατεδάφισης; Εγώ, τα προκάλεσα, κύριε 

Κανατσίδη, τα πρωτόκολλα κατεδάφισης. Όλα γίνανε μετά από αυτοψίες, που 
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κάλεσα εγώ. Και έχασα όλα τα δικαστήρια, άλλο τεράστιο ψέμα. Τέλος πάντων, 

χρειαζόταν απλώς να τα σχολιάσω. Και για να ολοκληρώσω, το τεράστιο, δεν θα το 

πω ψέμα. Αλλά, είναι παραπλανητικό, τελείως. Και σε μια στιγμή, που κάποιος 

τολμάει να θέτει θέμα ενότητας. Και να λέει αυτό το παραπλανητικό επιχείρημα ότι, 

είχα υποσχεθεί εγώ ότι, θα καταργήσω την ΠΟΑΥ; Ουσιαστικά, είναι ψέμα. Είπα ότι, 

δεν θα γίνει ποτέ, η ΠΟΑΥ. Δεν υπάρχει ΠΟΑΥ, για να την καταργήσω. Είχα πει ότι, 

θα φροντίσω, να μην γίνει ποτέ ΠΟΑΥ. Κι εσείς, κύριε Κανατσίδη, φροντίστε το ίδιο. 

Και ο κύριος Ροΐδης, που το πήγε κι ένα βήμα παρακάτω ότι απέτυχα, επειδή, δεν 

ακυρώθηκαν τα σχέδια. Εμένα, ο στόχος μου ήταν, να μην γίνει ΠΟΑΥ. Εννοείται 

ότι, ακόμα καλύτερα, να είχε βγει μία απόφαση, που να το λέγε ή να είχε αλλάξει το 

Χωροταξικό. Αλλά, αυτό θα ήταν τεράστιο. Αλλά, μέχρι εκεί τα κατάφερα. Για 

κοιτάξτε, πάρα πολύ καλά, κύριε Ροΐδη, γιατί σήμερα εσείς κάνετε κουμάντο, αν θα 

γίνει ΠΟΑΥ, επί των ημερών σας.  

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Δεν έχω πει, την παραμικρή κουβέντα, για εκείνο το σενάριο και 

για το πως θα ερμηνευτεί αυτό. Επειδή όμως, εσείς με προκαλείτε, είναι η μοναδική 

κουβέντα, που θέλω να πω τώρα. 

Πρόεδρος: Εντάξει, κύριε Δημητριάδη. Κυρία Δουζίνα, ελάτε στο μικρόφωνο, σας 

παρακαλώ.  Με την τοποθέτηση, συγνώμη, με την τοποθέτηση της κυρίας Δουζίνα, 

θα μιλήσει και ο Δήμαρχος. Να ολοκληρώσει, γιατί έχουμε ήδη μιλήσει αρκετά για το 

θέμα. Θα ξαναδιαβάσω το ψήφισμα, με τις αλλαγές και θα προχωρήσουμε, σε 

ψηφοφορία.  

κα Δουζίνα: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, για την ευκαιρία εδώ. Κύριοι, αξιότιμοι 

κύριοι. Δήμαρχε, Σύμβουλοι και κυρίες και κύριοι. Ήθελα να πω ότι, είμαστε πάρα 

πολύ τυχεροί. Είμαστε τυχεροί, που έχουμε όλοι, την ίδια γνώμη, που δεν θέλουμε 

την ΠΟΑΥ. Είμαστε τυχεροί, που έχουμε έναν Δήμο, που έχει δυνατή 

αντιπολίτευση, γιατί βλέπουμε στην Κυβέρνηση, τι γίνεται τώρα, χωρίς 

αντιπολίτευση. Εγώ, προσωπικά, δεν θα ήθελα κανένας από όλους σας, να 

παραιτηθεί. Γιατί, εγώ πιστεύω ότι χρειαζόμαστε σταθερότητα. Και είδαμε, εκεί στο 

Ξηρόμερο, που πήραν το προεδρικό διάταγμα, αν δεν είχαν τον Δήμαρχο, που 

έχουν τώρα, θα είχαν… θα είχαν… δεν θα είχαν τίποτα. Το αν βγει, το προεδρικό 

διάταγμα, δεν θα είναι γιατί δεν έγινε κάτι σωστά, τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια. 
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Γιατί, δεν αμφιβάλλω καθόλου και εκτιμώ, πάρα - πάρα πολύ, την προσπάθεια του 

Γιάννη Δημητριάδη και όλη την ομάδα του και όλο τον Πόρο, για τόσα χρόνια. Αν 

δεν υπήρχε αυτή η προσπάθεια, δεν θα είχαμε όλες τις γνώσεις και τα στοιχεία, που 

έχουμε σήμερα. Και εκτιμώ πάρα πολύ, τη προσπάθεια του Δήμαρχου τώρα. Μαζί, 

έχουμε κάνει όλα αυτά, που πολλά τα έχει κάνει μόνος του, αλλά τα έχω δει. Έχει 

υποστηρίξει όλα τα κινήματα της Καθετής. Και πιστεύω ότι είμαστε σε μία πολύ 

τυχερή θέση, που συμφωνούμε σε κάτι τόσο σημαντικό.  

Και πιστεύω ότι κάνουμε, πρέπει να μας κάνει πιο δυνατούς και να μην χάσουμε 

χρόνο, με εκλογές ή με αλλαγές. Εγώ, πιστεύω ότι για μένα, σε όσους μιλήσαμε, 

όταν δίναμε τις… όλοι οι ξένοι που ήρθαν, λέγανε πολύ καλά κάνετε. Εμείς στη 

Νορβηγία, έχουμε καταστροφή εδώ. Μην αφήσετε το νησί σας, να γίνει έτσι. Γι’ 

αυτό, πιστεύω ότι είναι πολύ καλό, να φαίνεται ότι, ο Πόρος είναι κατά της ΠΟΑΥ 

και δεν… εγώ, δεν νομίζω ότι, βλάπτουν οι σημαίες και τα πανό και οι μπλούζες. 

Και αυτό πιστεύω ότι, όλοι εδώ έχουν διαφορετική δύναμη και πρέπει να 

χρησιμοποιήσουμε όλες τις δυνάμεις που έχουμε, από όλες τις πλευρές. Γιατί, 

έχουμε έναν εχθρό, που είναι πάρα, πάρα πολύ δυνατός. Όπως, είδαμε την 

Τετάρτη, πως κοντρολάρανε όλη τη Βουλή. Το είχαν κανονίσει για να πάει, αυτός 

που είναι υπεύθυνος για την επιτροπή, για να πάει στην τελευταία θέση και να μην 

έχουμε, κανένας, την ευκαιρία να μπορεί να εξηγήσει, γιατί λέγαμε αυτό και αυτό. 

Και είδαμε τι έλεγε και ο Υπουργός, κιόλας στο τέλος, είμαστε σε πολύ δύσκολη 

θέση. Και ελπίζω, να μην θέλουν η Κυβέρνηση, να κάνουν παράδειγμα τον Πόρο. 

Αλλά δεν σταματάμε. Ότι μας κάνουν, δεν θα σταματήσουμε και πιστεύω τώρα είναι 

η ώρα, να ετοιμάσουμε νομικά. Γιατί, αν πάμε εκεί, να είμαστε έτοιμοι. Και εδώ στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό. Γιατί στο τέλος, ο λαός έχει τη δύναμη. Όχι η 

Κυβέρνηση. Η Κυβέρνηση ανήκει στη θέληση του λαού και στον Πόρο είμαστε όλοι 

μαζί, σε αυτό. Ευχαριστώ, πάρα πολύ.  

Πρόεδρος: Σας ευχαριστούμε πολύ, κυρία Δουζίνα. Ωραία, να μιλήσει ο Δήμαρχος.   

Δήμαρχος: Δεν έχω να πω κάτι και να απαντήσω. Απλά, θέλω να επισημάνω, για 

του λόγου το αληθές και για τη δικαιοσύνη. Προσκλήθηκαν όλοι οι Βουλευτές της 

περιοχής μας. Ο κύριος Τσίπρας, ο κύριος Αμπατιέλος, η κυρία Μιχαηλίδου. 

Επιστολή έστειλε ο κύριος Βλαχάκος. Με φυσική παρουσία, ήταν ο κύριος 

Κατσαφάδος, ο οποίος δήλωσε σε δύο, τρεις φράσεις ότι, ο Πόρος και τα Μέθανα, 
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πρέπει να εξαιρεθεί το θέμα τους και να μην γίνει ΠΟΑΥ. Για να μην μπερδεύουμε 

τα πράγματα. Το δήλωσε, σε τετρακόσια (400) άτομα. Δεν πιστεύω να υπάρχει 

αντίρρηση. Είπε ότι, είναι υπέρ της πρωτογενούς παραγωγής, αλλά πρέπει να 

εξεταστεί, ειδικά, η κάθε περίπτωση και στον Πόρο και στα Μέθανα πρέπει να 

επανεξεταστεί και να μην γίνει ΠΟΑΥ. Και κάτι άλλο. Θέλουμε, να ευχαριστήσουμε 

και δημόσια, τη στάση της εκκλησίας. Ο Μητροπολίτης με επιστολή στήριξε την 

κίνηση μας και θα την στηρίζει και είχαν και φυσική παρουσία, όλοι οι ιερείς του 

τόπου μας.  

Πρόεδρος: Θα… τώρα, θα προσπαθήσω να διαβάσω, με τις αλλαγές που είπαμε 

προηγουμένως, ποιο είναι το ψήφισμα, ποιο θα είναι αυτό που θα ψηφίσουμε, με τις 

αλλαγές που συζητήσαμε.  

Κύριε Δημητριάδη, αν κάπου διαφωνήσετε, με σταματάτε. Να πω, τι θεωρώ, τι… 

Λοιπόν. 

κ. Δημητριάδης: Εντάξει. 

Πρόεδρος: Το σημείο 1, το δεχόμαστε και με την αλλαγή σας, που λέτε, σύμφωνα 

με το… για το Eco Island.  

κ. Δημητριάδης: Ναι, με μια προσθήκη.                   

Πρόεδρος: Με την προσθήκη. Το 2, το δεχόμαστε. Στο 3, θα γίνει μία αλλαγή, που 

θα λέμε, διευκρινίζει ότι, τα αιτήματα και η επιδίωξη του Δήμου, περιορίζονται μόνο 

στην εξαίρεση του Πόρου, από τον σχεδιασμό και δεν αφορούν εξαίρεση άλλων 

περιοχών. Με δυνατότητα συμμετοχής του Δήμου, σε δράσεις άλλων δήμων, που 

πλήττονται από την ΠΟΑΥ.  

κ. Δημητριάδης: Εντάξει, έτσι κι αλλιώς, με το 4, αφού συμμετέχουμε στην 

ΑΚΤΑΙΑ, αυτό… 

Πρόεδρος: Ε, καλά, σας πειράζει, να το συμπληρώσουμε έτσι; 

κ. Δημητριάδης: Όχι, δεν με πειράζει. 

Πρόεδρος: Με δυνατότητα συμμετοχής, του Δήμου, σε δράσεις άλλων Δήμων, που 

πλήττονται από την ΠΟΑΥ.  
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Το 4, είμαστε okay. Και θα το φέρω στο άμεσο μέλλον, να πάρουμε την απόφαση 

συμμετοχής, στο Δ.Σ. Ωραία; 

κ. Δημητριάδης: Όχι, τώρα. 

Πρόεδρος: Δηλαδή, να μην φέρω κι άλλη…; 

κ. Δημητριάδης: Όχι, δεν χρειάζεται, αυτό. 

Πρόεδρος: Okay. Εντάξει. Το 5, το δεχόμαστε, ως έχει.  

κ. Δημητριάδης: Και αν θέλετε, να προσθέσουμε στο 4 ότι, συμμετέχουμε με 

εκπρόσωπο  τον Δήμαρχο. Γιατί εκεί, αν υπάρχει κάποιο συντονιστικό όργανο ή 

οτιδήποτε… 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε Δήμαρχε; 

κ. Δημητριάδης: Τυπικά χρειάζεται και η εκπροσώπηση.  

Πρόεδρος: Ωραία, με…  Λοιπόν, το 5 είναι okay. Έχει ήδη γίνει κιόλας, τέλος 

πάντων. 

Το 6, το πρώτο point το αφαιρούμε, που αφορά τα πανό. Το αφαιρούμε. Το δεύτερο 

point το κρατάμε. 

κ. Δημητριάδης: Για την πρόσκληση των Βουλευτών. 

Πρόεδρος: Την πρόσκληση των Βουλευτών. Το τρίτο, που αφορά το εξώδικο, το 

αφαιρούμε. Στο 7, κρατάμε μόνο το πρώτο point, που είναι να το προσβάλλουμε 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας, τα άλλα τα αφαιρούμε. 

κ. Δημητριάδης: Όχι, το 7 αποσύρεται ολόκληρο. Άμα βγει η ΠΟΑΥ… 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. 

Πρόεδρος: Εντάξει ...  

κ. Δημητριάδης: Δεν χρειάζεται να πούμε τώρα ότι θα το προσβάλλουμε.  

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Χρειάστηκε να το πω τώρα… 
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Πρόεδρος: Θα το προσβάλλουμε, δεν θα το προσβάλλουμε; 

κ. Δημητριάδης: Χρειάστηκε να το γράψω τώρα, γιατί η βασική πρόταση έχει να 

κάνει με την προειδοποίηση, για παραίτηση. Επομένως, αν είχα γράψει, μόνο αυτή 

την προειδοποίηση, θα μπορούσε κανείς να πει και πως θα προσβάλλετε στο 

Συμβούλιο Επικρατείας και στα δικαστήρια, αν δεν έχετε Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης: Και γι’ αυτό, έγραψα πρώτα θα προσβάλλουμε και μετά θα 

παραιτηθούμε.  

Πρόεδρος: Είστε σύμφωνος, με αυτά που είπα; 

κ. Δημητριάδης: Είμαι σύμφωνος, απλώς… 

Πρόεδρος: Να το διαβάσω, λοιπόν, μία με τις αλλαγές… 

κ. Δημητριάδης: Νομίζω, δεν χρειάζεται, κυρία Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Είναι, σε όλους κατανοητό; 

κ. Δημητριάδης:... εμείς, δεν θέλουμε.  

Πρόεδρος: Ωραία. Σε σας, είναι κατανοητό, από δω; Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Απλώς… 

Πρόεδρος: Ωραία.  

κ. Δημητριάδης: Επειδή, εγώ την εισηγούμαι την πρόταση, θέλω να είναι ξεκάθαρο 

ότι, αυτό είναι το αποτέλεσμα. Δηλαδή, χρειάζεται στην καθαρογραφή, μπορώ να 

συνεργαστώ και λίγο με την Φανή… 

Πρόεδρος: Με την Φανή, ναι. 

κ. Δημητριάδης:... να λέει, να αναφέρεται, τι είπε ο Δήμαρχος, τι πρέπει να πει ο 

Δήμαρχος… 

Πρόεδρος: Και τελικά… 
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κ. Δημητριάδης:... ότι, διαφωνεί με αυτά, από την πρόταση μου κι επειδή και μετά 

εγώ λέω ότι, αφού διαφωνεί και προκειμένου να έχουμε την ομόφωνη απόφαση, 

αναγκαστικά το βγάζω από την πρόταση. 

Πρόεδρος: Ναι κι εκεί θα πάμε στο Αποφασιστικό, εντάξει. 

κ. Δημητριάδης: Δεν θέλω ποτέ… Επειδή, εγώ σας είπα, είμαι μάντης κακών. 

Θεωρώ… 

Πρόεδρος: Ωραία. 

κ. Δημητριάδης:... ότι αυτή είναι μια τρύπα στο νερό. 

Πρόεδρος: Μην τα ξαναλέμε, πάλι από την αρχή. 

κ. Δημητριάδης: Επειδή, δεν θέλω ποτέ να πει κανείς ότι, η πρόταση Δημητριάδη, 

που ψηφίστηκε… 

Πρόεδρος: Ωραία, είναι κατανοητό. 

κ. Δημητριάδης: Θέλω να είναι ξεκάθαρο, μέσα στο κείμενο ότι την περιόρισα 

τόσο… 

Πρόεδρος: Η πρόταση Δημητριάδη με τις αλλαγές. 

κ. Δημητριάδης:... για να γίνει, για να ψηφιστεί. 

Πρόεδρος: Λοιπόν.  

κ. Δημητριάδης: Τελικά, δεν είναι η πρόταση η δική μου, είναι η πρόταση η κοινή. 

Πρόεδρος: Επομένως, πάμε να ψηφίσουμε το πρώτο θέμα. Ως έχει, με τις αλλαγές.  

Γρίβα Ιωάννα, ναι.  

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή. 

κα Κουτουζή: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Γκιων. 

κ. Γκιων: Ναι. 
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Πρόεδρος: Κύριος Κανατσίδης. 

κ. Κανατσίδης: Ναι, με μία επιφύλαξη, να δω και το τελικό κείμενο. 

Πρόεδρος: Αυτό, που τώρα είπαμε, θα είναι.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Μάνεσης. 

κ. Μάνεσης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής. 

κ. Μουτζουβής: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης; 

κ. Μουτζουβής: (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση)     

Πρόεδρος: Α, στον τίτλο λέτε. Να βάλουμε συμπλήρωση…; 

κ. Δημητριάδης: Το θέμα δεν αλλάζει, συγνώμη.  

Πρόεδρος: Το θέμα ήταν το εισηγητικό, έτσι κι αλλιώς, κύριε Μουτζουβή. Εντάξει, 

αυτό είναι… ωραία. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Συγνώμη, επειδή δεν αλλάζει το θέμα. Πρέπει να διευκρινίσει την 

ψήφο του. 

Πρόεδρος: Το θέμα δεν θα το αλλάξουμε. Ήταν αυτό που είχε εισηγηθεί η 

παράταξη της μειοψηφίας. 

Δήμαρχος: Ωραία. 

Πρόεδρος: Αλλάζει το περιεχόμενο.  

Δήμαρχος: Εντάξει. Ας μην το αλλάξουμε, εντάξει. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Μουτζουβής, τελικά, ψηφίζει ναι; 

κ. Μουτζουβής: Ναι.            
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Πρόεδρος: Ναι. Ο κύριος Ροΐδης. 

κ. Ροΐδης: Ναι, ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Ρούσσος. 

κ. Ρούσσος: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Δημητριάδης. 

κ. Δημητριάδης: Ναι και για να απαντήσω, στον κύριο Μουτζουβή. Εγώ, 

γράφοντας… 

Πρόεδρος: Ψηφίζουμε, σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης: ... όταν... μπορεί να γραφεί ότι, το διαφοροποιήσατε και θεωρώ 

ότι δεν αλλάζει η στρατηγική του Δήμου με αυτό… 

Πρόεδρος:... θα γραφτεί στα πρακτικά, έτσι κι αλλιώς. 

κ. Δημητριάδης: Θα το γράψω, για να μην… 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη. 

κα Κανατσίδη: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Δεν αλλάζει η στρατηγική του Δήμου, έτσι κι αλλιώς. 

Πρόεδρος: Κύριε Δημητριάδη, σας παρακαλώ. 

κ. Δημητριάδης: Η στρατηγική κατευνασμού είναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη.  

κα Καραμάνη: Ναι. 

Πρόεδρος: Κύριος Παπαχρήστου. 

κ. Παπαχρήστου: Ναι. 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή. 

κα Ροή: Ναι. 
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Πρόεδρος: Ωραία. Ομόφωνα, το πρώτο1.  

Δήμαρχος: Κυρία Πρόεδρε, πριν προχωρήσουμε, να πω κάτι; 

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δήμαρχε.  

Δήμαρχος: Να προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο, αν τεχνικά γίνεται, να πάρουμε 

μία απόφαση, σε ένα εκτός ημερησίας θέμα, να το προτείνουμε, στο τέλος.  

Πρόεδρος: Τώρα; 

Δήμαρχος: Ναι, τώρα. Όπως κάναμε με την κυρία Κανατσίδου. Όπου, να βγάλουμε 

ένα ψήφισμα, να το αποστείλουμε, πάλι, σε όλους τους αποδέκτες. Στο Γενικό 

Γραμματέα. Για όλες τις… ότι ψηφίζουμε, σύσσωμα, όλες τις ενέργειες, που έχουν 

γίνει το τελευταίο διάστημα, από το Δήμο Πόρου. Που έχουν γίνει, την τελευταία 

εβδομάδα, από το Δήμο Πόρου. 

Πρόεδρος: Τι να τις κάνουμε, δεν κατάλαβα; 

Δήμαρχος: Να ψηφίσουμε ομόφωνα ότι, συμφωνούμε με όλες τις αποφάσεις που 

έχει κάνει ο Δήμος Πόρου. Κυρίως, για τη χθεσινή… τις κινήσεις, τις ενέργειες και  

κινήσεις. Κυρίως, για τη χθεσινή. Τα πέντε μέλη, τα οποία, δεν ήταν Δημοτικοί 

Σύμβουλοι. Τις τοποθετήσεις και τη θέση που πήρανε στον κύριο Μπακογιάννη. 

κ. Δημητριάδης: Χρειαζόταν να γίνει αυτό και δεν το κάναμε; Μα, έρχεστε στα 

λόγια μου, κύριε Κουτουζή, συγνώμη. Εγώ έλεγα ότι, χρειάζονται αποφάσεις και 

τώρα, προκύπτει ότι, χρειαζόταν και δεν έγινε. Αλλά, γιατί δεν το λέτε τώρα στην 

πρόταση σας, να το συμπεριλάβουμε; Αφού, μόλις τώρα, εγώ δεν είπα, δεν λέτε 

καμία πρόταση ακόμη; 

Δεν θέλει εκτός ημερησίας, κύριε Κουτουζή. 

Δήμαρχος: Κύριε Δημητριάδη, ενισχυτικά είπα. Επειδή έγινε αυτό, χθες και… 

κ. Δημητριάδης: Ενισχυτικά. 

Πρόεδρος: Ωραία.  

Δήμαρχος: Εντάξει, αν δεν θέλετε, δεν το κάνουμε. 

                                            
1
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό 64/2025. 
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κ. Δημητριάδης: Όχι, να μπει, σκέλος 7. Σκέλος 7, γιατί δεν το λέμε, να μπει. 

Πρόεδρος: Να μπούμε στο σκέλος 7, που να λέει τι; 

κ. Δημητριάδης: Αυτό λέω, αφού, αυτό συζητάμε τόση ώρα. 

Δήμαρχος: Τι να μπει; 

Πρόεδρος: Ναι. 

Δήμαρχος: Ότι το Δημοτικό Συμβούλιο, συμφωνεί με όλες τις ενέργειες που γίνανε 

το τελευταίο διάστημα. Από τη συγκέντρωση και την πορεία, την… 

κ. Δημητριάδης: Η συγκέντρωση, είχε απόφαση; Τι άλλο, έγινε; Τι άλλο έγινε, 

όμως. Έγινε κάτι, που δεν ξέρουμε; Πρέπει να πείτε τι έγινε. 

Δήμαρχος: Με τις θέσεις του Δήμου, στην Επιτροπή Περιβάλλοντος, της Βουλής. 

Και με τις θέσεις των εκπροσώπων, αυτών που εκπροσώπησαν το Δήμο, στη 

συνεδρίαση για το ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

Πρόεδρος: Μάλλον, πρέπει να περιοριστούμε, μόνο, σε αυτά τα δύο. Αν είναι… 

γιατί, τα άλλα, είναι νομικές ενέργειες, που έχουμε πάρει γνωμοδοτήσεις, από… 

κ. Δημητριάδης: Ωραία. 

Πρόεδρος:... νομικούς κι έχουμε ψηφίσει, για να γίνουν οι ενέργειες. 

κ. Δημητριάδης: Ωραία, να θεωρήσουμε ότι, αυτό λοιπόν, είναι μία πρόταση, να 

συμπληρωθεί στην εισήγησή μου. Και μες την ομόφωνη απόφαση, μπαίνει σαν 

έβδομο σκέλος, χωρίς εκτός ημερησίας. 

Πρόεδρος: Σαν έβδομο σκέλος, όπου θα λέει ότι, σύσσωμο το Δημοτικό 

Συμβούλιο, στηρίζει τις τοποθετήσεις της Δημοτικής αρχής, στη Βουλή των 

Ελλήνων και… 

κ. Δημητριάδης: Στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 

Πρόεδρος:... στο συμβούλιο, που έγινε χθες… 

κ. Δημητριάδης: Και την εκπροσώπηση του Δήμου και τις θέσεις, που 

διατυπώθηκαν στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ. 
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Πρόεδρος: Ωραία, συμφωνούμε; Συμφωνούμε όλοι; Θα προστεθεί ως 7.  

………. 

Σε αυτό το σημείο, όλοι οι παρόντες, Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκφράζουν δια βοής τη 

σύμφωνη γνώμη τους με την Πρόεδρο (ομιλούν εκτός μικροφώνου, όλοι μαζί) 

………. 

ΘΕΜΑ 2Ο: ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ - ΈΓΚΡΙΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΑΜΕΑ, ΕΠΙ 

ΤΗΣ ΛΕΩΦΟΡΟΥ Ι. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, ΕΜΠΡΟΣΘΕΝ ΤΗΣ 

ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΚΑΡΕΛΗ. 

 

Πρόεδρος: Ωραία, πάμε στο θέμα… Αποχωρεί, ο κύριος Γκιων, πριν τη συζήτηση, 

του δεύτερου θέματος.  

Ωραία, το δεύτερο θέμα είναι, η εξέταση αιτήματος, έγκρισης παραχώρησης 

αποκλειστικής θέσης στάθμευσης οχήματος ΑμΕΑ, επί της λεωφόρου Ιωάννου 

Παπαδοπούλου, έμπροσθεν της πλατείας Καρέλη. Το εισηγείται, ο Δήμαρχος.  

Δήμαρχος: Ναι, υπάρχει ένα αίτημα, από κάποιον συμπολίτη μας, ο οποίος  έχει το 

ανάλογο έγγραφο, το οποίο του δίνει το δικαίωμα της… το ευεργετικό δικαίωμα, ότι 

έχουν οι άνθρωποι ΑμΕΑ. Και έχουμε δεχτεί ένα αίτημα, να του παραχωρήσουμε 

ένα χώρο, κατόπιν αιτήσεως του, μπροστά από το Γυμνάσιο. Για λόγους… λόγω 

των προσωπικών δεδομένων, δεν μπορούμε να πούμε το όνομά του. Αλλά, ζητά να 

παραχωρηθεί αυτή η θέση, καθότι έχει καταθέσει όλα τα δικαιολογητικά, με το 

αυτοκίνητό του, του οποίου έχει καταθέσει και τις πινακίδες, στην οδό 

Παπαδοπούλου, στη Σφαιρία του Πόρου. Και εισηγήθηκε τεχνικά, η Τεχνική 

Υπηρεσία και θα υλοποιήσει το χώρο στάθμευσης, τοποθετώντας κατάλληλες 

ρυθμιστικές πινακίδες, ΡΟ72.  

Πρόεδρος: Ωραία. 

Δήμαρχος: Τα στοιχεία του συμπολίτη μας, είναι στη διάθεση του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

Πρόεδρος: Υπάρχει…; 
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κ. Δημητριάδης: Ναι, κυρία Πρόεδρε.  

Πρόεδρος: Ναι, κύριε Δημητριάδη. 

κ. Δημητριάδης: Υπάρχει αντίρρηση, επί της αρμοδιότητας του οργάνου. Γιατί, 

είναι αρμοδιότητα Δημοτικής Επιτροπής… 

Πρόεδρος: Μα, είχαμε πάρει την ίδια απόφαση και για το Συνοικισμό. 

κ. Δημητριάδης: Εντάξει, δεν το παρατηρήσαμε, τότε. Είναι από τα πολλά λάθη 

που κάνετε. Δεν το λέω ειρωνικά. Τι γελάτε, εσείς; Είναι δεκάδες, δεκάδες τέτοια 

λάθη. Δηλαδή, δεν ξέρω, ποιος κοιτάζει τη νομοθεσία και φέρνει θέματα, εδώ πέρα. 

Πρόεδρος: Γιατί… 

κ. Δημητριάδης: Αλλά, με βάση… Θα σας πω τη διάταξη, υπό περίπτωση ( αδ), 

της  περίπτωσης Α, της παραγράφου 1 του άρθρου 73, του νόμου 3852, όπως 

ισχύει. Η Δημοτική Επιτροπή, ως διάδοχο όργανο της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 

αποφασίζει για τη χορήγηση θέσεων στάθμευσης στους δικαιούχους κατοίκους. Όχι 

το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Πρόεδρος: Για ΑμΕΑ; 

κ. Δημητριάδης: Ναι. Για όλους.  

κ. Ρούσσος: Έλα, να το ψηφίσουμε, να τελειώνουμε  (ομιλεί εκτός μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Πρέπει να αποσυρθεί και να πάει… Δεν είναι έτσι, κύριε… 

Πρόεδρος: Κοιτάξτε, να σας πω κάτι. 

κ. Δημητριάδης: Κύριε Αντιδήμαρχε, είμαστε ο Δήμος. Είμαστε ένα όργανο. 

κ. Ρούσσος: Ε, αφού τώρα το κάναμε έτσι, τι να κάνουμε; (ομιλεί εκτός 

μικροφώνου) 

κ. Δημητριάδης: Να αποσυρθεί και να… δεν θα είναι νόμιμη η απόφαση. Θέλετε 

να είναι νόμιμη ή να μην είναι; 

Πρόεδρος: Ωραία, θα το αποσύρω και θα το πάμε στη Δημοτική Επιτροπή.  
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κ. Δημητριάδης: Και για να μην  λέμε τα ίδια, ισχύει το ίδιο και για το επόμενο 

θέμα, κυρία Πρόεδρε. Και για το τρίτο. 

Πρόεδρος: Αυτό, να σας πω. Γιατί το κοιτάξαμε. 

κ. Δημητριάδης: Να πούμε και για το επόμενο. Ωραία. Τώρα, είναι… 

Πρόεδρος: Ο διαγωνισμός εκτελείται από την… Καλά, να σας πω ότι το τρίτο θέμα, 

είναι η λήψη απόφασης για το σχολικό κυλικείο, του Λυκείου Πόρου. Εκεί κι εγώ, 

δεν… τέλος πάντων. Είναι η… ο διαγωνισμός ότι, θα γίνει ο ορισμός των όρων του 

διαγωνισμού από τη Δημοτική Επιτροπή.  

κ. Δημητριάδης: Να μιλήσω; 

Πρόεδρος: Ναι. 

κ. Δημητριάδης: Σύμφωνα με την παράγραφο 1, της ΚΥΑ 64321/Δ4, 16/5 του ‘08, 

όπως αντικαταστάθηκε, με την παράγραφο 1, της ΚΥΑ 153169/ΓΔ4/20/12 του ‘24, 

προβλέπεται ότι, η αρμοδιότητα ανάθεσης της λειτουργίας και εκμετάλλευσης, των 

κυλικείων των Δημοτικών Σχολείων, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, θα ασκείται από τη Δημοτική Επιτροπή. Στις περιπτώσεις, που 

υφίσταται οι Σχολικές Επιτροπές, η ανωτέρω αρμοδιότητα, ασκείται αποκλειστικά 

από αυτές. Την εν λόγω ΚΥΑ, την επικαλείστε μεν, ωστόσο, δεν μπήκατε στον 

κόπο, να την αναλύσετε στην ισχύουσα μορφή της, η οποία είναι επικαιροποιημένη 

και να διαβάσετε, ειδικότερα οριζόμενα. Ακόμα, δε και αν δεν υπήρχε σχετική 

πρόβλεψη και πάλι, το θέμα δεν θα έπρεπε να τεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, επί τη 

βάση του γενικού τεκμηρίου αρμοδιότητας, καθώς η Δημοτική Επιτροπή, δεν 

αποφασίζει μόνο για την κατάρτιση των όρων, κάθε μορφής δημοπρασιών και 

διαγωνισμών, όπως αναφέρει η εισήγηση σας. Αλλά και για την καταρχήν 

διεξαγωγή τους. Επομένως, πάλι πρέπει να πάει Δημοτική Επιτροπή.  

Δήμαρχος: Κοιτάξτε, κυρία Πρόεδρε. Επειδή και τα δύο θέματα αυτά, τα έχει δει 

νομικός κι επειδή υπάρχει ένα καλό κλίμα σήμερα, εγώ θα πω να τα αποσύρουμε 

και να τα επανεξετάσουμε. 

Πρόεδρος: Ωραία, θα το αποσύρω και το τρία.  
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Πρακτικογράφος: Κύριε  Δημητριάδη, εδώ αυτό δεν θα το χρειαστούμε... θα το 

κρατήσω… θα το αποσύρουμε… (ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση) 

κ. Δημητριάδης: Ναι.  

Πρόεδρος: Το τέσσερα, είναι κάτι πολύ απλό.  

κ. Δημητριάδης: Αλλά, θα το χρειαστείτε, για να βρείτε και το νόμο, που δεν βρήκε 

σωστά, όποιος το έκανε.  

Πρόεδρος: Εγώ, είχα την εντύπωση, για το διαγωνισμό ότι, η Δημοτική Επιτροπή, 

είναι αρμόδια, για τον… 

Δήμαρχος: Ωραία, μην το συζητήσουμε τώρα, θα το αποσύρουμε… 

Πρόεδρος: Το αποσύραμε, το αποσύραμε. 

Δήμαρχος:... γιατί αυτή τη βδομάδα, είχαμε τόσα… 

Πρόεδρος: Λοιπόν, το τελευταίο θέμα σήμερα… 

κ. Δημητριάδης: Ή βάλτε το εκτός ημερησίας στη Δημοτική Επιτροπή, την 

επόμενη. Και τα δύο, μπορείτε να τα βάλετε. 

Πρόεδρος: Λοιπόν, το τελευταίο θέμα, τροποποίηση υπ’ αριθμόν 5, του ‘24, 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου. Έχει να κάνει με τους δικαιούχους στον τραπεζικό 

λογαριασμό, του Δήμου. Το εισηγείται, ο Δήμαρχος.  

κ. Δημητριάδης: Να πούμε ομόφωνα, δεν υπάρχει… 

Πρόεδρος: Εντάξει; 

Δήμαρχος: Αλλαγή υπολόγων. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα το τέταρτο2. 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. 

Πρόεδρος: Ομόφωνα. Ωραία. 

                                            
2
 Η εν λόγω απόφαση έλαβε αριθμό  65/2025 και ΑΔΑ: ΨΜΗ2ΩΞΝ-ΩΨ6   

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%9C%CE%972%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A9%CE%A86
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Σας ευχαριστώ, πάρα πολύ. Έληξε η σημερινή συνεδρίαση.  

Δήμαρχος: Ευχαριστούμε.   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 19ης Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 27ης 

Ιουνίου 2025, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους3 ως ακολούθως : 

 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

Απούσα 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

10 Δημητριάδης Ιωάννης  

                                            
3
 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 
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11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

Απών 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

 

1
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Η

 64/2025 Αλλαγή της στρατηγικής του Δήμου αναφορικά με το θέμα των ιχθυοτροφείων και της Π.Ο.Α.Υ. 

(θέμα που προτάθηκε από την παράταξη της μειοψηφίας και εντάχθηκε στην ημερήσια διάταξη 

σύμφωνα με τον Ν. 3852/2010 ά. 67  παρ.2α και αρ. Εγκυκλίου: 98 Α.Π.: 8182/26.01.2024). 

 

65/2025 Τροποποίηση της υπ’ αριθμ.5/2024(ΑΔΑ:6ΝΣΧΩΞΝ-Ρ02) Απόφασης του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 

ΑΔΑ: ΨΜΗ2ΩΞΝ-ΩΨ6   

   

   

 

https://diavgeia.gov.gr/decision/view/%CE%A8%CE%9C%CE%972%CE%A9%CE%9E%CE%9D-%CE%A9%CE%A86

